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PRESENTAT/ON

DE L'OUVRAGE

L'objet de notre élude est le calcul des éléments resistants dan
batiment admnistratif ( R+3) dont le re: de chaussee et aménage e
Laboratoires . le madre de! uwage est [ ENOPHARM (ex P.(.A d"ORAN)
Ce bakmernt ot wnstibué ge 5blocs (SR+3 ¢ B Rdi-terrasse) li€s par des

ntls de dilatation el de rupture (enive lgBloc Ric e R+3) . _
Cehatiment sera implauté a 6S-SENIA (Jone Sismtique T ).6rovpe d'usage?

DIMENS(ONS

Aloc B
290
5 J'l’ ‘6
Bloc A T paphare
£ 3 Bloc C
3 Bloc A
n‘
£+3
Bloc 8
R+0 L’JOII"“' dila ba Wen

Cet concfruckion es} fondee sur un so/ feme dont Le tavy de travail e :
6 -2dan [em® 4 45w 4’ ancrage

Ce batiment &b muni de 2 s destaliers. ]
_aqliers fnhereurs tu Bdfou Arme
_eredliers exfereeurss mi/alufw.r

les rﬁua de tr bakcment son) aupilables (ils rtpreuml' la IotalitE des
¢

rg:hwr )
l jwmaz b eucasteés 4 Ja base Compi-c fenu dela nature du ol = (bonne
porfance) .

Planchers : ,
ilesont tonchitues ar une dalle pleine en 8.4 d¢paisteur femt neposant

St une 40de nervuree repacant elle- e sur dcquah elles n!/allf,w._r.

Revéterents:
les murs des laboratoires de chimie sont revétuer de faitnce sur toube 12

hautear | lesol anti-aade favy pla pnd recodvert d'un coupe feu .
Paur i Jalle tlocki de Kackift & dlrants [0 7ol UL ante- dcide , fpux plajond

tewuverf d'un coupe feu + revelment mun/ . )
Muys exbénuies : Endotible cloisons , eurec revwsteme b ex terteuret

ar b vCeaur -
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CARACTERISTIQUES DES MATERIAUX

aciers profilés:
on utilise de laeier de nuance E24,de limite
Arélasticite inféneiire Ge= 2400 daN/im®
on ukclisera pou.rles solives des IPE pous les Poul'm
des(IPE,HEA) ekdes HEA od des HEB pourles poteau x.
gkdes CAP pour les poulres digscaliers.

Toles fortes : pousles escalie rsexkérreuts , ek pou les planchers
(TN 40) ) ﬁaﬁsmrde la Hole doit ehre supdriedr a 5mm
on ukclis la tole striee g}ui est disponible surle marche

en feuc'ues

Corniéres : laminés & 2branches L ,on utilisera descomiéres
a ailcségo.les

Assem blages

/. Baulons ordinaires

Qualilé des vis et des ecrous

dassedequal] 4-6 4-8 5-6 5-8 6-£¢ ¢6-F ¢6°3 ?2-7 10-9
Ce 2400 3700 J0p0 4000 3500 4800 5400 G400 9000

Principaux diaméties ubilises en chavpente métallique

b (oulm), | 8 10 12 14 16 18 20 22 24 27 50 40

A . |500 %s 13 154 201 26 3u 380 452 573 707

Ar |l 366 58 843 115 157 192 45 303 F53 433 56]

Perg age des hous de boulons  der

dty = @+1 mm pout ol 40 mm
dﬁt = ¢+ L mm Fod'( R‘(d £ 12 mm
dte = ¢-r3mm pous d>2¢ mm.

RBoulons a heuterésiskance < Eftort pracontraint 0,86ebAr

B poulm 8 ro 12 /4 76 /8 20 22 24 ¥ .
weg-8 | 87 2900 436 S§s8 B3 Y8 sy S04 Igoly 1W23
neioe | 238 476 edo 8260 N304 13824 17640 UBI6 25u6 4OTOL
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L. Bélton L
le Belon wkdlise est :-peu controle
- dosé a 350 kj /m3 deCiment CPA325

Résistance nominaleyde C‘am/:re.rsion & 28[ours G—z/g’ 270 dan/ecmt

de Tractcon ot 24/ G347 23,2 dan/emt!
Lontra/nte aopnissible de compression [ (ccrA 68 . At G- 4 ).
— / s
5 =-'f;*5-9/g avecﬁ =xB0TE .
x : coefdela classe deciment .  CPA325 =& = 1
B : dela qualit€ du controle . Contrsle aflenue =5 g =35
¥ dependant des épa(lm:.m relahl'ves des 3ranulah‘

granulats 5-15 > hm>ucy dod ¥=1
0,3 en compression simple

5 dcpcnd dela nature des sollicitation = [
0,6 en Flexiont simple .

en Flexion campose'e

35:06 scleflort normal est une traction .

5= MI'IZ[QG’_; 03 (’gizc.")f S¢ Nest urte compression
/

avec €,
oxcentricilé delaresultante des forces Cantre
extérieures / au c-d-g du below seul &% pression "

¢, deslancelimite dunoyaucentral
ou c-d.qdelasechondubélonsewd dans
leplan 1adial passant parle centrede pression

st s'agit dane sollicitation du: genre (5P2)
3 et pondere nar 1.25 (RPAD) JI—

€ . depend de la nature de sollicitation et la forme de lasection -

£+ 1 compression simple v laforme delasechon
05<£< 1 clans les aubvs cas avec Cm = F5 L Tl xE ¢i)
51

F'. Resulbante des forces de Hﬂompmﬂ‘an
8': Stthion du belon comprimé

&: prendia valeur mar cortpatible avec(C).
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Conlrainte admissible de compression simple

E!:- <X pATE Gy - A5 x1%#03% 1%270 = 67,5 dan/cm® Sous 5py
6

§uo = 4.5% 67,9 = 101,35 dan /cm! sous $P;

Conltrainte admissible en Flexion aimelz

S G = 1*21* A%0,6¢ 4 %270 = 135 bars (danl/cm*)
p, Gf= 45%135- 202,5 dan/cm*

(onlrainte de t?#tfon de - 5
“réference  (CCRAGY Arh 9.6).
Celle conttrarnte estprive €gale o une fraction de lavesictance nomin ale de
Comforession G 1z du béton
G-h :fhW;g Pb :dP:TO
o, B, ¥ sonk définds pricd demment .
0. Coe{ depondant de la véuttauce nominale du béton
0=00/8 + Z_/I wovec (9= 270 dan/ene® .

| 025
a-SousSP1
Ch= 1%3 x4 (0,018 + 22/ ) 270 « 5,9 dow/cw* .
é 270

b Sous 5p,
0-:5: A5¢59: 88 donw/cat

Module de de'_{_atmahbn du bélon (CCBA6E - Art 2-6 ) .

todutle de deformation lahfa Fudinale

A court tevme £ =21000 /67 guved doapplicakion des chatges
<Yk

Almg terme E,= Tovo /g

Py les belons a base de ciment cra31s /= 1,20,



Aciers de feraillape

() Auerstonds - Litses  Gen = 2360 bo nueuee Febly .

(oufametes admassibles (Pubrach ow eF em mefesn'ouJ
“1: (I::: fan
Powurles solliti bahows dur 1™ Y L4
§Q:%X-b+w=4@ao darf/eaut S P A

ﬁva_ =0 en- POJW{'

Li) Aecers & hawte adhirence CHA) Nuoma Fef o

G_m = | 20 bows = G2oo k{{ /M‘ pown <L 20 wava

Ow = 3420 bers -_—_q-ooo:'CJf/‘“‘l P ouwa d%@m

C)/ouj:uwi.lo adulssibfe Jdo 4vracthon ou ds gﬂm¢mw€0ﬂ .

&\(20 f G——a '_—(:_.: = ':;_' % Cean = Y2oodonl/wut saw SPL
Ca=llow = 2800 donl /um® sous SPI |
3

TREILLIS Soup€s (grmﬁe de 7&'/3 I-n!f(ffs &'_s:u) .
C:u_:: 5-500 da«-ﬁ//ﬂu-c" Pouou ¢ \( 6’#&

(J-m:QS"D M/‘f“‘l JP - ,¢ )éarm

Contraintes admssiibles {,‘m{»w.rci.c por les condihons d e fessurakion (As+4-9
CcBadr)

- ; 2/35:;..
Z our limiter o fassurakbon
Go" - max (G 6';) P ﬁ

G+ eomknatnke de kssumhion .rwk'mqh‘:;u-c :

Gy

- . aecideutele _, dier auwx elels de .

t) Varjalyons de MFM(‘Q,

uw ) retrodt .

K CoJ- de e:mw’gumee de {4.‘$‘Sul‘ahbn sur (e comportement de

/
| 'ou umgﬂ 15%40¢ fossur. peu nuisible
"<:' { )O‘ -F\"SS- nuisble

0.$x10  Jiss  Hes nwscble



7 : m/ de ﬁmtra.h'on.

?= 1 barres R.-L
? e 1.6 barres w-a

¢= max ¢£ En mm

CE,)[= Ao A (._.J)(’Paurcmfaﬁe Jc{-‘;.rufab'an.

B, 2bd ]
3,(: Seckion de belon .f:;r,mre

A Sechontolale des exrmaltures tendues

%—b : contrainte de traehon de rcjcrcnce dubeton.

Sl

_ Y,
G'I: ﬂ-& wf____ G-z-.- 2_,4;#/75_/



I_ PREDIMEN SIONNENT des ELENNEN TS.

oteaux _ poutres - poutrelles.
P P P
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PREDIMENSIONNENT  DES ELEMEND

Evaluation de char jes . charfaf permanentes

—Plandher ferrag?
Frofection grevillon (sen) Q05 ¥ 1800 = 90 dewted
Etancheite’ multicouche 10
Forme de pente (45 ) 110
film pare ~vapeur -
[I'ei?e Cen) 004 x400 = 16
Fare vapeur S
dalle en B A 0,08x2500 . 200
TN40 35
faux Pafond en placsplatre (2em) 28
G = 504 davy,
_Flancher courant
Carn://agc 20007002 = 40
Bable stabilise 1800 x 003 « 54
Ecran pare - vapeur | -
Dalle en B.armé 200
TN 40 35
cloisons 75
Mortier de pose 35
FauX - Plafond en placo - platre ' 28
Surc/tw?es d exploitgphion G 477 ot
Pl Tesrasse (iaccessible) P= 100 don/n'
Plartcher courané P = 250

Estaliers (84 usage de Surtaux) P = 400



s B

un apas pris en compte la surcharge climatique de ﬁ/eize Na= 20

onasupposé qu'elle n'agit pas en méme temps que lasurcharge
el explortation P= oo ! daﬁ/m of 1 7

4

facs

. 8
Prédimensionnement des poutrelles (A et C.)

les poutrelles sont suppasés arkiculées auxpoutres cc gut
enﬁendre une surestimalion dedimensions de prof./es

la paufrcl/e est soumeise @ une charge lineairement répartce g

E c. P!’ ou ['. Enfryxede e poutrelles
successs/ves = 1.5 mt .

_Plancker terrasse

g = (504 + 100) % 4.5 = 906 don /il

Plarncher Courant

Q= (477 + 250) %45 < 1090,5 den/m(
Le prédimensionnement est effectué se lecritére dedeformabilife

Pour 1 chm:fe uniformement repartie 9

la fleche esfdomée par : f- 5 »90' < L (cm66.415.25)
I% Er W

== Iw?xf_;‘l_”.rsaa
38, x

Plancher lerrasse

['f-'-' 80m o I,z 27184 —y ZPE200 (Tx= 194%)
li= 6.00 m w Ing 3 3640 — FPE 240 (I = J052 )

Planchercourant
li= 4.80m o Icr 2245, TPE220 (T¢=2772)
lp-600m o Icg 2689 _, I?6270 (Ix=57%)
4391
Ricapitulation

IPE240 pour leplancher ferrasse } Pour lyetlg
IPE270 - . . courant

Caleul de poutrelles Bloc 8

L= 1m
G+ P = 504 +100 < 604 daN /nit
— 604 ¥4 = 604 dan/ml

- 3
dx > 5";:4[ *:00 = 4045 cm"  Soit des IPE 180

or
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PREDIMENSIONNEMENT des POUTRES

‘e prédimensionnement est base surle critére de déformabilite

La foutre est supposé simplement appuyee et sounise at/.\'(bafys
verticales (C-p. " et S5.£) ent tenant du poids propre de 1a poutre elfe-Yméme
¢tdes solives reposant surlapoutre.les charges re sont pasponderees

s 9.1
384 EI Joo

[. L @<l
tT 4B F1  Joo

clmrJae LAt form ément repartie # =
c:haje concentres au milieu

Présence simultaneé a’ef‘?chages [+ L)< P
300

ﬁemmqf Apnexe 15,515

4 4 r 4 7
¢ 4 S I
‘1 L/ J_Uv . 8l - e ._

on peut considerer ict uniformément repartie les séries d'au moins
> charges concentreés gales appliquets a la poutre g des intervalles
r‘c'gu{:‘ rs selon le schimon ¢ dessus .

PoUTRES BLOC - B P’ poids des solives /m*

7 / ’ ] cheois/ 3 .

Poutre G +P P 4 (t+P+ POl I% P Prefite
danim? davim' ) dan/ml em? cm’ i

1 604 ~ - of 502 37 1213.4 180

2 . - 05 302 171 51-7 100
3 r 18,8 3 1868.4 1317 938 Mo

2 : 188 7 By €156 7506 O

47 4 8,1 L5 9/8,2 3292 3689 240
5. P 188 6 3736,8 16270 158l 360

&1 “ 88; 87 5.5 27055 7% 1113 330
6 + 18,8 6 I336,2 1943 ] iad 200
* 18.8:41 3.5 3F347 1943 1349-5 200

Resurme : - H ’ ;H
i 1

NnoUS avons pris dans lesens |
fronsvessal L, em 1 = |
; 1 i " t
i

IPE 300 pour [': im

o I
IPE 360 pour Z:‘Iﬂ 3 | :
? S ' 4

Sens lon 9 itudinal N
I PE 220 pour L et Ly [
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PoUTRES  13lOCS A, (C . Prédimensionnées selon lecritere de Jeforma b, liti
qui est prépon dérant .

Resume
A C
Terrasse {360 Sens bransversal Ferrassé Sens lon g;’lnfmn/
1PF 360 sens lon j{/ulmn/ ITPEF 360
IPEZED sens trmniversal

sens TPE Fs0 (= &wr
transvers.l IPE 300 [+ 3m

Sen
,a;gl.l { IP& 360

Frédimensionnement des {wéeaur Bloes A et

on se lundte au caleul du poleau /e » charge . Tous lesautres
poleaitx seront poleasx tdentigues G ce dernier.

Le poteau sera dimensionné en flexion composée
K 4 KiSpkg, € Se
ou T estla confrajnte normale dies aux C-peaux S.E

et Opy estla onlrainte de flexcon sous la surcharge climatique du vent
extréme 4 alaxe x-x 3 Gpe > G .

On Supposera que le poleau est Pre‘mum' contkre (e oeversement =» xus1
Efude au vent préliminaire . gl ¢
H:Khavtear bofale Oubabiment = 47 96m .

b- 12.40m

a:=17.69m ?:qgk&k‘ 5’( (dal\//m"]
Z:- 70 daw /m*

K = 25 x H + 18 - 25 x 1338118 o ol

H o, "0 13.98 + 60
Ks=1 (scte normal )

H£20 m —» =07
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ot contsiderera dansce calcul préliminosie

ue les /Jarof'.r Sa son! {ermea £, ,laconshruchon ) 1
chant mara]ué de ces coles Sa .
) Sa *
la paroi Sb est partiellement ouverte —— y
~
( = Surface ouvertures - 28,48
Su r/acetalale delaporos Sk
“« 24
Pour le vent L Sa
.)q & _12 = /3'98-: 0.78
a /ZB? { b- _ 7
6 a 5 / '=P o=
- a69 |, e /-4
Vent L Sb
= h - 19
"Ab -;- = 3 f =7 F.: 1
b .o63, =145
a b
A ctioms exlerieures
Vent L Parei Sa fa(c qu vent Ce= »08 v V.
Sous le ven ¢ C= -(130,-08)s_05
Vent £ paroi Sb faceauvent Ce: po,F
Sous le fer/ Ces -05
Actions intérieures
on a une constrackion g bace rectaneuvfaive a 2parols
partiellement ouvertes oppeseis
Sy precsion
J Ci=z+43
P o L Depr.
I t Gie-t3
1oy
—  —0dk
1 : Brw fermee
\ 'Yy c‘-._qr
05 "M 43 Pmwian.
t Er=+43
: o
-0,% #0321
Il—f -027 —™
: T : L—’! 1‘ +8F ‘%Cf:fql
~ 1 / N 8 Fbrocowr.
I'_’ T | r’ _‘ £/s-0%
- o4 -
2 e
| 4 | [ ¥ o Sap.
\ — cf’fd
-43  +o +8d
—> 5 3
- ¥ -y Cxd
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interpolations intermédiaires

C;= -03_020x2848-5 (-034+05) = - 0,46
30
Ci=+03 + (0.9~03) x 35-284 =+0 41
Jo

Interpolation finale

Parol D¢ _ 03 - (04¢-0,3)x 35-284 _ _p 34
30
AB + 0,5 r (04l -03)x 35284 = 4032
- Jo
-<4D,BC -0,4B (0,41 + o, 4k)x ¥5-284 = - 027
3o
Combinacsons Ce-C; .
o
A A
[ |
— —H
—_— CQ—CL- “o. '2
— >
114 3 4 3 |
~-0,2% "o
Rerurm E Pression (=774
dugeron i Coww 062
‘2 :qalKSkL 5Cﬁ [dnnf/m'] ?‘:z’ darl /mt*

on prmd ki= kh =8 B=T17 —» eﬂjmdrr Unesurestimali'on des charges du vent

q: 70xC = 70x1. 14 =79 8 dan /mt

=9 6= (79.8 x %8 /2.40) = 989,52 canwim/ = 990 ofan/m/

diveau b= (167+06) x990 = 749 daw
nv a l‘} = (467 +1.65) x990 - 1096 daw
av & Fz = ({65 +165) %4990 = 1090 daw

nv Fq (165 + 167 ) %99 . 1095 dan

L1}



e i e

Nows wtiliserons (ine méthode sfmpl:‘{.'é de Bownian , avec comme
ﬁypoh‘w'sc : les noeuds d-articulah'on Setrouvent & 0 5h (CCBA 6B

Art53.12)
749
_’ *
>
) -
M
1095 1
’ ~
™
1095 ]
o
[
L 4 »M
{1095
—
L 3
05h =
747" L Jh 7J7 rzl' =
A 8 C D

Pour chague niveau | les froteaux de rive veprennent LF ek les poleauy centroux
reprennent ¢
3

Niv LY Fg = 0749 & 2 0.75 Ey.

Foa = Fup = a‘??'?_z 0.725¢.f.

fL;B = F;C = 0-75 = 0.250 f/
J

o758l - _
a5 2250 0250 0250
Ny B \\I Neo
F_-‘:,_'__-“-L’;OH,.“____."L_’_
NeA = NGO N, N
& V¥ . MAE = 3
NyB = Nyc 530 740 7 Ngd = T5 Nyce
Momern/ renversant

Mo 076 % 167-L35N, 3 x8.40 + Nys »2.40] %2 = Nyz=q02Y
N‘/A = J‘V&c = 006‘.9 ff
Myd, = Mysup = 0125 % 167> 0.209 tf.m
Mja = -MNyAx6 +0,/125 5167 = §0.205 ly. m

Mda= (0250 +0125)%4.6T_ N, 8% 4.80 _NyAx10-80= - 0.2/5 & m.
Man = 0-25% /67 =0 LFlym



_ 14 _

MB Sup = 0.25 % 4-€7 = o W& éf.m
Neveauw T Fp 24095 danl = 44 Ef.

N34= ~3b= 3’6—N3§ = 3.5“/3(

Fsa= Fsp= L1 #

.!._—0/33 g 534" Be = o, 367 &
—:’15 | ozs ‘-_’15'0 :‘-715
44 f
-—,,b p —= ] < o
- -— o —
o83 0-367) 0367 o-1£3.
|
|
3 Nig :
N3¢ ij
ZV:"% co

NICH2-40 4+ N3p % 840 = 0375 %(4.67) 40,550 % (165 ) » {”l‘ o0id

Nﬁolllﬁ
Mar = 0./25 % 67 = 0209 . m
MAL = 0103 ¥ 165 = 0.302
Mag — (0,223 +0302) = O8I . w
~0, 1+ 0.1US¥6 = 0,359 L/ w .

1

i
&
»
1

Mgl = 0,25x 167 = p,4yl¥ L .
Mgy » 0367 x 165 = obol & -m
Mac = 2604 » 0, 4/8 - 0,359 :0-"‘3&{'»..

193 0,367 | 0,367 o,/¥3

be
)

N —
l
4-45[,4 B ;° e D
T F_I
0,/#3 0,867 | 0.3¢7 o0 183
Neotwd A
Mas = Man = 0,183 » 165 =0302 &L -m.
Mpas= — 0302 -0,302 = —o oy g -m
FHefo =0 = (0123 + 0-3‘7)*2 x [ 65 = NA(&#O) + NB(Z—(JD)
= Ng=0057 ¢} Na=0171tf-
NA:J,‘;NB
newud 3 :

Mgn = Mgs = 0,36% x1.65 = o.60U {;{-w.
MBr=—060l4 + ¢0,1H %6 = 0,422 AN

M8C= _ 0,422 4+ 060y 4 0 604 = 0.786 Yf-m



Blueat. 4 0.3 0.-367 o /13
—0 0,183 — | — —_
|
lo 4.¢s
1Jf b" l ‘b ’
A B |. c o
| 447
0183 0367 | 0- %7 0133
[
:
]
NA -
NB Nr.
| Ny

Zﬂ%r o (o.3£7+o./rs)(f-67+ 165)_ Nex2'4 + 35N x84

Ne= 0,055 t
Np= O_JGG tF

Man = ©0./83 %165 = 0 391 tf. m
Mpas =o0.1¥3 %167 = 0,39 tf. w
Mag = ~ 0-608 tf w .

MBn = 0367 % {.65= 0,604 tfm.

Mes = o7 ¥ 16F = 0,64g o
IMaal = 0,60f + o 166x ¢ = 0,393’5[,. .

n

MBC = - 0388 4+ 0,6/2 + 0,60% = 0,827 t. m
Les resullah sont récumées surle drhoqmmm? sucvank

2209 _—Jowtly

0,12 o.6of *
0-209 V o, Wt 5
0,302 ﬁ .60y [
2 72 o bny
A o306 //é 0.62
2,301 oy 7.
o.4oé 061

Minf= 0,602 t{-'u = (02 dan.wm
Nous prenons kd = A4

kfy= 1
of un coef de {/anyibemtnf =2 (prapo.re’par notre promolteur)
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Caleul de Leffort normal N
Sur}ace qufrcuicnt au poteau : (6 ) » (5.4) =3z24m®

Niveru ferrasse Niveauwr eouran.t

G = 504 daw (et =477 dan/m*

v Poubves = 57Zxil,4 = 643,8 don /¥ Poutres : 643 7 danl

+ Poulbrdles - 6,1 x54x3 = 9%¢,3 dan Pl :F,2x54 %5414 ¢ Joum
P = 400 dan(m* P = 250dan/m?

&= @‘04 A )*¥ 32,4 4, (643,8 + 3%6U3.8) 4 (378 + 3xM6.6)
65742 dan
P= (00 +3%250) 32,4 - 97540
N=46+3P = 128966 daw
<
sous vent normal & Sy

Mva= 0612 tim.
Mve ~ 4F9X 0,612 = 40F1 tf. m = 0¥ desl-w.

StakiUte
KN 4 kdikg, Gy & Ge = 2400 doul kot
A
Ko = 4 lq:‘{= 1. K=2 , nows ve.n‘\cons POUF un mau:o.,” ot
> Jdx 128266 4 1o x4OL= /1810 <2400 Wv_”’.’f_"_"
459 571
Nous prenons wn HEB 400 ; or Le HEA 4oo denne das

deplacentents inadmessib les des noauds.



e T e

I Panneou de dalle

Jo_—_ér:ﬁf: 0.25 <04
L, ¢

Done [a dalle ravaille dans le 4ens
d,e/a ﬂfu!/oel'il'c floztfe Ay

2 =2 .
Moo= Ul 62445 pros foym | .
8 - 3 g ’I [x-_- 4:5m 4*

‘?,{-‘r 504 + 1,24 100 - €94 dan /m| pourle plancher terrasse .

Les moments en travees et en appuis doivent verifrer .

Mex + MwsMel s 125 m,.
2
0,6

26 o, &
AN AL/

0.95M,

Dlancher ferrasse :
Mf-x = 0,951‘ 175,56 = 166,725 m dan — traveé de rive
Mtx =065x 1755 - Mil,075 m daN raves wmKeimédaine

Max = 0,6 x \T5.5 = 105,300 mdass e oppurl
§=477+42% 250= 777 dant/ml. = Mox = 218,53 m.dan

Plancher coutant :
Méx = 0,95 % 777 % 45 _ 207,60 m.donl  jrowde de
8 rive .
Mey> 065% 217,53 - 442,04 m.daus Yroved
VA -ermidiaint

Max- 0 6x 2/§,53 = /3) /2 m.dan

FERRAILLAGE DU PANNEAU {- Panneau derive
e == e ————————
bpaisseur deladalle  hy: 8 em
Aciers uhlises da @ £ ht « 8 .

70

Pameaux de F/a neher cousant Mex = ?d?j‘m- dan
Max = /3/_,/2 m . donr

A: A_i’f‘ = 207'6*10‘ = J,t.’;’CM.'/ﬂle *57_6'/”[
1. 4/ /ol

en avee
J Ta Yy 6% 2bo0

Sur oppui: A= JLZA < 039 cm/mt
*
7 Soit 476/ml (113 am¥mt)

AppuL wtermedadire
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Appuc de ve Max = o,15 Mo .

A< alSx 2853xi0"
¥/g x 6 x 180D

P2 TE (0.56 WI/MQ) .

= 0,22 ot/ me

Fanneau intermédacre

MEY: JblloL‘ m.-dan -
Max = A34,12 m. dan

en trovee A = AL2,0L¥40"  _ 5 86 cm?/me
7/8*6* 2 800

Sock LfTG/m[ (1,13 om'/mt
enh appul UTE Jpml -

ferrailia 86 dawns |'autre ceng .

Panneau derive Ay = Ax - 44 0,35 (m*/md
¢

Soit 2T6/me (056 w'/nl)
PO.V‘IHQ.O-L& Q‘*tmidl.al‘re:
Ay= 2 - 098 _ 524t /mt
“ m

2 T6/me (056 /m)

Condition de non fra gilite

A _ ._'__.ﬁ*o-wx 9—_:_" = 2-985 063552 = 0,51em*
bh 2 Uen Z2¥co
Axpz AUl O AL min = 051 cmt/me Verijiee

A Xe = "{13

Pann eaux dw -:P\onc.hcr terrosse
t- Panneau de rdve Mex = 166,TLE m-Ddwoes
Mox = 0,ISRA7S,C = 26325 mdanr-

frraillage:  entravez . o = M 166,725 x 40"
€: ! — = - 413 ™
_‘—__’j :ffgh\'a ex€ = AAsh e/
seit 5T6/p (4.4l o /ml)
n appu’ A= M o gé3arxi0 o,!8 cm/me
Wy hTa wgxéxz8oo

Soit IT6/mé (o,Cébn‘/nfj_



s (P

Parneatt intermediaire Mex = 44075 pmd ot

Mayx = 405,300 mdaN o-ppuidernive

entravet : p = ACOTSHS | 5 83 cnmp > 4T6/mé
7?7‘6*2300 CJ-B Guu?'/uﬂ)
surappuc A - 4063 %" - 072 el/md 5 376/ml
¢niermediaire) 7/!.3 ¥ L300
Armatures dans lautre sens - AY - ’_‘_4! = O.2U5 _y 3T /m¥ (o,féa../’ )
R€Sume 14
nows adOPH’.rans le m }Lm‘lla%e Pous rous les panncoux
Sens [y : 576 /mel.
[Sens Ly - 276 /ml
Sureppuls © 4T6 /ml.
vir(jicahbrz Q | EFFort tranchant
Niveau courant CL = 777 daﬂl/m! b: 100 un (fbande de 1)
T = q_...F: 777413 = 583,75 dan
. 2 2
Contracmte [anjen.h‘d[c T-L - 5827 4 14 dan famt <445 T,
b% AooxTaxe = 6,9 daw/ .

_ ) Pas d Arma fures fromcyersales
Verifieation @ la fcrsa rakcon

K= 4,5 % IO‘ f!'.fJUr‘- pew ruLscble
7: 16 Aciers H-A

Oer = ¢200 donlan®

Qj = Gmrn

(If{: B < A L 3’,52)(:0—3 Pourc. de fisurabim,
Bf 2bd  2¥2xloo

~3
0} = 1,5 %10°x 4.6 52 /> = 1360 dol /umt

€ soaZ5Z w05 47

02 = 2,1,/&'_5’3 = 2ux [15x1°6x59 = 3687 dan m?
& &

Fa = mint f Oen f = 2§00 dJanN/cm* o
ﬂtﬂ,r(b-,) fx_r.) erif




—
Caleul de fleches

Moments Sous 6 et SE

A
M., - 0.95% (250+477)(1.5)
G+P A
Mg =

—_—
0.95 % C 477) (4.5)
8
inertie totale
7. pofitionde | are neutre

-2
- 5x141% € 4 100x8x &
15% 441 + 100 ¥ g

UAC h4~ V= 3/5cm

2. rnertie lotale
3

3

If _ 100 x 4.82
3 3
Valeurs de 2 et .

= 194,24 n7. dan Sl .

]

127,45 m dan/ml .

100 cm

v

+ loo % 5,08 4 15¥ 44T ¥ (I.TS) = 4834 cm'

5:_4_7 ot — 01235:{

bh 6 xloo
a) Cﬁarge de fafbk duree o ‘applicabion

Aj = &8 b,= b (daile)
72 (2 +3 b2 )&
b
= 5,3 = 7.
72 (2 +3 % % )0,235% 15°
b)charge de lonque duvee ‘opplicahon
Ny= Ni -2.783
2.5
Oa = My o 18L.AURIOO  _ p0py dan Jewt
bA_“" ’7/3*6 »x 1.1
Fz s SG‘I” ~ 4 _ 5»5.3 >0
4w Sa+ 388 4A0235# (0 42624 +3X59
— 0130 > o

Module deddformahon dubifon pouwn oes chondes de \oma\“, dars? -

N

.\
Evr ‘?000 (’f% Gzi) * = 126 coC da a§ /r_.uu:'

L modale deddform alWonda courte a usres
Tic 3E v = 378 000 dawr Jom?



ik =

Fléches - CCBAGE - Art 61
Fﬂﬁa {fédﬂe diule owu dé{or‘mm hons [nshantanees et differees sous 5
Fc]e - - - Sous Ger g
‘Fg i sous G-
o -
) If, = Lt _ 483 - 2631,89 cm’
1+ Ay 1+ 1389%03
Fae = Mgl' | 127,45 w100 4 150 _ 5 086 am
10E.1Ig, /O ¥ 126000 x 263,89
2¢) I§ s Le . 4834 = 1563,23
[+Aip f+ 6974%073
M,P* 5 "7
1[39: i _ 127,45 % 400x450 . 0,049 cm.
40¢; I, {0 x 378000 1563 39
3) fq, If = ++ = A563,29
1+ AJ.F
T ==&
0 = M?B _ A3, 24 ¥ 195 x50 = 0,074 cm
A0Ei Ty, A0 378 coo x 1363,23
D iaie =t +fa- £, = 0086 +0.074 ~qous=0ttm« L
> :c Soo0
f: £ -)3cm

200

Lo {ledte est dorc verifeee .
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PLANCHER COLIABORANT

Flude de [a poutte mixte

| b
E';, - gl
» T_ =—_‘. e e e e )
weice r et e 2 By
M\ | TR s e e
Sk GH ¥ L.,.:’ 5 . \_,__._._._'-g
EL - 6_:;‘1' ! ° ]
"
Axe nedtre " ® Bo,To
de la Sechon \ | J = -
mixte — g g | SRR . Axe
hente
J du ‘N‘&\'\:«
Ga
n
Les relotions entre les # parametes sonl définies comme suit :
A = g_,’ + do
3 = é Ao Ib = é‘fli
12
80 = 8 + N A

2cas pewvent se fueisenbm.
a)laxe neulre fta.r.ré’ en dessous de la seetion du biton seul (dalle)

on a dans ce cas B & 2(h-hs)
nA A

la /wx«.’h’on de laxe newlre oyl damtce'fmr:

X fl_o + doﬂ.A
2 8o

b) lare neulre passe dons ladalle

sans cecas B8 5 2(k-4,)

ﬁ_“q ﬁa
g . ) Zh
la positcon delaxe neulre ertdonnee par x =
1+ /44 26A
A

Application ho=8 cm
poutrelle IPE 270  (Plancher Courant) > hf=27"’
houtewt des netvutes ! 4em
P o= Rhop 4 47 = b4rds4/35 = 24, 5em

2
&:d’o‘f%' = 25,5 un



= 2F

b .-_{gzjzem de la dalle callaborante

by
Clentrave de solives

t7;
D= min /é’/:; 7 por!eédelama'uc

3/0 (distance sechion cons /déree a l'apput le + f:roche)

_ 75 cm
b= min /'G'OWJQOLM = (60,48)om pout des solives
3X_i5a de Por.l-ll-: mPE 6w tf L.
4

x la.tgeu.z moyenne delanervure dubeton oudu nenformfs = 12cm

» Les nervures du plafelaaes::n} orien tés parra lelemenF aux

porkeuses. d
Pour b= 48um _é. - Uéx ' = 0,558
nA  5w453 Z_@_ <2 Ch-h)

92(h-ho) _ 2(25}9-") = 4375

done [ axe neutre torrbe en dessous de la dalle
|

Section du renformis : 4x/2 = 4B et

Boz 5‘4' n A
B-bho + 48 = u&x8 —+ 48 = 452 cm?

Boz 432 (15 %45,3 <1420.5 cm®

X= ’15' +doxmA _ L 24,5 % 15% 45,3
8o 1/20,5

= 17,2cm

_

Lakansmission des prcc.f de gh’:: erment dela peukbrelle vers le bélonse {a:’[-
pardes connectleurs dont Ja ca/oacr:['e' a élé determiné par des essais.
I/ existe plusieurs types de connecteurs ,les +Iimportants

J gaujon o téte de Capacité & =424 Vab d ""‘3’.‘.‘;{.’:,-«-.
2) Cornceres _ _ Q= 4o (2 + /4 ) Jd bﬂj’

b: !arﬁwr dela cornire

d : epaissewr de laile.

(es connecteurs dojvent assurer une solidurité aumssi pfficace que possible
Ilsdoivent sopposer au soli/évement de ladalle ebsurtoul au glissementde

la dalle en linutant &sdeplacements relatcfs del'acieret du bébko @ unevaleur
suffesament [aible pour ne pPasentacherdune errewr appréciable les
resuftats de caleutl bases surla solidarisation compléete des 2 makériad x -
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Espacement des connectets  Art 3.32  CTICM .

(as
a(”(spacemenldes connecleurs pepeut en aucun depasser JDjbf's

tepaisseur deladalte

t, < 10ho = 80 cm.

gn utilisera des connecrewrs : ﬁodjoh.s a téte c,.,Lindn'o\ue.s
@

La capar_.r‘ﬁé d'urn connecltewr : B [ l
t
Q=42d /dG] © (CTIcM At 3.422) :
d(cm) < -~ d
Q_ en d.o.l\r
6_"]/;- 270 dowd foam I
d .
I Semells

dimensions vert‘;—t'enf".

La relation @) n'est valoable f\,ue s les

/1(/»1 -.< A'\( 3}20--
oed st £ a
h 2 4d

l,2d< @ LA Ld

Les connecteurs offrent la m resistance dans les 2sens

les résistances de plusiedrs Connecteurs Sikus Sur uneg
mém<e pechon S‘addilHovnnent ¢uels oue Soient lewrs écartement

On nsidére pour noscalculs un 3ou_{on dont lesdimensions Smk:

d = “‘ 6 cm
t =2 em I Boultes les condihons sont verifiees

h=%m
D= 2cm.

Q=42 x46 [46x270 = 1396,7 dax .

Acktion de leffort tranchant (cTIc™ Ast 2.41)

Uefrort franchant T provoque un effort de %ussemchf’(de

la dalle sun th’ue)/unil'édeLongueur : 'T‘,,

= F S* @ St x»h, (valable pout notzecas)
Lo




W .

Avec
S¥- do.nAB Moment skahque (/a l'axe neutre ) d'une
Bo partie de lo Sechon mixte situee d'un cote
dela l\'(aﬂe contact ocier- béton. '
1p=Tb+nla +5*do Moment d'inertie delasedhon homeoinisee

& lome heulre dela saction mixle

F] z
E}, ._-:b__!.:,‘_* b_{:+(a_;y_g+¢gv:’)mamenkd’a‘nerh‘e de la seach'omndu bdton
= 3 i1 (renfofmf-fcompf‘l's )

(O
P

momenk Jd'inerhe du pro¥£\£

« A= 45,9 P
3 ——3 3 —*
o Ty= MBXLE6, 48 x33U | (12%4 L s2xy x534)= 5648 cm®
3 3 |1z
. B:‘. bho + {-Z-NL{ = 432 le

» 60: %..,.nA: Ailo‘s CmL

e la= 5790 ka

Io= 3648 4 155790 4+ 5*%x215 =« 213200.,3 ewmn

S*_ 24,5 x4Sx45,9%x 432 - 5707 cm’
41205

I,
Lelon CTICM - Ask 2.U4i3) owv SIdmek Gue 7= 61 {

_—

2.4

[;z: (4L77+ 4,2*250)%53 =3729¢6 dawi/m|

T: 372.‘36 * 4,?____
2, %

745,92 danN

Ty = (efkrfdeglissemcnf) 2 TS* o 7459 x5707 944y

I. 213200,3 L7
Nows prenons un tpacement entre les 3auj‘ons =t'=z 30um.

effarl-revcnant Qu%oujon =1996) X30 = 599 dan” < @ - 139¢ 7 danl

il n/aura pasde fh;r.smunt erbre la dalle et la solive .
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Verification auw cesaillement de l'ame desolive ¢Ipe 270)

#
o

4-: (G--f- 1,2 P)b owec b= 4,5 m
& = 477°(¢”"/”7‘
P= 250 down[in®

c{: 11655 dan /ml
don L'efport hanchant max . T= ‘11_@_ = 4465,5x% ﬁif:??ﬂz dan
2 2

Lonttainte tangtnh'elle ¢nd¢endrc'e panT:

AT X 54’-—)‘ brat Ir—x: 5750 (H“l"
g: ¥ i‘i__ IPE270 —» S*¥ Y2 242 ent
Iy.x €a Ag‘ﬂg €a = 0,66 cm

A%~ il 50cm

nouws prenons un boulon ordinaire @, Sd, = Lbom
r - r

nette

Aame = 52 — 4,4%0,662 13596 cmt
Z=2TI0L | 242 o 1452 _ 188,80, don/em’ < Se vercee
5730 0,66 13,594 14,5¢

vérc‘[ctah‘ons tles contraintes dans la section mixfe

—

I- Conlrainte dans le héton -

rd

2 _2
Gb = MIX M= ‘?_g = 11655 X 4.,% - 335€,C‘4 mdan
o 8 5

GL: 33seLox 172 27,1 dansem* <3 6 verife .
2/5200.3 a4 f

lonttainte dans l'aile (de !'acg'er),supc_rr'eure

€L nM (x-h,) _ 15x335664 (12-12 ) 129 o 2000 sun
To 2/3200,3 (%62) /2
ZUe
d

Vercfce

3. Contrainte de l'acrer dans laile Tnberewse

Sa- "M (he—x) _ 151335664 (39-177) _ 574 £< 3G = Hpo daw
= §/48< 3 sy,
To 2/3200.3 ¢ L2

Vm‘ﬁ‘é

Contraitites dis au retrait




_27.,

i =p Eb[‘-g—g (%, Bty | '\]z LX10 % 1L x10° E”IO? (25'5.,3608115&5759,)‘1}

ISK459% 215
" nAd, 2132003 A y5In2

2 8,6‘ dowlem*

. * F -4 5 3648 + IS¥ 5790 \5?9'.7
Ga = PEa [j— ( b by +ME_:)} L xio x 21¥10 Fs,s-u.f S DS 15
. T

nAd,
= 4&7 Jouﬂ'/fqml
= S¥ ITo+nLa)arus E 5?07(39_25‘5__36’181-!5:5’73
Ga = aj’ Eq[fn(he - n;do ) ==L,Kl0 x 21 kfo 13——"200,3 I____ﬂq’__’u_'ﬁ_

pe {QG clnnr/cm'“ .

Conttaintes totales dewnslasechon mixte -

/
bb=27,1,861 = 357 danlcm?® <3G,
[+3

Ga = 122)B + 441 = 563, 8 < Zge = 2/00 deos[wr CTICM. 13
3
6o = 514,8 + 166 = 6808 < 3 Te = 1800 doul/owt crrcm. 131

&4
Verikcahion de o fleche : sechon homogéne (mixte)

2 —_—
J(: Pt - 4 X104 % 5707 # 480 = 0,31 cm <L=O.95‘-’"

8 I, g x213200,3 500
veripe -

_ les connecteuts sont les memes pour le plomcher Fermasse et
cowrant pout ces solives de Lafhaueu-rs Em; b8m m3m.

_ Nous n'‘avons pas wkilcse des etals sous la Solive | olors il
n’yo. pas llew de tenir (.orYIPk Jdu P propre dela Solive .

- les armatruztes de la dalle ont éte negu?zs doms le calcul des
inetéces.



= 2

CALCUL DE | ACROTERF

hautearr de {acvolére - 60 om

Forces aj’a‘f.fa nles . _Force M}/“"ﬁgﬂtf—aztg P (marn _/ad‘tanr‘e(’
—Pords V,G'wp"te G

/
2

ditotére ab ascimilée @ une console encasckree a sabase
C=060 x0.15% (Im) 2,5

0-225 t/ml = 225 dartiml
N> 6225 daw/ml [

[ tompression )
Mz 4,3 xPxh = 4,2%0,1x0,6= 0072 ¢/ m

= 72 m.dans
. P= foodan Section a considerer pouriecaleul

. A5 r j

100cm

——

ASum

F A
EXcentriccte €, '

_ M - 72x107 _
* "t gy = AReml] =
€y- nt_. 15 = Q,SCMJ Sectcon partiellement
6 ° Compr(meé
&
g =——0 — A

i A S VA
Awn

Morent ‘f'c,‘ck-l,'jﬁ : Ma = N

—_—
Fa

- ’ EJ_ {q: distance dch% des Aciers Fendus ous
R cenkre de F,fe:s{oﬂ
= t 71 _ -
1‘3&— Eo-r (3—&)=32 *'\_‘%..2}--37,50..,
Ma= 225 % 0,375 = 84,375 mdos "
Mowmeut resiskant dubiton
! ! < ’;(
;\rirb:Fbaeé:lin‘/ub;, s 5_:!,.H§,:
— 3
vz o h , % = n G L 37w - 0423
‘ no, + 0o 137 #15 + 21800

dou Meb = 358610 dan-cm = 35861 > Ma Pas daciers
(_omPP:'mEJ
Pem A?‘ {Qitﬂil[n%e Selon méthode chavon
Galh
_v5mM 1§ %8437 5 K= 182
p= ", = % = 0. 003\ =» . 09746
G.8h 2800 %100% 13

«=0,0761




w29,

Ma _ 54375 = 0,24 em® /m!

A 1 =
Geh 2800 %0,9744 = 13

Section finale des ouclers tendus

A_—;Aq.-i‘_ :_—o,Z.f-u""_Z__Z_é- :GllE'cm"
A 2800

on odoprera la section min donnee parlacondikionde o1
1Cr‘{)l_(“)iLLE‘.&.’,

— don fus” .

A>/"O,69 bh O» ébzs,g Genz-U200 dan/com

Oen b=lpoun h=i3cm.

A> 0693 xioo®i3» 5.9 _ 1,26 cmt® /ml.

4L200
soct 5T6 /m¢ (A= Allom )
Fissuration
K= 10" fissurakion préjudiciable
d - Cmm
rl - 4,6 AcierTor 5‘5:5,9 dant/cm?
(:J{: A LAY 0,0035
B; IXlooxz
G, = K_"\ Wt = 801,33 dan/om'
b uto&;
6.= 2,4 7 Gy = 24 ,/g‘,,, /7€ 459 = 3010, 4 don fem®
] ¢
moix (O_;,G-I) = U, = 3oio,y >0, - 2800 Fois Al.rt'sa\uu dae
Resuraben
vérilicahion a L'eT. _
F AT > T+ M_?a. 2:;"’3 = M, un
T= 1,2 P= 120 dan"
T, Ma - j20- 4375 | 220,13 daw
", 4

A.Ga= Lul¥2800 =3948 danN > T+ "g.l vercpe
s¢isme local de | scrotére  (RPA BT ) Art 3.33

L’acrofere Sera vVerifcee sous {oiction de la jbrce Jwi'jom‘a/e :Fp=2IC, wp
{bande delm)

Wp : poidsoelelement =G = 225 da

2 = A (6r.2 ,3mell) - ngsg T - s coul Fsdleatiom des Sors
Al6rz ,Ronels) ' Tableau 3,3,1,1 RPA8I
Cp= 08 pout wrte cortsole
I -Altoupedisage de bakhment ) _ A(6r2) -4
T A(erz)

ACSroa,rud'umj‘a J
dou Fh= 0 éx1¥0,8 x225 _ {08 daN £ 4,2P
Donc celle force peukrétre reprise par /Jacrolére gui o &hé caeltulee

pour ane J‘urckktgz = 42P=420dans. > FP.
Le setsrme locn/ esFdonc verife .
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ESCALIERS INTER/EURS (en biton arme)

| Conskitués de 2pouties dalles inclinées, 2 paliersdétage et unt paler

tnlermediacie a mi-hauteus d.'e'tage.

Schema xta.h;que de calcul

Lalier
intermediaire *#

ffajc

330

pﬂ//ff' y
& niermediaire B

5850 270 _ 152

laroeurd'une maxche 'k 30un

/m:f/!euz d'ume marche . “f=165un 3+ L b o
Relation de 8loadel 60(5 +2h £ 64 verifee
bja=465 _0¢/ o= 304" Sina= 0521  Cosw~ 0855

270

€-270 _ 270 _ 3/6cm
(oSd 0,853

epaisseut de la dalle dela ﬂcu'tla.:se eat 34m1aien eitt e21prises
einére € ek 4lcm. poun notrecas : it =Fcmt

Evaluation deschar es |

. Palie P pragpre palier - 2500 x 9,0 B - 200 dan /mt
Mortierde pose © 2200 X 0,02 = A Jaw/r'

Marhre (3am ) : 2600 r 0,03 = 78 danN/m?

. . G = 322 dav/mt
Surchavoe (6t administrak{) Pz 400daw/m*

€+/2P % 322 dam/m?
I. Paillasse (Cosw = 0853

p.p- poullasse : 2500 :""0! = 2345dan/m*
Morkerde pose 0,763 44
™Marhte . 78

) b - 5 2200x 0,765 PR
PP march —!_.— = ‘-.81,6_' PR

= ; ) 2 n -fm‘
G+ 1,2P 21938 dany oot G e

—are

i
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[ _',méwlv-l
| D 2
° ] ps
F N —— -%\' R,+R =218 % 2,7 = 583,2 dan
P 2, %
”\o"- - i o = 555’:2;57 = 238,69 4k
N |
ki Ri= 343 53 danr

\(‘ A

ﬁ'&sua bow deg 3 momaent 4¢ rédan't o

Elf-;o =0

detruminatlon du €. d g de 1,

lH;*Q,SQS: - é-a__r_a-"
2

119585 x 1401 ¥ % %0,535 4 3'_ ¥ L F ¥ 14@:1‘¢(§xz,z+qryr)

X =
’_L xd4o U x 0,585 Ef X 2,7 x{40, 21
- 4047 m & fmrh‘r dr Ko
== My =-33,26 m daw
L
: IZI'GA‘- - }\"\1 Ko= 229,55 dad
Lty & = = | =2 Ry= 353,65 dan
$ o A
L'u')ﬁlr = R/ 221,88 den
S "
' ; = 24,88 da
?!-l *r. Re ! ~
£)pi) » I
216 daniml
P4
£ : £ —
T 213,55 Yirs.63 § 2151
lad - oy
_e? ’ qu
rjq"l + 3 ’l 1I
[ ]
A 1 3 s 3 ——
41600, 44 344,24

76873

o

N —

@
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| TNYR,

schéma stokique de caleal.

24,79
A F Iq"

on d&r:omPose ceffe poutre en 2 poubres continyes :

- ’
qq-gzzﬂm @‘r;rlfrrxriitf;iLfrrﬂi,

= 921 CLNV/MF o] 2 i Pz _;'
@
li = 38 x {m
o138 daw /ml 4 |
o T T T T T T T 171 *{91 f |‘
4,92 216 dan{mP 4 " » |

@ or. caleule ceHe fqu—fe pan la mathode des 3 momants

Mﬂ'gl—f zﬁf(ei‘f'EL)‘fMl 02 =—6[ﬂ%‘ + ﬂ-%—?‘] '
Mo = M2 =0
= IAMy (Pl'f'Pl.) = =& [—O'__f_%l T DzE‘J
9 Y
2' Q:.
o S ‘ l = "
7z ' T
bl:l b’-
2 2 -

LS SR . __‘-l-
eM (1,805) = — ¢ [t_; Gx3.205 , 14,152 ] = ~Saguf3ur 7
2 8 2 3 1€

2> M= = 471,37 mdan

9,

— £ Ty M, [
F |

)
QR-J Tgvf

pr—— R
Qo x 3,285 _ 322 ¥ 3.%!5’ + 4TH3% 26 = Ro= 1370,89 daw
d'a U= 1657,328 daw

N
Ve

‘ rd
4R

X o
~

L

ABLR Ry M) -4 %452 =0 =)= 39061
- R: = 4.4010,%5

®

A

?: 1%0,19

L3 »
4 26631 - 4
A 3906} J
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Df'agmmm e des momenks

Section 4-4 M.v(l’):' 1600,44 x _ ‘?2_2 x?.. 5 M, (o) =o

2 M,(qn’r): 778 ¢S mdaw

Sechon 2.2 My(X)= 1600, 0y x _ 328 X* _ 244 (x-058:) Ly M, (0,585)= 178,43
<
= Ma (3285) = -50u 61

Sechon3-3 My(x)=368,93% - 922 4% o, Ma(el==
M3(132)=50462 mdaN

~ 504,68 mdow

S

M= 77888 m. daw

Didgramme des efforss framnchanh -

Tilx)= 1600,44 - 922 x = Tile) = 71600 ¢ly gan
T, (o5gr) = 106/,07 den

Ta(x) = 1600,44 - 922X _ 216(x-0,585) < Tylo,sis )= 106107
7,(3,285) = _20//,63

T30) =_36%8,75 4 322 X > Tyle) =" 36873 dowr
73(452)= + 1032,71 doudl

A 600,44
106 1,07 1032,
\1251,7;
a 5 .S
~2011,63
FERRMILL /L GE (Methode charron)
= .4_‘(31 - K {(Tableaux). - A: _}\_4._
(ibh" EhGa
() En traver  Mmax = 778,49 in. dass
w= 1 Sx 77849 - 0,l158 > K = 23,5 o < 89 - mm.

10 |

2800 x 100 X 6* £= 03¢

A= 7783 3Simiimb it REepmE (st

0,8666 x€ X2800 )1 T8 et (5,52 om')

—
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i
A

Armatures de repackhon

Ar‘>/ &—- = 0‘;_.3__3. = 1,3y M‘/D’)g
” [

Sort3T48 /mb (4}50 ot )

5uraepuz‘ Mamax= 50,62 mdan

2800 % 100 x 6% £= 06882

A= M - Sousz = 338 cm'/ml
EAGa 0 8881x6% 2 800
Soit BT8/me (A=351em ).

\/L’ft?a'c&h'o ns des contrarnkes

en f‘fﬂ\f"--& GOL: _M_ <q_‘°_ Gn_: 77‘903 = 2712 3 (LBoo
Frms—— Afh 0,8666%6 ¥ 5,52 ! danifep
i et
| Gp= % = 27123 _ 412055 < G{ - 135 dan fom
i K 22,5
enappeti  Gaz M _ SoLeZ s 2691 % £ 2800 deabln
AEh 0 BIZ%x3,51%6€
/
G 26571 = 90,7 < 4135 doeiiwa®
29,75

londition de non kaj{!"!«c‘: CChRR 68 ATE. T2

A2 Qggbhﬁf_é = 0 69XxIvoX bx 5,9 = 0,58wmt

ek a0 Ven.’t«.‘éc
Vew {'lca kor de (a f!e‘chc : A < 43
CCBAST. Art 4.2 bh 2w,
A _ 00092 i
b_}: - =) _ﬁ;‘ 4 %—_‘:n V&J.k.«.‘t; "
¥3 = golol ° inuwtile de V(/u',(«'erm
eu - fliche

_Armatures bransversales

Twcax = 4011, 63 daw

Zuar (nhasick de conitimant] = Toet . 201163 | 343 gosut (115
5} Jdargx‘

2 max < Zy= 44505,




o . - J
vertjication de l'C}/ar} tranchant awx apppurs

AUST+ Y - 201,63 - 804:62x10° - _ 76006,2 <o
< Yox6
£,51%2800 2 7+ . ve e lg seckion d'armatures peuk
£ tguilibrer T+
La section d Armatures inférietres nest so4rnise g aucunt Frachon .

fissuration _
K= 184406 fiss. peu nuisible
;[: 1,6 @ = Bmm
Bf= L - A L85t | 430070
B1  4bd 4 #ivo
| o, k1 _, __#f _ 338
17 4+ 10w [
| o= 2,4 f?.fé)‘—3)93
g/ P4

Wﬁr[ﬁJﬁé) e Gﬂa‘—‘ '2/;55¢" )C:'ssurah'on lcmrtee

_Foutre paliére

on considere une section 20430 em’

_ C,‘%arfes revenant 4 lapoutre : flofdspropre :0,2 X0,3x 2500=150 49-_’2’
l m
Reaction 2011,654=4

mi

Tot: 201,63 dan

— m{
_Aorment iLsoslatigue - Mo - @Z: 2"/'5*;*3“ - 19407 m daN
En tenant compte d'un faibleencostrement a igppui:

Mf!au.‘:c: D 8BMs, = ’55([3,6 m-dan

Mappbi;' = O‘—S Mo e 532, 2 m.dan
| "
| Cos momenfverifient : M 4 1M+ Mel >, 115 Mo

2
Foruullaoe _
. g~ /u:’lsM VR Jé{x%oﬂ__ 0,0606 > £:00950
0o b h? 280 x2o0Xx27 #= 34
Armaturesfendues A= Mo 164960 _2g5um
2éh  Zfooro89fox 27 ;

it STTh (18§ ") . (3,08 w)

= . cessalres.
= D Ak-204 Armakires comrprimees rnoll 7€
e ran premf‘e 2710 (Armatures de morttag ¢/
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Sur QPPBL
Ma= 5822 m. dawn
= 15N - 15 x 58,2 . 00214 _, £=09359
" mabhk? 2800x20x77° k- €3

=677 o & Armatyres Camﬁ/‘/ﬁ?ééﬁ o7 SeceISa ey

Armtaluzes tendiies -

Z
A= F8L.2%10 g giemt Sort 2T/0(450w)
2foox0938x 73

Londoition de fmrlf_z_ag{[_[_fe—

"d 7/ 0/594“80 ’?'3"?‘\" 5,_-:_‘_?. = QSZ Cf“f‘ll VQrL'f(e-q

4200
Verdficaltion des contramtes
e traveé: G M - /64969 = 2208 L2300 dan/u

A¢h  27%08950x 3,08

Gr - 4209 _ 1209 = 65 dan/om? < %b,

D —— =

r 34
~uy appuis . Q.= M _ 58220  HET 5 dan ot
PP a 5 /
) ERA 0 9359x27% 1,57
G; = % = 33’3 Aan fem® -

Veripia tion a Leffort hanchant .

Appui * ACa > TeM
4
la section d'armdﬁur,:’ﬂ{w- frovarse /hPFui devre irw'h'_érer /’eﬁorﬁ

72 (Mfru Avge som Sione)
F v

fa /Oou.[ze llantde 76/5& fan}‘yeu ro0n 7 brnc'fc‘pa.r fes barres :h,’[n‘cure; .
dnd 4= 308 cm®

T
+ M = 304k, 24 — TIL,2 410" . 24éu daw
7

Les armafures in,{{m‘turu pus provsers ant ;’appm'ef-ad/r'éﬂn! Leffors
de trashon T+¥ .
2
)/c'rr.‘}xf;‘mh'an de la //[ahe LUl est inukfe de JUushHPer Ja fleche & o
S relaklon Suivamibe it el A o ¥
i = iﬁg_- = 0(0057 (i} = QOIDZ b4 ™
oh  dean Ueu vw}a-&

- 862y dan” 7= 3044 ,24 daN M55 2gm.dad
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ARMATURES TRANVSVERSALES

max T mAx

’g = = Hoh 24 = 6,44 danfm ; >
: b. 2 2007 X237 o < = Bomar < Bs
- g Des armatures oo ks
&Y= 35 Con 2065 —dot/om? J cu fpsent - {cadu P
O i = (e avec O = ay 72 /. B3 =03
o .ﬂ!— & -/éu‘- s LJ / JU_$ )
U;:Mc =09 x oo = g0 a/a/\//m’ (4—(‘»74{‘77/9 Jises )

i‘ i
‘f’g/mcmmfc@ra/zmafamf o Ap s -2¢5 /uav’uﬁfg aaﬂm

ﬂ'.l

{80/t 20505 2160 Z/sz?' < 16,8 cm.
— F0u4,24

cﬂr/laccmenc’— aclngissible €

=

¢ - max [o,zéJ A(1- 23 %) ) =max(54,;196)=(9,6cm

£< £
an /Jr‘er?d “un es/,)-n.cemenl' t = 46em . solt 1§ codres @B
—p 25bcm 1 ettt consramt

_ T‘Y‘"
I\§ \
. 2Tio i JE X ibem 28
l/ - yam /i
[LL )
27/ A
NN ~r~-
270
d’= 3=
Py
d =3z
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ESCALIERS EXTERIFURES
( metaliigues )

I Séructure

M- T1 “T\/—r]‘ 1T—\,-—”‘I

£tage i+

»

Etage (
i _H = «JHL—NJ- z __,_J,__/\
. 139 2 270 un - 200 L, 109
i
Cowpe A-A
T
i
i ! il
| P
‘, f o
! P i
g i
I 'I
| il — | :u
! p
| H
| II i
1 [ 1
i A I
‘ a2 il
1 bl
|l |
| :
| {: l:
‘ 280
‘ — -
|
les echelies ne soné Pas respecten
|

L ¥ £°)
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Poutre de la paoullaise CAP
- 6P 540
GRS TSt S darS/m
?a (o = 0,853 ST
? = g X 7,36 = 4339 doN /m?

o

E:-Z,?M.
Iy

W

s 4339y z};x 300 X 15° e f 5B e
3 1% 6% x 38y

Soit un AP 100 (T¢=1035om")
Ye‘nﬂ',é;:a,lwu ge la resirtance A~ Porfea faux
G= 4l dan /mt

P- Loo daw/m*

Ipé 120 fL: {Q4 Jd.N/ﬁll W‘)‘( = 5“3 Cms'
9= (554444 +£2x4oo)yq7 " %qu, = 568 17

Jal\f/lme
Muay = 9L = 6393 mdans
2
Twax = ¢ = 852 4 daw.
o retiitance & laflexion simple: M™7_ 1906 7 danfimt <2400
. Coseullerment W het:
i X-x
E= T SFE o R ol
Iy €a 38 x 4,3 4,54
o d Bferes CM &5 At =7
(vertfcee pour 11PE) Aa
2- Foutre FPalicre
zrr/160 S P =158 daw /!l [= 2 8m.
L Wr= 108 ¢ir73

y
D= (%464 4+ 34400) 285 4 £x458 — 22783 danim!

t\
1 H
Mmay = ii - 1488,5 mdanN

4t
P i

Verifica i'orr enn Flexion simple
M Max
6‘; "

—_—

- 4365,6 danN/cm' < 2400
. W 4
Tmar = 4 €374 ,2 dan

7 6
6= F OF02.2 AL E b o EF dnsk
Aa 9,5x /2,7 1,54 aul
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|

schemo 5tah‘qgg

A
e 14.
i

, Q.‘ P 1
= ——— > 1
4 A a
catasieusligues geomebrigues | Aouteur o'une morche =/6.,5um
{aroeux = 30 un.
7
E.ﬂ'(: “:"';’1 — = J/, 4 ’ AYE R 2,54/ (03#:0’355
pafuation de lacharge pevnanente : 6
_Ariier az pase 2200 & 97! = 44  daw /i
G J.?ﬂ‘.,’//aj( ehmose de
Araton 2000 # 0°3 = 6o -
To'le striee 0,5cm 4o -
G = /44 da [m*
Surcharpe d exploitabion J2 400 dan /i

Les marches Sont consictuees par ces cormieres de (ole siriee o d'un revéiement.

g = (544 )% 030 . Bt dan/ml

/’ré'(ﬁ( : ffrifffw §_{ -_->1'3300*‘5*‘€!j; P
334 sz JFoo 394 £ 4,73
Corn.eres &5x 4545 =843 e ad

Lalior rntermec arre 21 fqozfe a ﬁwr
ecartement des poitredles glm

4 2

e v T W WA R T — 4

b= 2 qu
BET, T?f

q-: 0,7 ¥ T4 =350JB L5m

—
— _ 4 a7
Is> q_ffﬁ)f,?ao f;;-{,.a x{ii’)z.r/O x Joo ai 32?‘\2#&” . 230 cm¢
BuE grxd,1140¢
$oit un .T:'JEIEO (Ix = 3"8::4‘1"_"9
Poutre palicre « £= 4,8m
=544 (154 3'37) = 1550,4 dan /mi
ﬁm.ax= hs £* Pour une Charjt uniforme ment reparkie
3pu €l poutre arkiewlec (car ie s défavorabie)
£t
Joo
3
VP ‘_{?_’;x.}ao: 633 em?

84 £

> TP 160 (Ix=888.m') I



3 _Mauhes ( covieres 452 45 x5 ) ;ﬂ‘ 335 .
_— W’X 2l C.""!

e (~ x4+ 3y 400 )% 032 4 335 = 128,/5 danim!
- z z

_—
Mmax = 12245 x 1,36 - 28,24 m. daa
g
Tmor = 722,45 ¢ 4,36 _ 83 06 dan”
2

44!!‘0/2(( a la Funar: Sfmp[z . g Ad.2uxto 1134,/ (fa/\//cml.{,’ﬁ}
—— — 2,49

’

Y/

Z

4 PoUree »E wa PHAILLASSE

C AP 100 ‘— 70,8 daw/m ( Coset = © 853
/Wx 7:9":1.71 Sx

?- /wm + 3 #l400)dx 0 68 4 4x (05 = €4 5,4 dan il
gl
cetle poulre en pente citencastree 4 SE5 2 extreniibes :

z o
Mwor = 2%, G454 ¢ 37° 500 ¢ i dun

/2 72
Fat s ff: 1742,8 daW

resistance ala flevcon ¢ G- _"ﬁ{:’,f_{_ = 935, 7 daN fem' £ T,
N
cisaillement s TH. 4,0 << 8e

2, Low [,5Y
Dimensionnerment dawpoteniix dela tage d zscalies

{2z poteax sonl axbiculés o leursbases -
Le poteou 24t dimensioniié en Comm presscon simple .

svaluotion de le chaxyoe /e}aj:e
d

=458 4+ 4% 1,35 % 10,5 , S#10.4x45 4 144ulte 560,9 daw/m/ .

S - \'——v—:—-_._/
5 p-prepre pou p-p [ottesa
lgoi:f."&:r' iy P{ﬂét F ;Mt = T T T T T e -Z”
pofiére af 2
Pz 400x285 < (140 dawn /ml il . a
Y3 . F ¢ 1L 1 T T jglay
3 4
:”r.‘a.éu Cotrartd | 3 = L4 58 danim? ,
(/44'-_‘_in ;:_‘r-‘ D S — — 2t flay
’
Terrasse : 2L o
§=1550 4 x4,355/0,5 4+ 5x794x4,5 4 &g P S "R S S ey
6. ={zho % 2,95 )= H4 = §= 265 daw /ml. “3 £
mej.,/ 2
Tp‘;istu'ec en pentr N 280 m N

Sutchaxyoe : Na= 30 dan/m?
Y g 30%2,85-855 danml
n
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f " il
Descente de chaz?es ,

Niveaud 4 g=165% 14 =371 da N 285.5% 44 > 120 dan

L

Niveau 3;2,1 j: 3‘_60‘511,#=73540ﬂ1 P: HL0 ¥4y = 1596 daw

Ny = (%j«f%".}: 6748 danN
N3=ng =Ny = (%94 3 p )= 344] dan -

Nz 675 + 3% 34/ = 10998 daN.

et tenant wmptz du poids propre du poteay (HEA 180) - p=- daw /iml

355
Ntorat = 10998 + 385 %1338 : /473 dan

Determicnaltion de la !anfu.euz de flarmbemnent du poteau ROC

‘T',A
/{;09(//4’4{ f’i_i—a
- L- T e __'t.fo _ — 5_2-:‘ - __L’j /Cﬁ = 0,3‘6
A 2 Kpo! 9,925 |, gz 334 &
286 33¢  33¢
[ L7 2yin K@ =0
{f_ & D — L = 2, 6'{6 ;éj- 3
A A4 ;
=) Pf.’.:: 874 em
Verficakiorn dela cortézarnte Noxmale £ < Ga.
A
Ac= b 870 _ 4173
£ 7 -
&‘ 5 :? ): r’g-?;{f e’au. K x .5-,90
Ay Yo L 193y J
Ly %34 (ME4 -

résistaace a la com pression simple

0= K__ﬁ-f = 5,.9# :{21-_;:[4544 De
A /
45,3

Touws (e potéoux de la ta ge d'eicaliess sont des Kea /80




Ml a3

- Assem blages des elem enls oles sscaliors exberiours .

; - Assumblage console (TPg 420} _ Pautre Palicre (zPE230 J
1 On prevoct un assemblage [rontal  on prend une blatine dipaisseur €5=5mm

¢ gui auneas @ prendre  wn deamefre G10 ., dy, = A1mm

7

[M. 6393 m.den Consli fions  die distances: - 5. <5 FHin
: 2,4 ¢ Ll
(72 8524 Wovm < 8 < s i [2

| g\ Nz=n 3'5‘,",< é < 1{40”‘_‘ ! { = -y

O] CJG.'/D!'L% ol au mommf C F: Mdy —65117&’;445 = 2205,0? da

1

2,
o ol

|1 | Zd' (5~ 137)

_JL | Oi' 4’%&'«:?5 pour Z bowlon : 5‘=§' = 110253 plan , T2l 2 1y 2,0 Folal
i §

| ‘O O} / P

- .| Boulon H-Rg.g U, . 6400 dan fem? N0 8A T, = 2969 60 dun.

4! offel odeT . TH_ 143071 < 4 41fN, . 97997 don

43

i el oert.  F. 402,53 < N,. 2969,60 JaN.
Verilizalion des Soudures. . [art 1 512.62 cmge] '
,an ‘brazd Une epausseur @l mom , Uk 2 0;4icm

: l.zBem - pour cordens de semelles .

b I , 1

L 4!3 = :? 4 cm ;: ‘/8 :}I\E at. = -I Ao 2 EQf,Ggw'.M,/o-‘<U;;2L¢da _.._...i:.:‘
1 g_; = 'f:\;g:'.ﬂ' -"'.E, Ak 2{\}1-22]“g‘d’d}

! . 5

1 - Cordons de (G

| VAT -l = 403588 deN/em® < (5= 2000 doni /o

| Z{rad

| = Assemblage ff:au.frs ‘ﬁ:a,[/zr-z (IP»’;'EEO(}, Poteart (HE A 200) -
vue que Cinerlie de la Ipoqfre est ajal a 5{ois [inerbie du polsau .donc
on a un excastrement particl  pour le calcul ,ad’assemééajz on prend

il i . -
wn ercaslrenent parfarl qui ok ' le cas le plus defavorable.

, g/t

[ M- 5 s 1, 9% 55 daim éan adapfc le meme t'ff" d.’assmbﬁagg :

- 12 5,0;.- Sam ¢ 'IL[ — C[-.-. {500 He?--fc.g.

[ T= 320904 dan.

(M= 3% . 956,95 duin o0y w iy = BB | e BB

N, =08%7= 8280 dun
[t Y M.oe . ellel oo Teb M. .

=T B r
|l so1 10 1] © 1) (M
; {5"";‘ ‘o H i O P_—&?S;E&’,'L{m T: T T :4355,#‘4-’;N<"1YM:2?2"—;‘
poes ] "'jl"_"l g 3 r Jahl

}k - ajlfaf e M1 e
‘ B 14925510 342 | 195 40 dunl <. N 8280 dan

(§6'+ 3L I37)
Veri licabions  des soudures

e Lo meme J{apaa gue Tbm:u{mmmb on Lrouve que ces conlrain bes
/},axz.f bren me‘/:us ;,bozu- A s Afmw .




¢ bouwlre oe La Fa.d[,fa.ése {EAP-!O‘J/L Rulre lam.L'iere -(/I PE2 23/

On nealise une articulabion

T
Lo
(228
3

[

=
&
Ly

T- 874,99 donN.

On ?brznaf wnt corniere 13523543
Hon on ?’:rcna{ Q0 _, oz 1 e
{’80:...3&!16 ordinsires
on prend: 3y s 20mm , 8= L0mm

en :xs:z;'aldzmerzf ; 154 i < 0
As
154, 87429 518 36 JuNfm' — T, = 2400 den/em®
033 4

/ . . - H . , 0 i’
- Souolure (4 .doil elre realisee Lo F&“ broche ple (.a.,bﬁ:u' pour ewfr.r
un graned momenl '

44 — —
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ETUDE AU VINT

E——

les suvchavwges clumatigues ont un effet tiés important sur les
differentes constructiont's | surtout sur cortstuuckions metalligues. De
ce failt L'ctude de la resistance et la stahilité dune constrction spus
Cessurcharoes estooligatorte .

~

ACTIONGLOBALE DUE AUVENT _laction globaly est dorrreé par

9:9 keky$SCg [dan/m*/

)

‘i
avec ‘? ! foredsion dynarnigue de base gt depend de la xegion du q
o lew d trmiplapiation dela construction . |

!

vl ) ;
?0 = ’/-;30 «’/Z}’P en dan /m1é et v oeir 5
oy notre tas - Ll c”;'fﬁ/ﬂanm tiosm . FKJE/V/Afoy&ﬂJ—?cz:?UIaN
o

e
Casexlreme ? ¥1 75
b

Definitions el calcul des diflerents coefficients !
Ky f%f/dfiiff , Sitenormale kg=! (NVés 1.242) |

Ky effel dtia hauteiit au dessus dusal |
laclion du vent est une (L delaltibude du pouk 2tudie /ou sol
enuironnant - :‘

qH . Pression a’ynam;‘quf dla hauteur H gu dessusdi sol. |

? : Pression djﬂdm!que zxjrsmnfe a 10m de Aauteur
0

Poiy  olH <(500m  ondonne k= 2,5 H+18
’ H+60
M-B Poux oes batiments de fat’b(c hautewr Ky ost pris égqal
algvaleur calculee au sommet dubatiment (cas [ep/z?: dé{avorabie)
Kb =2,5y 132828 _ 4 pg7 |
g effel de dimensions: 73,38 6o |
(25 pressions dynamiaues dedase savercantsuir un élement de construckion
pecvent ébre afjocteds of un corf Jo réduction

5 ’;’)r /’_ £ o s X ) ) .
= 45 plus grande o imension exposee au vent)
o

D'a;}té.r/\/l/éﬁ'. Fi'f R , pour H <dem : 3- 070

€ favme ot la construction
Notre batiment est assimil€ & une astzuction & base rectanoulaire
en Contouct avee e sol, “
Suspression @ CPo
bepuession : €<0

_ Calcul de C- Ce - Co
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Acrions gilerieures

)
- L¢

Face due vent

4 -
——— G e

FL0C (

Faee Sous leven:

7

-4

= -}-9__3 ‘VI a/:!
Co=.(138c-08)=_05

LD i = {__ in #e.-,-aof;: Foong |
S i & 5 - =5
| 7.3 Patoc 48 8C
A £ e Cir 03 +(-0.5-93348,4-5
A 8 7 23 Ry s
! ’Ic,ﬂl 1 fv),‘l & o,jl
% s ‘&9,11 ) - 2
— -0y '
i o BAD.:
i B E Ar_._—-'—I S *;———-——:—i—‘g
| - =
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! % Di"r 113 " Cg'=f0_,3
vent | i by
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! F 4
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_\l _____ i
’ b Foaolf Dol A3
\ / -9,5 =25 Co=to)
y 8/ Patsi
= &= & F )
N i Ciz -3
g_’-aﬁ ‘_",
% .,ul S Paros 45, BC
W . o] farens
\ Ci=<0,%
——b_uis""
!-g’f

saletpolaion Finale

__Jawn au vent (42) Co=-0ué 4+ (-0,5+048)286°5 049
— ?5-5 =
Parols sous vent (48 pc) C[=49,3 p(-037-0,3)284-5_ _0/8
e e e e - 3:5-_. 5_
a (f=-0,3 N VEL Al
{40) Ef = o098 difno 5 g0 TP Lonsp
35,5
Achons resultantes areteniy  Co . (0
Surpresscon . C:Co- (o= QF-(043)= 1,29
demession - C.G. (= ~0,5+0,3 = -02
, : - .
Le bloc Cest abrite des 1cotei™ ce it trtro duil effel ot prasgue -
o Lo vent agissant sur Jfy | on np tiencra comple de 56 C .-
Sunpresiion &y 129 = 078
Depression 7% xd.28 = -0,/2
7 =
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Mais celfte effet estratement pris en compte sutboul lorsgu'd sag:t

de s/ebrarwn | fefreinage, dorit les uv's%].wwzf sok foo i pres. Dot G
retient ies prepmieres ‘ackions resultarles pout levent bransversal.
C= 1,29 5urpre$5wrz
C= =02 Depression .

B toef. de majoration dynamigue - = 0(1+ $C) ogve
" & (oefdeveoo ase en fonction Uela peiiode T du mode fondamental
¢ asailm‘wn el du éype dela Structute.

deConstructions mfceomdame.r En ea rd theres uesé totalemerntt & lnbr
ouvert 1/ raste sountis d des eff { dinstabil ff-e e de}auf de verficalité

_ _ ¢ - .
Casnormal: 7= 01 __hf = T¢=0323s = Te= S 5 7= H‘fQY'{}'{-):QEB
AL)T 7}/.—. Q;goé — .‘f’ = 3,33 |
‘ F!j. . NV &S i
|
i . N ,
Cas extreme : 3= (8 .05)8(4+ 7C) H: 1398 » &=0355 |
- k- &= g '
NVES

casrormtial - B8=07(71+ 038% 0355 )=0794 <{
cas extréme: B (97,05)0,7(4,038x0355)= 0675 <1
3

ont prend B=1

1

Acteon olobale - @ :C} *» ksky3B8¢C 70 # 14108/ »07 %1294 =
) b2 68,33 dan /m?

]

cas extrémnte :sens fransv: q'.— 1,75 Gn = 1482,8 don /ml

sens iarzjf;é q,- 1759 = 2139,1 dawn/ml
Py
Fovees comcartirees Quw tiveauy ey d/anche s :

‘ givill = 14BLB Y% (06 + 167) = 3366 dasl f -
AT, L = A4482,8 (4.6641,67)= 4313 dod

. ity - 4856 dan U gons ogiadion]
3L —y 485 —
4325 ——> 702 ——a
it —= 4 LR ——
1§

SRS TRANSV . serts LONGIT,

vent traits versal sens rraasversal{iy=12,4) —» 847,25 daniml =1,
fsiusﬁanar'f‘-ué.‘nm L3=1783) 5 )222,42 daniml =4,
kd W
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: /4,45 ’ ____‘,u:‘f," {
1 F /;,fg 4 2 /3,45
As = = /25 e /3, .
2 /}’za /! = Iy
’/?(’l _J jﬁ. & A 2 > D, _‘5_ = 7.2 = 080 = (fo = Z
— a /3 us
Vent 1 5% de>o 5 5-44 o Fp=
T a
Actions erterieures (. = 4+ 0,8 face au vernf
Ce s-0,5 face sousle vent

Heltons ini€riewrses -

Cp=

o

Achons prsuifantes

Aehon o/oéafe g -

ce cas n’'élant pas ex/oose darrs {e WV ES art

assurile cede consézuction 4 une consiruction :-ermte

guiesele cos e plus oefavorable
-0 3 geprision

= ro 3 '-ru,'_/mzssf'cn.

Ce- Cr v c faCe aqveat 1,1

— o

-,

C=
=

fazesous levent

Ap= T [foite mormale )

g Kk} §C 4

fﬁr:f,ﬂéf
_ 5-3,7an;/?}'!' Vo 301 , J': or
4 Flanwimt  BetpC 4 = prendre g ]
c 511
-0,5

SouUs vernt rnormal

Faee au vent f

"¢ < 5874 18,45 » 1083 dan/onl
9y = 587 % 1,30 = 6575 dan'/n/

= 42,7 ¢ 1845 = 7878 Janinl
= 42,7 ¥ },20 - 4783 dan/m/(.

(
Sous (e vert J

Z

Force toncesitned au imvenu de chagaue plancher
Sous venl cutrente ?!;’/’76' = 7885 dar/m(

-5 L9
S

£
5

senslongif. Force toncentree £, : 7835 x 3,32z €292 daN
Arveau 3 4, f
ﬂg"é/'.'au 4 = {gjf X 2)‘? = 4"302 JGJ‘
Sens tgnsversal : . Sous ventéxiréEme q = L75 % 57 5= 4151 danN
e
Alveows 4 Fy = 2673 dan’
rtveo 3 2,1 Fy = 3821 daw
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ETJDL" dd '/LNI'

BLOC RI(.Tevyasse (B)

! dimensions [ y= 36 m Face 355

Ly = 15, 9m Face Sa

; R bohm  [Acrobére c0111pr1‘se) ,

i A
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|
I
%
|
1
! &) ),
(’ [ Actioms ¢xterctutes .
] e ‘ face au vt (e 2 4 08 Y s
e
17 I = 2 =
' i " u= 3% @ - vené (e 45 72 -09¢
; CC 3 - 0,5 Fo=1
, Adetions (méercednes
! Venr 4 Sa
j b ® PrTors rft'lmcis Cr= 40,8
r Yor 0,36 Paro, ouutnte Ci=-06(438.~0,8)= 027
: o & (NVYES _Anpeve 5 . 22))

f
e { Yoo A4
Lo

,‘gusaa'-f [cwu; %

Paraf pyverie :

P P

e’w:sf

”zc?zat tkon / porkcgues

~52.8 daw /i

9L dak [ml
482y danml.

:[5'4"_.‘3 dawn [t

zjgp ression

5'?,
548

9e-=

Fotcees (oncenfrees qu niveau du planche .
4Qns lmgdudmal
3723 daN

sz 9s5%9.6-= 821,
Q5 #15,9= 1526 4 daw/m?

ot une ﬁaza( piuerés J.u=3£F{

|
|

Ci= -9,3::-—- 0,3)= - 0,5

Ct.:-: 0, 6(118 - f,gfa) - 4+ 9;3

poutr levent extrérme

& daw/mrl. S

fr

Jents transversal

Fe 6l65dan

C= —4.,25 Depression
Actiong résultanteslle-Co= () dminisr ¢ 430  surpression
j: 0,7 - - 1:30 A -

leg - o, 852 ) EE 7 {{in ’ »(: ” ?9~ 7o dawimt
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3213/ e marverrs et Jicsol /oeut Jc/az're dans une direckon gueliaraue |

CoHsivereds apﬂlx uels sdccessivemerntl sit/vazt 2

ETUOF AU SEISME |

- ~ . 17 l | . . . =)
INTR2gULTIaN © line grande patbie de LAl RIE g5¢ suasceplibfe & elre
s o /

souruse 4 dimportantes secous es sisr1iques pouvant
| provguer dos desordres dans les ossatures des batirmertis
| ef métnelarune dotale | /] ¢st donc necessaire e
| elude aucelsmte alin d'asswurerin Seuil maimal de
Drotection des biens efdes [rersonnts

i
4
!
{
|
|
1

RECOMMENDATIONS POUR A CoNlerTion D& BATIMENTS  DANS LES JoNES
SIoMIQUES .

- LRedire /e ol e poss rble Jo hPovvbedr dir bakrrerd

et le /'a/ﬂporé erttre la haytevr ef/a /ar-gau: g
4

— EFuvileries grandes ouverturcs

_ puiter les @lementts de cortstruckiont mal liers F /o supershuc-
bute

_ Eviter les constructions présentant des chanoertestts
z‘ml,'g oriamts de roidife cnire les ?éafes -
¥}

~ Prevoir deg fondakions bient chalnees et bien ancrees
danslesol | pour reprendre s efportsde souléverentsismique

- reviliser des noeuds pipides pout la superstructvre
_ Assitrer in de}/omva.bf'/z'if’ e enserrible .

REGLEMENT yTiLISE : [‘glude au seieme st basee surfes régles
fmm;/:rmr‘?uef elperiznnes ( FPAB/) /ssue

a/’ama/yse eld vbservotionssiuria Sis¥riccibe de ! 'Algerie [ailes

par aes e'xperff '?‘“’: o0r1t o ttibye g l'e/aboratrion de Ze docurrirérnt.

Les R.P A 1981 sont applicables 4 foutes les construchons courarnfes
de tor/iourabivm duiuple ehréguhere dans les 30mes smigues AetT
L7 sy 8me Do oniedvanterndnl des ba ks ,«».12/7 dojt Plre b rmoswe '
AL s 2 42115 '

Princine de cajcit!
~, ¥2./2 4
o whafgue - WGris /a conrception du foresemé rephemertt
’ los Jorcosréefles d/ﬁam?" wes dffr?edue/?’p/amz
dan ja corfeiruch OH Spnfreikpiacees’ Har J/.rk‘mz Ao forces f
74‘[,‘:’#25 5 r’m‘z'faes Oont les e fets sorf corsidereds :)'om'va/e/;f{g
aur effefs de 'l ackion sismiigue. |

rCes Sismegues /mr:)—wrfa/q Sort
Lree orts

O_rfé?ama les ¢ mc/eh:r/szuar chorsses G/ avamte parle /.)yk’/ea/‘-

dans le plan forcontal . Les




a faitrycture

e j‘b l’

Dans le cas genera ! Ces Oewx direchons ortho gomalzs sort (es aves
srincipGue duplan ﬁan{duf'a.’ de Ja ;fruc)Zrc-
celle méthode Stafrque  ne peul Efre ubilise ode Si
le bloc 2/ud /@ qune baulbeur au}ﬁ!u‘?’z ale a
30 1 e Eone s ("F'a/ﬁe.s'/.rmrrr}ﬁe:i
45 m er Zoe ] [mroyenme . )
_ la /forrﬂf ?d /o/a.r.r doit éfre Sf'm/yé Lproche d us /fc!anj:fe
avec desdecrochemenls ne dapassoarnt 257 desdimensions
globales tortjorrriement 4 larkcle 2-3. 1.1 '
_1&s decrochemments eventuels en elevakbon nedoivent pavoir
tnevariafron desdimensions > 257, entrel niveaisadracenk |
etnes ?ff'f"(r.‘:{f 7&’:’ darrs feseins o Une réduehvr 3 bawtewr
Crorssarte

. ladistorice enire lecentrede masse efle cenire de torsron
ne depax.re aaucu trveau 2o de o J-’a;"fkur 2ffechrve du Bloe

~ le bloc €twdi€ présente un IS amorkisemertt VolSIn o
fous les niveaux jelert par Flcllier des ossa huresautosinbles.
auec renIplssage en mmasornmerse.

_In S/‘*rc/:ju re ne pres ente pas plusieurs d*deliverté dans
tiry mmeme plan anjan}ﬂ-/Pour(ﬁacUﬁedﬁ 2direchons
Ziudiss. '
lawpiditéde 2 niveorux successifc ne doit pas yarierde plus
de 25 7. dans chaguedirection .

7214 Il faut soulioner taufe,.{oi.s ue les forces sisricpues é?w'va}_'n»'e;
donrte€s Par oy 112t ode stalioue Saif‘ i fErreteres ik Lorces reeitfes
quise prodyisaiertt dans o Struchure #lastigus sous/ackon duseisme
ZXTeItHe .

Cestpourguoi, | ubilisabiort de cetle méthode ne peul Efre dissociee

def ap’p/icafmn ripodredse des OiSposiians comstrucievies garanisant
v

. Ure Fucklite Sufaambz
- la capacté de dissiper i’?ne;j-:‘e. indecite par fe
w#ouverrzat dusol.

Action sisnti zw

£orce 515 z'que MiAlpium. (ArE33)
Tout balbiment sera jorgu et consbruil pout résistes aux forces sismi
koz?m!a!e.s totales agissant nont Stmutanémert dans la direction de
chalndes axes principaur dela stuucture  conformément dla formule:

V:: ADB Qw owec
A coef dalcéleration des gones .

D - Facteutr d'amplification dynamique moyen .
B: Fadeux de comportemenl de la shuclute

Q- facteurde qualite

W' potd's de la structure
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CALCUL DF RIGIDITES . METHODE MUTO

Le calcul des ¢fforts sous les charpes horijontales sera fail paria
meétnode de muito. -
EXpos¢ dela mithode

Ja methods de mute est une methodzaporochee qets nodspetmet de i ieuler
lescontraintes dons s les differents eloments dune séructure com poscr de
fm"z‘qatas etsolliciles par des forces &aa'jmfa/xs :

Peincipe dela mtethode
£ premuerlizu [ effort tranchont J 2fage 2F destrcbueé quy diffrients

" 4 - L SRy , . Ly )
potliques prgporbionadiiement & lewr rigidile de niveau , puis Leffort tranthant

de nipeatt il ,uorh‘que sera dishiibue dson bour aux differents poisans
ot el o5 conbrqintes dans les polzasr el dansles poutres.

Conditions d'application
_ (plTe rmietrode ast appiicabie potiles Datiments 4 ét‘oye rigicles dans ieut
plan ayant une ossatuze composée seportigues aulostables

_ Les charges sent supposees concentees au niveay des planchers
o

_lediagrammue de répartition descharoes enelemation est soit rettoniou laire

. J 8 . ; q
(noutfevent)ou trianipulaire (casdusisme).

_ Four obfenir uke précsion onvenable, ol faut que la rardewr T/p des

Roulres ne sorf ﬁa.sc‘wp jbu'é/e deyant (Z4 } 0¢s poleaux , ondott avoir k242

Dout bous les noauds oe l'sssatue

_ ies raiwieurs ¢T) desbavees adjacentes d'unt néme pocitie ne docvent pas
2itg fros rfcﬁizert‘!e.s (rapport ettre 05 ¢t 2)

- {araceur (Hy ) dun poteau negoit trop vatier enbie 2 étages adiacenks
(rqpport compris entye 45 £ 2)
_ on nedoit quesr de varriakion brusque ok rigidilé entred niveaux adjaieats

_ lespoteaux felsque k& <0 2 dorvent 2lic consideres eommiz folsant
pas paute de lossature resistante aux .-:i'zatgf.s horfjaamtu

Elapes Je caleul

_ Caleul des rigedites linéaives o Chague poteau : kp= f..d&c&a?_«,;e pocttre

_ taleul du coef k , et du coef de correction a .

_ caleul des raibeurs corregees des poteau .
Calwl de rigioites de niveau.

determinabion ou centre e torsion

Caleul des efforts tranchants oeniveay B

z
z 4
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— Detexmination del =7 1gvenant a chagus portioue
_ Caleud cesmomnts dans les poulres ¢k ie) potenux.
_ (aleul des etlorts branchants eb dosefforks novmoux dans les foteaus et

,ﬁmfzes _

Effoit bvanchant de Adreau | 0 Cest lasomme dos forces Agissantes sux
LA porh'%u 2 dessus de ru'ﬁeaugj
a8

-1 f

gz

ey

[

=y i 2]

Deplacement reiatty . cest ledeplacement du planicher { ) par mpport
Ou plancher immesiotemmaent ;njfe‘n‘eurt’ju-f}

lalculde rigidiids dendveau %) dit coefficient de correction a,
o ap elle rigedilede niveau produtit un deplacement relatif “de
nivead é‘jal alurile

; T
_f‘ = —
LY

~

Un portique a plusieurs niveavs souriss a des jorces horizonémles a
unedéformation guit peut Elre dt'zomloosd en Iparqes : JJ‘: ér"" 2% ij‘
3 of g

£
¥
¢
i
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f:?@.i a; donne oar MuTo

Efab?c coutgat - a;= f______
- 2q K
", (1 VJ kt % k‘
h
Kpol !K £
Kpot 4 o
'/3 ;l_& Ef Lj‘z‘«‘ﬁ_
__.: (*/(zr"(f‘f(" g: kf-}k}fkj é—: k/fkl
! Koot L% pot _.:?k'p’é
RD.C aj- 2245
2 &
e K 1
g K pot
= o
F. feh A

Pelaitor enlre A el Lo ripidsdé r, dun poleay dece niveau

. 70 ) , . .
Soit . ¢;7 L 2ffort ivanchant du nivesu § ) revenant pu poteave)

W)y i . .
J:’i T .é::_ JLor ot a ti,‘ -_-Z fj 5 p n’psf_zﬂu,{
"5‘] = |
L) ) -~ S
S RT3y ry R o, ) L
d}‘ 5, Fey P

fd.lfluf 4.‘!2 f&‘ﬁtcf't f’? fO'r‘tqzi o U uaéezu.“ 3
e s iy -u' - =

R o j" Ja r:gm’r}! oun poleault’ sugpesé pncashre

I Simr Jextrémités par des poidires infiniment

~' ffﬁﬂ?’a’
b Y = g (3 ; )

; i Z- & } k. . et L

,;"' f»‘."‘: & _ fzflf; _ 12E. If‘_ 12E k‘-” S
Fuse T slgrala v N i g,

9, ay vk 7
E = El‘: -2;000 v 5—; !
ar ) o () i) i) 4} i3}
o VU 2 ¢ e = £

Gy Tf e g o= S0 KK ot 2, Ir,;; = FREa x|

&;_
Poutr un méme !!a‘?c , 01 a hj= Constante = R = i‘%f; Zég)@‘;‘-,
/i

() i)
avec D; = ) & KJ
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C:)G,('..::.'enf dacctidration Ja.-'jal»zzj ;A
1 dapend du proupe o usgoe ¢t "_a.Jone Sisrmtigue
Mobee construction esia uss."z?f Y2 bureadx {‘l’f'bufﬁﬂd'ujaje |
L2u d‘.'m),sfan ta Frlon EssENIA — Zowre []

i Lle bableaw (3 doe APA Z! Genme 4 =015

aclewr o émp/:'[icahbn Syrnaniiques moy@r s iy
.
it depand du lype dusol o de la perioda Tdu bariment -

i

i 4 e e

! Pour un sol fermre . T2 2 /%? Feq 4. RPAR/

|

I a 9,7 ...ﬁ FPowr i1@ [0S imilcHidy A OSSAinrt m‘eﬁgﬁfg«c - ;t.saJ-.

f v/[ de bureaict

3:n:/on:;}ud‘zha/ o Tp o2 0,7x tXI8  p327 5 L D- 1327
i /1789
| sers bronsversal . T, 2 41 « /538 . 038Bos o D=1777
| / 12,40

~acleiir de -.’amfomn"!/r-'\fﬂ?‘ 22 ‘asieuckure B
-'!cr’e/aend delasiructure 28 fanakire Jducomtizeverifement:

{ Skradckure 2ontravanNted 2ar 2 prifquef w}'sﬁoa,‘!g g = ;5‘.'.— o 25
&
Fockeu t de ?qg/zé{ @ = %.-2- :?; + L&
,;_x -
f;;f 5 f’aa‘cur da perralitd gu rdepend cle lobservation ou mon du crike
+ 7 -/ E -
; g ?ua'fr' &3 .? A f;:? =& (rriere phrered Ps}-'g’ oy obhsgrye
- ' e 3.
! ;g? : w’gﬂ.«m ;'..q;_%)
” T - LA, e ?(.f.'f(-r ',-og,rf-um o1 o.f ]
[ P Criters Je suradondance e plang 0,1 0,4
J ?3 r Crilére d#s,:mgﬁ‘:'g? et ot ' &1 o
g ;
‘ Py 1 criifre de r:gc-'.-"a ~rEE en 2lzvaiian 3 o} o
E
Tz Critere de coniévtole dz2 AuoiF des matimaux } o f e 1
|75 Crifdre de controle dela qualiii de construclion 0,1 o1
2.6

' Transversalemant Q=16
! l mfﬂudr'n. lerttenent = 14

sens bansversad - Vg - 01520255 4777 x 46 W

- Snslongitedinal : Vp. 0155025 x0.927 x 44 W
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RPOIDS 0§ 3TRUCTURE 5Mm;;;a'!'acfi0n5£5nf{u.' - 8loe £
JERRASE Sctjmce 213,28 m*© perinétre 522 m

_—

i “ords ,Dwff)fepianchef 504 /328 = 107490 dan
i Acrotire 05, 96r 85922500 = 13320 daw
| clsons A x 0075 x 2/3.28 . 8000 dan

L Murifigade 460X 717,89 x (33 4.2)5t = 8310 dan
L

1 potraus 155 20,/55 x 14 = F580 Jdan
Poutres {pnait (321680 4 4. (o} 057 < 31F0  dan
Poutres bramsy. ( §243) %0057 -~ 2730 denN

648550 ] can

P T00 «2/228 1 o558 daw

<

Wo : 242 157240 daw
2 T—

|

TACE Coud ANT

,17;9/9,9 re ploncher 477 <213 28 - 101730 dan

Poupfres 5880 das
hlirorer 160 dow
~lorsprts 160400 dant
Murs fogade 16620 da~

&= £\1£?390§ da M

7= 250421328
W o= Wy Wy oz 54% = 174050 e
—————

Niveou Xec. ref€rence W, = L pobeaurimférisur = 167 %0 155= 3520 ~out
R ESS I S s LR 7 2 ¥ i
e zribualion en J’:’“-“f'e“" Jes torcecia f"!a"'t"x : ..alafu latdraje tom’e U7 doi*
Zhee distebuel suria -‘"au#&.&rde (8 sFrucha e "’la‘r‘ﬂ {23 formuies suivamis.
-] g £ 2
¥s r‘-‘ ¢ Z Fe pu Eg !'Gth tancentret quroaiatil 2
i lastuietiire | denrus Do
Fé’ .9‘0'??'."!/., % .20 73
Fp= B S TE&ars

tapatiie restante de Leffort Aorigonlal total V dotk ke Jistribuet str
la structure guivant lo forrmule
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Z Wik, £

Fy . Effort éon"jonfa/ au riveau K




Taw < 07 4 = Fpry=o0
Ty € aF & V-
7y 2 - Iy = @ ; g 4
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2 Wing
Sens longriudiaal
(niveay Wk (dari] he ()] wehe | & ; A
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@ 11740350 10,04 17474890 21470 «7320
b 174 050 7&7__5_7(;, 11725102 L 420 $1 740
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Sents fransversal
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r 174 050 ey 598 730 7750 | 72810
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SF g = 39950 kdadoom. b Tz 2 [2WE o,
(4 L ‘ !
g 801 e/, v 3LF;
= F{ =0
D=3 fa3 _ 1,38
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L [1092,93 | 4u 71,66 251955,91) 38,% | 0,84 |-8,40 |8 28
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Caleul de [ effort bancham! vevemant & chague poteas.

éﬁ“‘), “_“;f:’a:) 7, enKdaN (itul . dussous )
‘ J
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1T |B-C (0,30 |4,93 |1598 |538 |1,669 (5,85 |1,807F [05]2,41 (1205
TT|A-D|0,188 | £ 71 |1,449|995 |1,739 | 10,00| 1880 4,95
IT 1B.c|0312 |7, 71 |2,406 |25 (2,886 | 1000 |3,120 |05 |4,25 |2,125
1L [A-D[0,188 | 10,90| 2,049 11,86 | 2,230 | 12,82 | 2, 410 5,45
II |B-C|0,312 110,90 |3,401|11,86|3,700 |19,82 |4,000 |05 |545 |2,795
I |A-D|0.218 112,59 2,745 | 13,11 (2,858 | 13,63 |2, 971 6.3/
I [B-C|0,282| 12,593,550 |13,11|3,69% | 13,633,844 |05 | 6,3/ |3,155
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EFFORT REVENANT A CHAQUE POTEAU
- Pm{z'qaa homsvearsaux
/%rff'yueA pﬂ”l[’-‘i'“"’ 8
| fite @k T | L | T | L
IC|1-4 | 025 | 1.39% | 0493 | 3,33 | 0,830
i’ 2 0,500 | 1,9% 0985 | 3,32 | 1660
| 1—4 | 0,259 | 8,28 |[2,145 | 10,65 |2,%58
mw| 2 0,481 838 (3,983 [10,65 |5,123
I 1-4 | 0,259 10,80 | 2,797 | 13,89 |3,598
IL| 2 | 0481|1080 5195 |1389 |6681
L 1—4 (0320 | 982 |3,148 (14,04 |4,493
I| 9 0,361 982 |3,545 14,04 | 5,068
- B,rt,'quc B Forlique C
niv- | Eite ek, /Dj x B Ta Ce
1 0,167 7,36 1,23 8,51 1,42
2 0,333 7 36 2,45 8,51 2,83
v | 3 0,333 | %36 2,45 8,51 2,03
4 0,167 | %36 1,23 8,51 1,4%
7 0,167 | 9,55 1,59 10,26 {,¥/
2 0,333 | 9,55 3,18 10,26 | 3,42
| 3 0,533 | 955 | 3,18 | 10,26 | 3.4
4 0,167 | 9,55 1,59 | 10,46 | 1,¥#
1 0,16F 12,46 2,08 15,39 | 2,24
T 2 0,333 | 12,46 | 4,15 13,39 446
3 0,333 | 12,46 | 4,15 15,39 | 4,46
Iy 0,16% | 12,46 | 8,08 1339 | 9,94 |
1 0,235 | 15,55 | 3,62 17,19 | 4,01
2 0,263 | 15,53 | y,08 17,19 4,52
L 3 |02 |1553 | 4,91 | 1319 | 4,66
4 0,233 15,53 3,62 1%,19 L,01




68

Caledd de L efford Gouchant wowand é chague poteau :
caleu; des deplacements relatifs 4 ‘etages

)‘//'-_- 7_:_1 < é/ 3:] :Deplacernent relatcf 4’elage
R admisscble

(RPA -A+3.35.71)
.5\]' = 00075 /LJ' hj: hauteur d'dtage
Ce Gua’ow doit verifier (d ‘apud & mime aurele) L 3 £ coorshj
solF Poeur notre cos X8y £ 0,00?5/.‘/' = <5 mm

Portiques transversaux

niv FPorkigde A Porkbigue 3 Porhpus C ?’f‘:“a'ﬁuc D

XY |107322]1,97 ] 1.94] 3219,u] 7,3 [1.29 | 32/9.44] 851 | 2 64| 107322 | 3,2 | 2,98

W |1092,23(8.28| 758 /143, ¢ | 8535 835]/143 & [0.26(2,97 |10, ] 104s| 975

0 [1092,23 10,80 989|143, ¢ |12,4¢ 1090 |/143,6 [1379 |19/ |1092,¢3 1388 | /2,72

1 [3717,13]19.82]2,&[5034¢7 1553 | 325 [Sons 7 (1,19 33727005 1y 4 2,78
K | |sime] R 7 |Gma]l Rj 7 |G RS | T 1S ()

Port, [qu es bon j:’fda’: nNau x .

Pgr*quaz A Porbigue ¢ Porhpenu 3 P fiqua &

v | R TS | Sy Ry | TS| & Ri_|7i )| Ri |75 | £tmm
LB 17756, 16,93 | 426] 115€1] G38]a, 65| 49702 | 2l | 4 e8] 11S6ay | G83] fou
-

1168, 61071 [ gpo|!1C8.Co| 925|n 92| 54,04] 425 B26] 1168 ¢ | 10,00] g.5¢
W, 6 11080933 |11€8 60 HS6| los | b ov | 5, 45]|9085] 1168,6 | 12,82) 4097
1580,3¢ [12.58] 2.97] 1580,36| 1311|830 | %46, 98| 481 | 8,65| 158836 1343 [“1]

Résume des [lézhes . .}Fnr =Zf; < 2'{'.-0' = 1Gm
Wl a | 8| ¢ | o /| 2 3 b | observetin

-‘5" 2,195 | 2.459 12,669 | 2616 | 3,102 | 3209 | 7 2/0| 3319 At ouibly

les f[échu Sont Mt.a.‘.fc'a't X
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CALCYUL DES MOMENTS DANS [ES POTEAUX .
7. Porligue lyansversal D

S| & )y [ ]y [Jilbg Rl e [ ol
L4 | 0rglo13| 0 |0 | 0| a8 |04 |290| 332 |g85 | 2,47 | g365
* 2 (932|102l 0 | 0 | 0 | 0u|o70|264| 332 | 1 66 4,38 17,76
140k 0350 | o| o |oxs|i76 |21 1065 276 || F91 320
i 2 |030|035( o | ©| © 0351/ |214| 1065 | 412 10,96 | 5,9
4y (050065 0 | o | 0 |ges|2ss|115| 1389 | T60 4141 774
]

2 |030]08| o | o | o |osm | /82|18 4389 | 668 | 959 | 1214

1.4 10,/é 105| @2 0 o f‘os '¥5I -al7 /44'04 4,49 -0,76 1547‘

(3

- T
| 2 [032)|081| 0o | o | o |28/ (271|059 | 14,0k i”h 299 | 1374

Msup

S —

Malpg = z}{é)(ﬁ.;)

Mch-/‘{). . avec 2=yh
é_](} folf3 3=y

dl:. =
Menf 7T Rk ok

etdu nuntéro deMiveau

Y : Zerme decorvection Cd d lo variakon de rigidih Lneaire des
superieures ekdes poultes inférieures, <l esfdonne en fonction de

oy e Kit ke K,, k2 raideurs deg pouties supérieurs
Ks+ Ky k3, k, raideurs dcspt'n férieures.

. Berme de correcbionn A dlavariation de lo hauleyr d'étace i ; la
i haulearde Plage it priins Mg

il &ldonne’en fonciion de, » %ﬂr( Yy 0 Pour le dernier niveatr)

Y3: Zerme Oe correction O é la variation de hauteur d élaged)d
(a hauleuy o'dtage (i-1 ). Y/ est donné ern fonction dew - ’!g{
(yf Opouty le pﬁm‘er nieauy . 0%

Les differents coefficients v, , v | Y, .Y, Sont donnces dans
lestableac s du bulldin nz5 ducre

la fuas/tion Gu point d'inflexion est donné en fonction des Carmelensiiquesdu  porkiue :

Yoi &4} dommee pas deshableanx etfenchion de I?J Jdu nomtbre de wiveavx

poutng
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CALCUL DES MOMENTS DANSLES POTEAUX PORT/QUE TRANSVERSAL : C
d B
Wiv [fle | K [V Y YJ. Y, b J:‘“& Cy A—% T« Msdp NLHJ'
1 Jow o] o 8 | 0 | o043 o0,44| 1,42 12,901 0,51]|4,/2 |gé2
2 Jedifour] o o o1 o2l 0% 283|264 85| %47 | 197
¥ [3 Jos3 [0t o[ o | o0 |o2] 070 2,88 264| 851 7wk | .37
4 fod6lo13| o | o | o [p!3] ou| 442] 29085l ¢..2 [a62
1 |o45|035| o | o 0 |o35| 116 | 1,71 | 2.6 |06 {3 L8F
2 [931]1035] 0| o | © |os| 116 | 342|214 lo.zcﬂf;u 3,97
‘,@ 3 [03:1035] o o[ 0] oas| 406 | 42| guu] 02| 232 ] 397
4 ok |03 o | o | o |o03s| t16 | L7 |2 | lou] 366 1.98
1 0,5 | 065 o} 9 O | o 65| 215| 2,24 | 1,15] 1339] 258 4, 82
A 2 031105 o] o | © | ogs| 182] 44C[148] 338]] 660 | &12
Z L3 Jodtfoss]| o] o o | ogs] 18] 4ué| 148| 13.3)] Céo | g1
b 9% [ogs| 0] o] o |abs| 245] 2.2¢| 15| 33| 2r8 | ¢.82
! lodé[105] o] o o [405] 361 4,01 -017] nua]| -068] 74,08
5 2 | 033 |08t 0 0] 0 [o®'| 27| 452 059 W!.‘? 12,25
2 1o ]opi| o 0 0 |oBl| 2M)| 4& | 059 iefl 275 | J1,25
b loM[405] o] o o |105] zs5t] wo1[-017]ivn|| -068] /4,08
A (m) |[kdoN | m kdan || kFdaN.m | kdaw -m
o [
(al des moments dans lespaabyl:_;lonf:'éudinavx (4,3)
Portique 4 .
Nivifile| € | Yo [ Yo [ Y [va | Y | d=vh] 7w |62 Minf
—~ [aD> 08| 23| o © [ o |oas| 1.17 | 83 |17 1,30
Y lsc|188|owl o oo o¢f| 1.47| 583 | 187 2,46
m | 2D | es3lous| o | © | O |045| 1,48 | 4000 | 8] 2,80
T | RC | 1| 0S| © | o | © |owF| 19 | 40,00 | 81 4,65
1 |A,D| o3| as0| © o | o |05°] 165 |42,82] 1,45 598
B,c| L8| oS0| © o o |050| 1,65|42,82] 1,45 4,60
1 |A,D|ask|ok8| © | © | o |68 227 1343 ] 1,07 6.7¢
clueslosi| © | o | o |05 £.87] 4343|147 %219
un b ”m kdan| m t-datt ;
Portique 3 l
Niy |Feles| & | ye | ) Y 3 | Y FYhl Ty |4-3]| éy |l #sup| Mips
¥ | 8¢c|105 0k © - ° |ouol 1.34 | 2.4/ Zoo|1,208]] 84t | 1,6/
W | B,c|[1.03| ous| o ° © |0.45]| 1,09 | 425|108/ |2/2s)| 385 ]| 317
B,c| 1,03] 0,50] o © | © loSo| 15| 545|165 a%sll 4,50] v.90 ]
T [8.c[105[065] o | o | o |065] 27 | 437|W7 [ams ]| 3,691 ‘
funi ris m | den| m "‘“f" kedot-m | kdaN.m

les schemas des path’fiucs

ou Boc (sortt donnees dantla pape suivanie :
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CALCUL DES MOMENTS DANS LES POUTRES
m

Moments dizs & S0 cans les poulres du portique 4 (longitudinal)

M/'.-.' .i,i— (I"fa+l"7$) 5 M;:_k_', (MQfM‘)

/\’( L fz k{ + K2
Mf = MW — M e
2
NVoeud: | m-a - Mb My My M s Me My (Fra vei) 'fpukf
/3 240 0 a00 2,40. Lol . w) - da |
14 338 0 1,50 |18 . 2,40 1,50 0,450 - 069
| 338 0 188 | 1% 1,88 188 0 -0,763
16 2,40 o 240 |Qo00 1.50 240 - 0,450 - 0,650
9 3,40 30 | 400 | 470
lo | 565 | 26¢ | 369 | 462 | '4.70 3,69 0505 | -1398
Al i | ses | 2,68 | 462 | 369 | -4.62 4.62 0 - 1,925
I2 540 | 430 | 470 |g00 3,69 4,70 | -0505 | -13%
$ 398 | 2,80 | go0 |68
: ‘ 6.60 4,65 | 500 |é625 678 500 0,890 _1.963
Y| 7 660 | 4,65 |625 |500 6,25 625 0 - 2,604
8 398 | 280 | 678 |0.00 5,00 678 | -0B90 | -1.96
. 318 | 398 | goo |7s6
A 2 565 | 660 | 5.44 |68 716 5.44 0860 | -2100
E 5,65 Ce | 681 |[s544 (1] 68 0 -12,6%
4 3,18 396 | 716 |o0,00 5.44 716 | -0860 | -a100
" w7 ' r o
[ i I
10 44
s
5 : —
] 3 3 L]
. Jh ™ L
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Porf/'?’u.e [’f-aﬂ,:’:versa[ v c*

{ 2 3 Yy
M-
/'-
& 7 8 M,
[ %4 Kz
9 10 1 12 : I )”‘
~
13 14 15 16 ™M,
Jr 0 ur® 176 Jr @
< oom . 300 . 300 >
- Calcul oes efforfs olans les f:ou.fres 5 o
M, K. (M‘.;M‘) - odans wu noeud , le moment resullanl ols
Ly -boleaux .d,bau.f.r'ssa,n.t o ce rweu.a’ Aera r&,barf'f
M, = K, (M.,m‘) ewlre Les owlres Prorort“:'onncuement a
kit Ky lewr rigi cbei lineaires .

. Mamenf a mi- ércxve'e :

M‘ M = M
g L
4/ Y

<~ Lt
. E_[_[arés branchanls.-
A par Lir des moments olaus les noewds ,on Pw-t calacler Les ejforfs

franc&amf,
T= dﬁ = Ml*”w
dx I
° e{arfs normauy daus les Pou.b—es Aont nuls.
Niv. IMHJ Ma My M, M, Mw M, M &
1 | 412 0 0 4,12 =
’ 4,12 |3, 0,215 |-1302
w| 2 741 g 3.39 3;;5 3, 78 g‘gg 0,030 [-2 500
3 |rau | 0 |3,72 |3 3 0,900 |-2,613
q h‘1£ 0 L‘11 2 O 112 ‘hfz- ’ :G
5 | 366 0,62 0 4,28
y 4,28 |4,59 |-0,155 |-1,478
|6 ;'”' "3? “"653 “Z; 4,71 |4 65 | 0,030 |-3,120
F 32 |1 4,65 |4, 195 |-2,977
8 3,66 0,62 | 4,28 0 "‘65, t”j’i 10/‘
3 258 1,98 0 Hq 56 .56 | 521 |-0,325 |-1,628
o |10 |é.60 3,97 |5 21 |5.36 5'56 529 [0,07013,5%
11 6,60 | 3.9 |599 |529 s 90 17256 10365 |5 283
12 |2,58 11,98 |u.56 | o . : — |
13 |-068 |4,82 | 0 LAY
’ w14 | 5,32 |-0590]-1,57F
I ;;f ;":: :’;: §'3§ j‘zz 55,7 540 10,035]|-3, 683
. y ‘M v 14 |-0,6350]-3,180
16 |-068 |u.82 |u1u | 0 |29 |ot4 {00 :
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L es effar[s o Les »Poutre,s \\po!'ft'7l£8 bansv. D°

I

N:'v. M. M‘ M. ¢ Mé__ M M M T

2l 0 10 1ol oo 9.190 10,11 10767

4,381 0 |219(2,1%
2,‘{1 0 2,‘{1 D 2,190 11‘110 "0,11 _of 16?

E
2911011 | 0 160U 1= T¢ 060 |-002 |- 2073

arlarrleos] o 6060 16,0801 0,08 T-st5]
4141320| 0 734
9,89 |5 945|795 | %915
4,1413,2017,34] O

-0,76| L | 0 |698
2,99112,1617575 |3575
-0,76| 1,74 16,98 | 0 _

340 ]7%,915 [-0,289[- 2,543
F9i5s 17,3401 0289 [-2 543]

S|w|om| | ] o lwi] o]

6,980 |7.5%5 [-0,408]-2.426
575 |6.980 | 0,408]-2 1626

H

o

) Po#ll/?'ue:'éoajifudlnd[ 3 ’

Niv. | Nosud | Ma Mo | My M (ML [ Me | M D
_{___—___—_-_—__________?!
o |1 |#] o 0 | gyt —= e
2,41 | 2,41 0 -1004
g 21| 0 2,41 0
3 385 | 161 0 |546 K
I 5,6 |5 46 0 |-242%5
Y [385 161 546 0 ><
5 |45 |317 | o 167
]I 167 }67 0 -3,196
6 4,9 | 3,17 | %67 0
T 7 1369 (45 | 0 |819
819 1819 | 0 |-3413
8 3,69 | 4,50 | 819 | 0 -




e

_E{/arfs Eranchants of normauy olaus las Foéea,ur Y Rl [anje'lu.. L#
[‘:ﬂor[ normal olaus [e poleau = N, - (7;'_1:."“)

13 14 13 16
g 10 11 2
5 6 4 8
! 2 3 4
p + > » 40
- 600m 480 . 600 "
v (Rt (Mwp  |Muy (T N N©

13-9 | 240 [1.30 |-1,108 |-1.108 |_1.708
TT l4-10| 3,38 |266 |_1,808 |-0,729 |-0.722
75-11| 3,38 | 2,66 |-1808 0 0

16-13 | 2,40 i,30 |-1,108 | 0,722 |0, 722
5-9 | 3,40 2,80 |-1,879 |-1.856 |-2,%94
I |6-70| 5.65 | 4,65 |(-3,121 |-1,965 |-1,987
7-11| 5,65 | 4,65 |-3,121 0 0

8-12| 340 | 2,80 |-1,8%9 |1,265 |1,987
1-5 | 3,98 3,98 |-2,412|-2983 |-5347

T |2-6 | 660 6,60 |-4,000 |-1,617F |-3,604
3-7 | 660 6,60 |-4, 000 ] 0
4-8 398 3,98 |-2, 412 [1,61F | 3,604
0-1 |3.18 6,¥4 |-2,9%0 |-29% | 8.31F

T [0-2 | 565 7,19 |-3,844 [-0921 |-4,525
0-3 |565 7,19  [-3,844 0 0
0-4 |3,18 6,74 |-2970 | 0,921 | 4,525

- Efforts Lranchanls ef normaux daus les poteaus -3 longit. 57

niv. 1Bt (M Moy T N N©
o [1-3 2,41 1,61 |-1,804 |-1,204 | - 1, 204 1 2
2-4 | 2,41 [4,67 |-1,204 | o 0
o [3-5 | 385 |31F |-2127 |-212F [-33m: 3 &
4-6 | 7,85 317 |-21827 0 0 .
T |5-F | 4.50 4,50 | -2, 787 | -24,727 | -6,058 5 6
6-8|~5 | 450 |-27F27| o 0
1 |¥-0|369 |¢6,85 |-3,15 |-3.156 |-9,214 7 &
80 | 369 |6.85 [-3,156 | 0 0
J -y

L, BOm




Elforls tranchents et normaux
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dois Les Fafcaux * ot trau-C/,

Niv. |Pof. |sw | Mg T N N¢
-5 14412 (062 |-1,490]|-1.420]-1,419
v |2-6 | %47 | 1,98 [-2830|-1.L410] 1,410 / 2 3 4
3-F | Foy | 19F |-2830) 0,012] 0,012
4-8 | y1a 062 |-14%]1398]1,398 e ¢ Iz s
5.9 |36 |1,98 |-1.709]-1,709|-3,12¢
1rl6-10| 232 | 3,9% |[-T.481|-1.712]-3,12¢ 9 I U 1)
F11|1 732 | 3.9% |-3421| © 0,012
8-121 3,66 1,98 -1,709 1,712 3,110 13 Uy, 75 __J1s
9-13| £,58 | 4,82 -2,2140-2,9.:42 -5,370
10-14] 6,60 | 8,12 |-4460|-2,219| -5,341
T 1-45| 6.60 | 812 |-4460] O 0,012 e 600 d co*
19.16] 2,58 |4, 82 |-2240] 2,219 ] 5,329
0-15 |-0,68 |14,08 |-402c|-4012] -9, 732
T |o-14| %67 |14,25 |-«480|-0,.455]-5,796
0-15 | 2.6F 49,95 |-4.480| O 0,044
0-16] -0.68 |44,08 |-4.0% 0,455 | 5,76k
2 Por/’:’yue Eransversa “D//
Fﬁm Pob. | Msup. B ks N NE
1-4 | 2,41 | 017 |-0,830 |-0754| -0,754
IV |2-5]| 4,38 | 1,16 |-1.659|-0,905]|-0,905
3.6 2,41 |o,11 |-0,830|0905]| 0,905
y-71591 |32 |-£71|.2,761|-3,55 4 2 3
IT |\5-8 | 10,96 | 594 |-5,121|.2,360| -3, 265
6-9| 597 |3,2 |-2,71| 2,360] 3,265 4 5 6
7-10 | 4,44 | 7,74 |-3,600)_3,600|-7 115 1
I |g.11 |9,89 | 12,16 | _6,602| -3,082| 6,347
912 | M, 1 | 774 | 3,600 3,082| 6347 fte 2
10-0|-0,76 | 15,76 | -4,491| - 4,491 11,606 | o) l
I #0299 |13, |-5009|.0518|-6 865 « $00m . 600m
12-0 | 0,76 | 15,76 |- 4,491 0,518| 6,865
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CALCUL «w SEISME  BLoc.A

.On  prewora f:our(as oteaux ses HEBLOO | olga. (frau.vc’loouf' e bloc C.
ainsi que { es Tbou,[»-es des TPE3:0 oeans lows les sens

Porh 7&85 éra,rasverSau‘.x s . L‘a[cu( .c[e:—:ﬁﬁdifés de niveauw des f:arfr'que.s

niv- |files| b L, 1 108 | & M .)I ﬁ;
pls|hs) |Beto oo | B | a |adieu| f;tr)| R
|1 | 334 |576.8 172,630,196 | 0,320|55 36 |1248,30 o 5,
|4 |3.34 |576,8 1132,69 10,355 | 0,360 62,17 |Meu38| O |
N3 1334 |[s¥6,8 [172,63 0,15 | 0,300 |51,81 |117038 | o &

w N
1 | 330 |5%,8 |[174,79 0,194 | 0,090 |15,13 |364,00 v =
HHl 2 |3530 |5%6,8 [174. 790,308 0,150 |26,22 |606,74 0;.,?’ s
'Il'3 3,30 |576.8 |174,7 155 | 0,070 |12, 24 | 283, N
.. 74,79 | o, 0 , 24 24 | oy o
1 |33y |5%.,8 [172,69 |0,196 0089 |15,37 |34%20 o 3
L?l 2 3,34 |576,8 |174,69 0,555 |0,150 |25,690 |585,0% ,\“\ ,:-
|3 [334 [5%.8 [171,69 |o,157 0,075 |12,67 |284,85 | o
N o
calewl des raideurs : _
A Foulre ot = K = 33,90-10-2"’
Foutre b = k= 27,12 10" m*
il .
Poleaur: kp= L _ 5%,8 _ 17,7940 %2
-]I L b L Il' 3:30
S kp- I _ 5768 172,49 0w’
T ¥ LPE360 ZPE 360 Yok 334
w
T
R i Jr JI
) () (3)
< 6100"‘- — 6400m o 6,00"‘
— - T —
vue en plan i
v BLocA?
3
o
o
<
LT\ T T bl i
xF - ~+ -1 (2)
J
v - 1)

) (8) © (D)
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portf'qu es [orzqc‘fwdl'rz,a,ux e

r.fg.r'a{,i/fels (,r'ne aires : —

.‘C(pau.fl-es) = 2712. 10-‘m’

h= 33#../:,,,“2 32,39 /0’
h=33 _ kp = 32 79. 10757

Qi e cmy [m7 — ]
il LD Lyl kel £ | @ |as D i (%) @(’Z)Il}[é’
© |A-D|3.34 |708,20132,39 10,84 | 0,47 |15,22 |343,81] oof 8
N B-c|3,34 |108.20132,39 |1,67 |0,59 19,11 431,69 ‘)‘3‘&'
N

3,30 |108,20152,79 | 0,85 |0,29 |9,51 |220,0] o @
5,50 |108,20(32,79 (1,65 |0,45 14,76 [541,55| 3V | &

I-Ir
- Ir
oo

A

8

A-0|3.34 |108,20[32,39 [ 0,8, | 0,30 [9,72 |219,57] | &
B-C|3.34 (108,20(32,39|1,67 |0,46 |14,90 |336,58 .{\T"

r- v

Ca,ZcuZ cles r[gfq&'f'és relatives ,d'e[’a.ge -

Aseus Lransversal - — = 4 Porér'ques wenl

t 4x 3823,05=15292,%20 pour le niveau T
?a 4x 1253,98 = 5015,92 pour niveau IL ot II
4 x 129712 - 4 868,48 peur niveau I

Sens Zanj.-.'fu.ab'nul: = 3Parta'7u£5 de.wf;'?,u.g

0 3x 1551,80= 655,40
QJ' = Ix 1123, 14 = 3369, 7
3x1123, 30 = 3369,90
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Caleul Sr'Smt'clue :~ bloc A
caleul oles ?ba.r.'ds d‘e,tocges

W._ = Poidls olu plancher Lerrasse 4 Uy poteaux superieurs . 1/55. dexpl.

pi A
G = 0,504x 11,60x18,45 = ... . 10%, 8%
Acrolere: 53,8x015x0,6x 2,5 = ... . 13,32
Poulres : Q4 x06¥%1 = .. . .. 937
/o Poleaux : 1,65x0,155¢18 = . . . 3,07
Yy, cloisons : 1/2x0,0¥5x 214,02 = .- 8,03

1/2 Mur_)[apazo’e .~ "_/9-.(‘O,abm3,50, 2,4 = 23,43

172 5. o”crp[oifa, lion = % «0,100x 214,02 = 10,70

W o= 172
Ir

Efaye COLL!‘C!H.[' -

Plancher : 0,47F x 214,02 = 102,09

pau,/'kts ® . = & P w 5 & 3 5, 51
Poleaux : = 30Fx2 = ... 6,14
mur facade = ... 525

9.5 despl. - 1.0,25 x 214,02 = .. 26,F5

wu]::"“{l"h{: 192,86
W, = 750,58
Lomme /bou.rle bloc C

1,6 — Aeus trausv

A=z=015 B8=025 Q = JL“ _..ms[.ougitmi.

Seud éran.sv. -
ew 1-"7,,,,”,-,-"4},-5;., on wﬁ:b?ue la farmu.[e J(or;[au'fa.t.'rc : T= 01 _.;J.?__

T: 0,1 1’_’_‘18— :0,593/5 —_— !‘50[ &St erme D: g/ﬂ_j = f;’-\i?
T e d T

Aeus zanf[[ud.

7 -01 1338 _ 0318, Dzzlf_ﬂ:f,yﬂ
¢ m 7 0,312
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- heus transversal

V.= ADBQ W = 0,15x1,6x0,25x 1,74 x 750,58 - 78,68

Celte [orce est aﬁb[a’?uée sur le 6aér‘man2'/¢?jcwf Zar&/;a,rb'r
Apur les aa){fekmfs niveawx , comme swil

Fo =V Wb (7} 40,7/5)
ZWJ‘: c
on calcule aprés Les da/b[accmmls Aelon, [a‘,'z % (pof't;'que)

) Ltm] €
nuwveau | h [m] \,\/k(g) W, /7'.e E[é] EZZ] 7%554 54' E-'-] éﬁ [mm]

IV |13,38 | 17 2,002301,36]| £9,20 | £3,20 |4868,48 6, 00 |35,88
o |70,04 |192,86[1936,31|24.5% |53, 7F |s015,92| 10,72 | 29, 88
I |6.74 |192,8611295,88|16,49 |70, 26 |5015,92| 14,01 |19, 16
W i 3,44 192, 86 663,44 8,43 |18,68 1529334 5,15 |5,15
2=6201

Ces ,a(.e/b(a'.cem enls pont relalifs _auxniveaux , on passe maintenant
caw calew !l de la /berfoa/e par la J[cur-mu,[e f.,'gu.ra.nt _dows

le RPABI - _
7, - zn\/ﬂ
g 3K

To= om  [489532 _ 0655 _, _domc .om passe a uue aulre deratio

2240, 51981
= 1/C’-3 - .
s 0656 ., D=2 56 = 1,359 Comme Pr—ecea’emmcnf.
V= 6121 ( T<o, 7,9

el ol E@) | Ew | R 8695 b

v 22,72 122,75 weesu8| 0,47 |2, 79
19,11 | 41,83 |s015.92| 0,83 |2,32
12,83 | 54,66 |5015,92]1,09 |4,49
6,55 |61,21 |15293,9%| 0,40 | 0,40

r
Ic
T

61,21

dome  (a /bm'aa/e o T= am JA83594 _ 0,65,
266, 56.98/

on arréle les (terations
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- enh [onhgef wdinal

V- ADBQW = 0,15x0,25x1,.; 1,961 x 750,58 = ¥,2¥¢

t'tﬂfa:u,f le mparfa‘r sur les niveaux : —

F = wxhe Vv T<o,7
" Z\M"l;‘ ( »)
el on calewle les ,deplacemenfsp.ar éajfarm,u,le : 6,': ira

neveay [him] | wi (8] [wke il R Ce | EECE] | Ry pwl] 54 0=+ 157 [==]
L |13,38 | 172,0012301,.36]28,68 |28,65]3369.901 8,51 161,26
Ir 110,04 |192,86 11936,31 | 24,13 | 53,81 |3369,72115,67 52,15
™ |6,74 |192.8611299,88]16,20 169,07 |3369,72120,48]37,08
T 344 1192,86 663,44 8, 27 |77,28 |465540016,60 [16,60

Calculons (a nouvelle fer:'ode ]

T- em[Zws % _ o [15a04,32  — 0,854 .donc

ayF sF 981. 838,44
o va Jfac‘re une aulre iteratlion
0,3 ~ L.
T= 0856 —» D=2 |/20 =1168 = V= 46,81t applique

sur lout le Batimentt
_on doil le re/mrffr sur les niveauy par la formu.[e ;

F o (R} %ﬁz_ avec £z 00¥xTeV=279t (T>074)
V\/" ¢

e | ES R | §ferd| 80

19,13 | 19,13 |3369,%| 0,57 | 3,81
13,75 |32,88 |3369,90] 0,98 |3. 24
9,23 42,11 |3369,%] 1,25 |2,26
4,71 |y6,82 465540 1,07 |1,01

NNRNH

570312 _ 0,85,
-341,8%

dod la wa'.f'e/ber:ba(e.- T= 27 :

- Bableau re'capt'fuéaf:f oles e)garfs tranchants: -

nuveal] jivg 1T I T
(BF( | 22,79 | 41,83 | 54,66 61,21
& 19,13 [ 33,88 | 42,11 | 46,82
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—Verifrcations .ow renversement : -
/beu,é éransversa[ r—
)_':.;- X, = 22,72x12,28 4 19,11x9 9k +12,83x6,641 + 6,55 x 3,34 = 576,02

22,12 ,
r{zu t.m
REATA O Z F=61,21¢
9,94
g,
A
é64 Zﬁ-r; = 6,121¢
6,55
- A
3,34 Moment .ok renversement = 582,14 bm
% Moment resistanl - (Z wi- SOy w‘) b > 1,5 Momenl renversement

Stabdle var.-f:‘cz
U,= ADBQ =0,15x 0,25x 1,6 x 1,359 = 0,082

b(f_qaez)(ZM) = 3996,38 > 1,5x 582,14

dans lesens lransversal

b= 16
2

« le bloc st stable

Jpeus Zaaja'fu. dinal

Moment ole renver sement : -

> Fixy =1913,12,28 + 13754994 , 9 25x6.64

‘LQJL, 12,28
1335,
% S 3F = 4,682tm M,,., = 453,30 t.m
943 Moment resistant : -
6,64
"‘21, U; = ADBQ = 0,15« 0,25 x 1421189 = 0106
3,34

b(f-o,oé) 5w = 1_9£d_5. 094 « 750,58 = 6861 Em

M: resistant = 6867 ¢.m > l5x Mide renver = 1,54 45330 bt.m

o le batiment est stable .dans (g sens [anj:‘[ucb'na.f

Conclusion : —
Le bloc est stable dans Bes 2 seus principauy

vis & wis .au renversemenl
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- Defe.rm,-na.fr'arz, .tﬁ,l_ CEH.[IZ de magsé et Cen,fre ’de Iarsfan, .
y“ {hy
+10, 80
G
+4,80 < — X
> X
0 +6 1L +18
® ® © (0)
le centre de masse . G X, =9m
j‘.r= 5:11'0"1'

eferminalion .di centre de Lorsion :

& .k
x,. LRiS

by
i B

C =

3369, 72 t/m o pout niveau T LLIT
3369,90 t/m pour niveau TL

//4655,40 tm —s faur leniveaw T

R.f 123,24 tm __, pour niveau Ut IL

? 1551,80 tm powr leniveau T
/”23;30 t/m — pour nivéau TL

5015,92 t/m _, miv. T ek IT

72[ 15299, 20 t/m _, pour niv. T
4868,48 tm _, niv. IW

p 3823 ,05 t/m v. T
RJ = {74253,98 . niv. I 10
1217,18 . niv. IL

- Comme (.es,barb'7ues sont :.'o’en.f:‘efu.es dans les £sens _dome:
£ ¢ £
v - LR - £ (0061208 _ g,
¢ K 4x K,
14
0,7, . A& (0+4,80+10,80) - 5%9m
(- L ¥ Rf

xc:: gﬂz
done pour tous les niveaux : ¢ Y = 52m

(4
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- Coord onnees .oes ,Foréfqu,as Paar/cw centre de Torsion : -

Rrt - brausu- A 8 C D

n'v. -

X |to m| -9 ~3 | -5 +9

Porf. lcmgif'. ¢ 2 5

reve - I | _ _
y | Ll-52 |-04 |56

Calcul oles excentricitees eulre C.ole Masse el C. de Torsion

2 E A T (P R T [P
Lom| 9 |9, 0 m SLm | 5,9m|0,9m

para
on prend d'apres le RPABT e,:é,,:% é’,_u:%;,fa:o,g..)emmk
_ Determination de flefforf lranchant deniveau revenant
a chaque Porti-que:—
/oaur- (65 /Darff7u¢s tramsversau.x P
L ; ¢ ¢ pt ]
7; = 3:,-,,. _Ridi_ + &;-r. Bﬂ_ .xf. ex.—. t&rmcdz truns[d.fmn. +
RJ}' Qfo
3
R T : o e ¢ e
avec ; “f : mjcdate a la l‘ors:an L. T"’JO’ZRJY (X‘-).,.;-R“g ()"-)
ézl ’{

pour Le niveaw T ;. 7%@: 3823,05 (51 5.3, §')+1551,a(ﬁ‘+£ﬁ‘+ 5,‘5'),??5\011,4#
niveau I, IT .- Rjg=125398(3+3+5+3"), 112314 (514575 55 )=291493,33

niveauw IL: _ Rjg=121%12 (§‘.3'.§‘+§‘)+ 123,35 (514 5,4+ 54) = 284862,05

. daus le sens lrouwsversal : on a & portiques identiques clome ,

¢
Bq_ = .‘_1. . /oau,r le sens [angifu dinal :_ 3 parf:‘qaes .-Jmtiquu
¢

R.
‘ done : Rix =21
X 3
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!f'%rtiqu.es longiféali.naux sous 5H

Distra bu tion des eJ(f orls deniveau sur Zes Porﬁf'qucs

¢ ¢ ¢ gt s
T=80 L S yly
]

Rort. | Niv. . . .
Rix QJ X QJ Gjx \’{i i -L'_;V feml?

7 |1123,3%0 |3« 11233|99u863,05| 19,73 |-9:2 | 0,9 | 6,02 | 0,54

IT |1123, 94 |5¢1193,94|2914%,35]32,88 |-5,2 | 0,9 | 10,3% | 0,92

// I |1123,943:1123,%4|991,9354 9,411 |-5,2 | 0,9 |13,28 |1,18
I |1551,8 P« 1551,8[179039,u1146,82 |-5,2 | 0.9 |151F |0,98

I |1123,30|341123,3|98486205(19,13 |-0,4 | 0,9 | 6,35 |0, 57

L |1723,94 [3.1193,%4(9914,9333 32,88 | 0,4 | 0,9 |10,97 |0,97

I |1123, 2451123, |991,93,33| 42,11 | -0,4 | 0,9 |13,98 |1,24

T |1551,8 Br1551,8 (119089541 46,82 | -0,4 | 0,9 |15,57F | 4,00

I |1193,30 |3x 11233 |28486308 19,13 | .56 | 0,9 |6, % |0,60

T [1123, 94 |5x123,94|391,9333)32, 88 |, 5,6 | 0,9 |10,98 |0, 98

I 1123, 2435193, 2429149335 4 2,11 |+ 56 | 0,9 |14,85 [1,32

T |1551,8 Px1551,8|7#9022,40 46,82 |. 5,6 | 0,9 |16,08 |1,04

Saorfifuu b—ansvcruur sous W
Ufﬁfm'éuf.-'an des e.;forés de niveau surles Porf.-'ques

¢ ¢ ¢ ¢ ¢
Ty =G ¢ Gy Bir X} e
7

et INiv | Riy | Rje |&iy 11X Ex Ty 9y Lewd]
2 [1217.12 [2puses|22,72 [-9 | 0.9 [4,89 | 0,40
A m 135398 Pawes3s(41.83 |9 |09 |g00 | OF2
I [1255,98 |osug9333|54.66 | _ 9 0,9 |11.% | 0.94

I 1382305 5190 wl61.2! | -9 |09 |128F | 034 |
| o 121712 Pogussr 06| 22,72 | -3 0,9 |542 0,45
B T |1253, 98 |994,9333| 41,83 | -3 0,9 |9.9% | 0,80
T |1253,98 |aau,9338| 54,66 |- 3 0,9 |13.05 | 1,04
T |5823,05 61,21 |-3 109 14491 0,38
TL |121712 28486000 22,72 | .+ 3 09 159 | o049
C | TC |7253,98 |sa1495,35| 41,83 |+ 3 0,9 10,94 | 0.8%
T [1253,98|994495 35| 5466 |+ 3 0,9 14,30 | 1,14
T [382305 |%033.161,21 |+ 3 09 16,11 | 0,42
™ |41217,42 |284 22,¥2 1+ 9 (0,9 |6.4F | 0,53
D o |1253,98 Egﬂ,gg «1,83 |, @9 10,9 |11.92 | 0,95
| [1953,98 Pow9333|54.66 [+ 9 10,9 |155% | 1, 24
1 [s82305|f108ut| 61,21 |+ 9 (0,9 |12% | 0 46
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JG

Les o/ep!czcemen.fs des ,Farff'ques _

Byl 7 9 3 A B C D

fgﬁiiu 3,38 (353 |3.75 |2,40 | 2,67 |2,92 |3,18

onvoll buen Jue ces valeurs soml wferieures a la [leche admissible
.donnee par le RPA 81  _

f = 00f5 H 28 - ows [2(s0e330) & = 4,98em
D!sfﬁbuhm des eﬁforfs de Tboré[qu,ss Sur [es Pofeaux ;
- Porf:’quﬂj ZOn.jf'f- L

Porlrques :— 1 -1 3

Niv. £ 1%%i/0; | Ty & T ty Ty Ex

o P-D|o20 f602 |1.20 16.35]1,2F |67 |1.35
B-clo, 30 |6,02 11,81 |6,35 |1,91 |6,% |2 03
A-D| 0,20 |10,37 |2,0f |10.91 |2,18 |10,98 |2,20

I (8- |o30 |1037 |3,11 40,91 |5,2% |10,98 |3,29

T |A-0] 020 13,28 | 2,66 |13.98 |2,80 [14.85 |2,9%
B-clo30 [1328 |398 [13.98 |4,419 |14,85 |4, 46

T [A-Pfo.22 154F | 3,03 |15,57 |3,41 |16,08 |3, 24
B-c10,28 11517 | 4,55 | 15,57 |4.6% |16,08 |4, 82

- Por(‘[yaes Z'l'ansv.:__

Par T qUES - A E a D

Niv. [§ile | | Ty ty Ty t Ty Ly Ty Ly
1 | 029 0% 4,5’? 1,12 1,88

|2 |ous | @3 [235 | L& |260 | gu |28s | ul |z
35 |og3 [ W 142 |5 1,05 | 13t |0 |4,49
1 0,29 2,61 2,89 3AT 3,46

| 2 |ou8 0)00 432 | o |u,79 | own|5.25 OV | 572
3 o093 | |207 [P 229 [N |282 |\ |2#4
1 1029 3,41 s | 378 4,15 R u52

IL| 2 |ou8 ,\’k‘° 564 | 407 [6,25 20 | 6,86 0 |R4u?
3 |o,93 [N [2,70 [N |moo |\ |30 [N |38
1 (033 4,25 o |« 78 5,32 585

I|z2|o3% & % w? |536 N\ |5, 96 AX | 6,56
3 |o,30 N2 3,86 \ 4,35 |\ 4,85 | N 5,358
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Calcul des moments oans Les Paiea,u,.r
- Pmﬁ?ue lransversal * D sous SH — le /oo*ffgu.c le plus sollccilé .
1 2 3
5 6
7 ] 3
40 11 12
Iiﬁ Ar“‘" Jyﬂ
) @ 3
Niv. fl.[e k- go g‘ JJ j; g”a ':& !‘—‘ T; t?’ H“'f :
1 |o2o| 0,15 0 ol 0.15] 650 2,84 X 1,88 |5.34 |2.67
W (2 [035)033 | (O° | ) &lors|o77 257 | o [3417|199 |23
3 ot |0,13 O |0 fo13 fo0.43 [291]% [1,49|u34 064
1 lo19]0,35 035 1,16 |1,44 o, [3:46 [Fa0 a0
I [ 2 |o35|038 ® | Q| Plo3s|1,35 [205] O s,72|41,75l265
3 lot |o.35 |O O [0 Jg35[1.16 244 [N o1y |5.86 |318
1 lo19 | 0.60 060|198 |132 A |52 15,97 |8.95
L2 Joss|os50 [ O | | o os0]165 465 o [F47 (12,33 49,53
3 Jote]o.75 |0 | [ov |o75 (248 |082] |58 |29, |88
1 1o,%0]0,95 S 095135,47 [o1F[ 1585 0,99 [1B,5%
I |2 [o55088 | (O | | O [0.88[29 [o40 216,56 f2,62 [19,29
3 lo,%6]1,05 O IO |1,05]351 |01\ |532]-09)19,67

| Calcul des moments dans Zesfaou['res.-_

Niv._INgyd M, My | M M., Me M T

M
3 L, 4 , =
793 ] o , 34 0,4 X

4341 0 | 4,34 0 = 4 1-040 |-73
raof267 | o [ 10,07 |

1
2
3
4
r [ 5 [175]2.39] 785 1628 }22f 1784 [ 112 [-575
6
7
8
9

6,28 | 6,50 [-0,11 |-2143

5.86 064 | 6,50 0 Ll ML
5.9F (4,01 0 9,98 —

12‘;3 ?:15 foi' 82 8, 66 g' zg 10; 82 - 0,42 _[" 3'5

294 13,18 6,12 | o __;_____fii 1,27 |-2.46

10 algg 8:95 0 9’ gl‘
T |1 |262 3,94 18,37 [0.62 |-380

12,33] 8,31_| 6,64 282 - |
12 [000|6.88] 798 | o 12841798 [-067 [-277]
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Les efforfs dans les Foteaux “F?:rt‘z‘?ue D?
Niv. Potegu M.‘up Mr.'uf T ?N f\'c
1—4 |5,34 (2,67 |2.,40 | _9 04 -2 04
~ |2-5 | 299 |2,39 [3.11 |[-+o0t2]| 072
3-6 |4,34 |0.64 [ 1,49 |+132 |1.35
L-¥ |1, 40 |4,01 |3,46 |-373 |-5H
I |5-8 |11,F3 |#15 |572 | +160 | 2,32
6-9 1586 |3,18 |2, %4 |+ 2,15 | 3,45
¥-10 |5,97 8,95 |4,52 |-4,33 |-10,10
IC [8-11 |12,33 [12,33 |F 47 |+1.87 | 4,19
9-18 | 2,94 |8.88 [3.58 |+2.46 |5 91
10-13 | 0,99 18,54 | 5,85 |-3,80 |-13,90
T |11-1% | 2.62 |19,29 | 6,56 |+1,36 | 555
12-15 |-0,90 |18,67 |5, 32 |+2,44 | 8,35
Por['ique [ong:'tu a/t'na/ ‘ 5*
1 2 ~
5 [ ]
) 91 7y
13 My 5 16
.L'F < 18 ,Ln | 20
Caleul slesmoments dans Las Fofea.u.: P
Niv. [Pt | & |4=4 |3=4k |Gr-3) | T, o Mo I Mg |
4-5 | 0.84 |o.35 |1, 4F |2 1F 1.3 2,93 | 1.58
1w |2-6 | 1.6F |0.43 |1.44 1,90 4}0 2,03 |38 2,92
3-7 [1.6F |043 |44k 11,90 |, 2,05 |386 |2,92
4-8 10,84 0,35 |1.1F |2AF 1,35 | 2,93 ]4,58
5-9 10,83 |045 [1,49 |1,81 2,20 3,98 |3, 28
o |6-10|165 |045 [1,69 |1,81 op | 3,29 |5,95 |4,90
11 11,65 |04 [1,49 [1.81 |\ 3,29 |5.95 |4.90
8-1210,83 |0,45 |1,49 |4,81 2,20 |3,98 |3,28
9-13| 0,83 | 0,50 |1,65 |1.65 2,97 |~.90 |, 90
T |o-u|165 |as0 |1,65 [1.65 | o |4u6 [7.36 |7 36
11-15|1.65 (0,50 |[1,65 |1.65 |\» |4.46 |¥ 36 ¥.36
12-1610,83 |0.50 |1,65 |1,65 297 |4.90 |«,90
13-1710,84 | 0,68 |2,2F |1,07 3,24 |345 | 131
T w8167 |0.58 |1,9u4 |1.40 Q |«82 1675 | 9,35
15-19]1, 67 |0.58 |1.94 |1,40 No! 4,82 |6.75 9,35
16-201 0,84 0,68 |2,2¢7 |1,0% 3,22 |3.45 |2 31
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- Caleul desmoments

daus Las pou./fres

Niv. | Nosug] 1M Mg M, Mg M Me My T:=_,
1295 2 o222 2,93 [1,93 | 050(-0,91
£ 1366 | o 11,95 1,93 Lo Tios T o 1044
el IR T B CE O S '
23 . 7,95 1295 | -0.50|-0,81 ]
4 |2,93 0 2,93 0 =" —
5 | 398 1,58 01556 -
ur [§ 1595 19,92 [aus Taau | 256 joon] 096 L-L6E
T 1595 |2928 |uuk |4.44 : :
4,4k 15,56 1-056 [-1,6¢
8 1398 |1.,58 |5.56 0 B —— m——
%0 1520 Lo 18,18 It res [ Lag]
Ir Lo |7.36 | 490 |6,13 |6,13 éﬂ 6’13 'O "3, 0l
/ ~/ (]
O f36 14,90 16,13 16,13 6,13 8,18 |-1,03 |-2,39
12 4,90 | 328 |8,18 0 __’____ﬁ}‘___i__________
13 1345 | 4,9 0 8 35 5.55 | 706 1 065 *:-é—a
T 14 |6.715 | 136 | 7,06 ;,oz 1'06 1'06 '0 _2'55
15 |6.75 | %36 | %06 |10 . : - =
16 13,45 | 4,90 | 835 0 f,06 18,35 0,65]-2,5¥%
2 [85 e/forfs Jans [es f:ofeaux S
Niv. Msw My T N N
1-5 ?—, 95 1;58 1: 35 —nl 81 "ofsf
™ |2-6 13,8 |2,92 | 203 | 0,1F | 017
3-¥ | 3086 |2,92 |2,03 |-01% |-01F
4-81293 |41,58 |1,35 0,81 ] 0,81
5-9 1398 |328 |28 |-16F |-248
o |6-10(595 |4.90 |3,29 | 019 | 0,36
7-11 15,95 |4.90 |329 |-0,19 | -0,36
812|398 | 3,28 |2.20 | 1,67 | 2,48
9-13| 4,90 | 4,90 | 2,97 |-2,39 |-4 87
Ir |1o-14] 7,36 | ¥.36 |wué6 | 0,35 | 0,71
1-15| %36 | %36 |4, 46 |-0,35 |-0,#1
12-16] 4,90 | 4,90 | 2,97 | 2,39 |4,87
13-1F| 5,45 |7 31 |3,82 |-25%F [-7 44
T |u-18| 6,75 | 9,35 |4,82 | a22 | 0,93
15-19] 6,75 | 9,35 |4,82 |-0,22].0,93
He-20) 3,45 | 1,31 | 3,22 | &.5F |.7 44
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Eluce du bloc 8 sous les_chatges Aarf)'vanﬁ?é:

Fortigues A8 <.0 (Troziwrsavy)
@ I I Psioo Ir&Esé0
© R ,# . i
" A -

| !
\Regidites ipearres ,
pobeav : kp = 1],05x 10
poutre : Kk = 2785 xv0 & mb

® ; LPE300
3 4 i .ob 3
PoukrelFEléo: Ka=2712 x10 m
HEA =4 -4 g 9
- #00
0 &) ©)
3m o
—

Neveau [file [Tpuop] keviowl] a | akew® (m))]r) (k| R (Ke¥)] D) a1t

1 F69L | 11,05 | 252 | o067 7,40 167.1¢ gb 2)
I-k |2 \ ¢ 437 | 078 | 8.2 194,02 | 902 [ 23/

3 “ sus | g6 | 729 | 164,68 |9
| Port ques lonoiludintaux 12,3 K K 3 .

IP6220 IPE220 TPF220
'a'gf'dt‘/r? Unéaires: ;
,ﬂo/ﬂﬂ‘l/: A’,’:_‘-_r_: 4""/0- m' .
-6 :
Fauh.l : k=L = 9.2¢4x70 m -
(4]
-
kiz L 24,6250 W tn & = ' 1.L *
b o (% £&m
— G 4 ;

0. |fte |Tpeiof | koot | & a akpa10€ ry z Qv

A |13,3¢ 4 23l o, é5 2,600 ST \

és, 36

1. |® “ 4 347 | 073 | 2,920 6\? " P

c . ¢ 2.3 065 2,690 58,73 1 N

D 4 116 9,53 | 212 | 67,89
Uniteés my | m | | | w2 | kdowsin | kdow sy | D

_Caleul des des ﬂfia’i/e'.r d’ !éadaes :

¢
ﬁ/ = 4 x528,5¢ =2106,24 kdav/m
:@f . 3Y23,31 - £93,93 Adavin




Caleul sismique

Az 015 | B=025 Qt.-.hs' ,Qp= 14

Periodes Te = 0,1x 4% _ 0,130 4
7= 0,7' % _"_{ m
n 7¢ = 0.1 x 494 _ o101 5
/ V75,9 3027 sems roumsversal
—~ Ditacteur damplifiecahon dynauu pur mo =
( / f 43 S ‘f") { 3 430 4m!n...3ﬂu4-‘u‘
2 D= Dwar=2
Calewld deW

5ur:fﬁ62 c(IS9)% (96)= 152,64 m*.

?@HW?/ITC 5T
= 11.475 Kkdan

" Pocds de l'acrotén - 06x0,15 X 51 x245 =
0,504 X 152.6'¢ = 76,930 kdan

Poulres -

4 poleaurs 4x33ux42,3x/53x/2 = ©,85kdan
A -

5,72 kdan

11’ Clorcorzs = 4 x00ys x 52,6y
L 4 murcfa¢ades - (34 15,90+9,60)(33¢-1,2)x0 4l = 28, 066 kdan
3 § ) /

da

surthatj.. P= 0,1 x 152,64 = 15,26 kdan

on prmdra 50 % oes ,mr:lmoyu .

W= 126,70+ /6,26 = /33,73 M. 134 heda N
z JA—

Distribution des forces latérales : oY,
dens transversal : V=015x0,26x2 x 134 = 16,08 kcoN
dens lonfiﬁudinal : V=0l5x02§ x Il yx1dy = 14,07 kdan

calcul de deplacements
Sens bransversal Sens lufilddina/
< < , <
Fcc (hoan) }f’/-f(ki-d ) 9:, Em) 2 L, &
/6,08 2106,24 0,7 14,07 69393 203
Tp-2n [ 139%0.7€ . p505a 77 an /134 * 2%
987 x 16,08 Jor v 1407
—_— = 2 /0239 . 1542 Dp = 1,76¢
2,505
Te >074

T, <074 ~» Fezo
Ve Fe+2F =« Fe+ F

p- propre du plancher =
(-/5)(3 XZQ,JX/O-’) ..,_(/ZXA’J?,Z{/O-‘) ~ (wxyzfx/o‘.f) = 3:0(/(0"‘/‘

Fg=zo00 27V= a,a'}'rl,fllr v

-0,“0
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JSens (xansverra/

F;’= /3,40 Ldan

¢

F;:/C A 3:/“(40-)

/Lo 206 059

=3 72- = 0505 4.
Rt’t’apifu/a/rbn&;&f/orfs :

‘gj't =440 Kdaw

Fp = /66 kdaN
F, = 3,323 kdaN -
le soiwre

Sous /e cha

ohe 27

enre .,

Jehd /aa(fr'/u oinal.

Force dish/buea gu gommef du bloc :

(V-Fe)Wihe 4 Fp = V-
F Wichy
Fi= 82 kdon
L <
F: BJ" ‘J' (em)
£ 20 €93 93 Lig

V4 Tf = aﬂ’{ 4 .
_ EFFoRTS D Us AU SEITME

sers lomeswdswal.
4
Sens basserral

_ EFFoRTS DUS AV VENT

2s}doric /o/w défa vomé/e,u: levent. [ €hude des porhipues

Etude Q taforsion.

Determinahon duw coutfre /cenbre de macse -

7¢f J’oﬂg onrales -fcjéra avee fu efforks dusecsme pour fas Solliee fabrons]

Coofdonu-ee,: diu ceubre dt masse Y& = 7.5 m af *: 4, 5m.
Cooxdonnees du cantre de torsion : Cr e J[ »
\ S I
XC: Z_RJ )/_‘_ N 526,56 (2v3+9 +l§')=‘75-.' I
R;t 4x526,56 d _
R!X'P 23,31 (0+3+ 9) I
X = f J J 3/ 4 m ‘
/’-‘)j! X 22 I, 31 z c
cgordaanuﬁ d’uf,ort’r"wr /centre de forsion I
— o — — ‘ - — e
Port. Ghassuersoux A 3 c 2 |
Y ~8TSm|-3.T5m]| 2,25m | §,25m I
2 8
th'guﬂ/ﬂit‘ . 7 P 3 umire |
X -4 1 5 m. l
. ¥ A _”
Calw/ des excenbricit€s 1 P 3
E xcen tricte *acentkemitelle
¥ Ye | X ~Yel X6 Xc | Xe - Xel §% L = £ x45 =075
75 |675m 0,75 m 4,5m 4m 0,5 ™ e
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D

2

ap

B

Oﬂ.Pf‘C’ﬂd €x=Cy= 075m

1 -Jorfc'gaer lransversaux :

¢

EFFORTS TRANCHANTS REVENANT ACHAQUE PORTIQUE

Ej ()j-i)z -+

¢
LY Ry Y ey
3 . K8 . -
(Xj)z =526,56(C 75+ 3754 15+ "’.39);13/,31(4"*’*;)
=796/5,86 kdaN.m

¢ ¢ ¢t
7_ = %Jy + g‘}y-

JY

3
e/

+ '
: Rir | Rjy| Ri5 | Liy | ey

=Tk

o,5!
0,55
o6&/
0,69

b
u 3
b } 5\" :
\0 9
! |

2 Parh'ques lD["lSII Fudinav x

] {

Pott

R;x Rix 3; sTifa]

/
2
3

231,31

“

1L,
L&
Lt

5\1’ v 2 ‘qo

- DISTR/BUTION DES EFFORTS DANS LES POTEAUX

1. PORTIQUES TRANSVERAU Y

Porf-A Porf.@ Por Fe ’!ff' D

Files

0 NA)

Ty ¢ s ey Ty ¢y Ty éy

/

2
3

03/7

0.370
0,313

2,87 09
2,87 -i‘, of
2.87 0,90

3,2¢
3,2¢
3,2¢

1,03
1,20
1.0

3,61
3,61

36!

1,14
.34

°J5
0,99
0,84

4,68
2,68
248

2. PORTIQUES LONGITUDINAUX

1,13

fules

K /)

Poré 7.

. ~ PerF X R ] o

Tx x Ex

T

A

g
d
D

9,254
0,285
0,25¢
o, 207

2,66
2,66

2,66
2. 66

o, 68
0,7
0,63
0,56

2,72
2,72
1,72
2.7¢

g, 32
492
g, 82
2.8

0,72
0,80
072
058

0,69
0,78
0,69
0,56

caleul desmoments dans les peteaux

Fuld k

"".Yo

Ya =Yh [h-3 [Tott) |4y | Mowp | Ming

1
2

3

2,52

4,97
2,45

055
ol‘s
0,55

1,837
1,837

), 837

L1y 1,713
1,503 3",. L3y z,ojp
1,503 | 3,61 |1.13 | 1,700

2,090
2,460
£,080

o 1,503 | 3,6/

o
0

Cg(gél des eflorks dans
L hotres

(Mw- Me )
T'- —z

neeues

Ma

Mé Mw Me Méravia

/

2
3

- Normauvy

1,713
2,010
1.700

Momertls en kdaw.m.
E Tranchents en

en

kdan.r-
k daN

o

o]
0

1,713
0,990

1,02

1,700
LT
2,0%

2,460
2,080

9,35
-3¢
F
1,14
1,34
1,13

- 0,91
- 045

o, b
o,45

1,713
2,00
1,700
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Elpou' de la Melhode de CROSS
Pn‘na)oe de la methode : _

[_)’afre,s la R.D.#1, lorsque dans une barre Paréia[( emenl ou lotalemenl
encastrée a ces £ extremiles ,on connail lesmoments e [lexion
agissanl en ces points , on sait calculer les elements olereduction e
n.’mr.forfe 7u.¢[lc section dela barre .

Za methode de CROSS Permat au moyen ,o/'affran'ma,tim; successives
e resowdre par oles calewls ,I:.'w.ples le Probleme rconsiolére c.a.d

la determinatlion des momenls de[fu:‘on aux extremiles des barres.
D’une maniere qenerale nous appelerons Mg ; le momenl agissanl
en B daus la barre BE.

Mag + le momenl aji'sswzt en E de la barre BE.

—

Msb

Notons que Comme [af.[us fmr[ des aulres methodes , (a methode
CROSS ne lbrmf en comple que Les e)(fcts des moments de [lexion
elle n.cjl:je les effels dus .a ["effort tranch ant et a [’cf[arf

ROFnL ol

- Zu noewds ne subissent peas e Azfvla.cem enl -

la maolhode consiste a:/brena&e comme val eur a”radué Ay moment cherche
le moment w‘seracf Lransmis per le noeud & la basrre si celle-ci ebail
parfailem enl encastree of a delerminer quelles corrections J{uzl’ aﬁnrfer

& e momenl pour oblenir (e momenl reel.

Supposons que nous rendions impossible toutle rotation .olesnotwols , daus
e85 con dikions les barres sont encastrees d leurs extremites .

en s/fc[‘ le Llocajc _dles noewals ((ca.d. uupusiﬂ:‘b‘l’c‘ olerolation

Corres Fona/ a ['a{lancb'm auL 5y eme donne Lole oou’[u de blocage .
chague couple .de blocage , olont le réle est Dempecher de Fourner le noewd
augquel ol est afp[{.'yu'e olail eonc pour quil jutu’.ul&-z,eb-e eqale

el de signe conlrare a la somme oes moments lransmis Pa-rlcma( considere
aux g barres ¢ aboulissanl.

Zes momenls Lrouvés correspondenl donc & laction sw le systeme .donné ila
Jous _des charges reelles el des couples de blocage . ]
Pour avar les momenls reels , € [aul donc relrancher aux moments salcules
daus lecas dencastrement parfad les momenls transnus daus chaque
barre par [es ,cau/:/a e blocage.
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Las f;arf:'cu.én'ers des constructions Sym e,&m‘ques e
_ nbre .de Cravee st tmpail . _

A * B g , % roltations .de A et B
symetric => $,=-4,

i 724
| .

considerons la Pauf:—e AB” .fa.rfau'é emenl encastre B muliew di AB

Ay ¥

e

-

A BJ'; ﬁ,; rotalion enA .,
v /M‘a,,_ze\%.zﬂ
8 =0

Pour Fue Lon puisse e conlent er dotudier lamoitie de
la construction ot faul of ilsuffet que lon ail : -

M48’= M" &t S:I’Z ,d/au.

I J " I ., y
_ 2k Z - 2 Ez%,s odl-5 %?_ cad EM,% Rus
- par conscyumf dans les constructions Synr,el‘m'quts els mcfn'qucm enl chargees
a nbre (mpasr .de bravets om se contetera detudier lamoitic dela construchn
Sulud @ gauche oo Laxe di symelre en altribyant aux poulies ole la
bavee cenlrale lesmomenlts correspondauti & leurs porlees reelles , maus
en leur altribuanl une ru'olwrffotfve cjale a la moclié de leur ratdeur

reede .

= Melhode CROSS- GRINTER -ZAYTEEFF , pour systeme _a notuds deplucables
olie & la .odissymetrie ole la Consfrucgaz ]
mass daus celte melthoole | comme celle e CROSS _saws _deplacem enls
o blogue la rotation des nouds ¢ de plus le blocage ole la

Erans [a, tion .

_Blablissement ,a&sJ[armu.Ze.s.- A
B 4 4 "+ M, = JEILD
8 ) r 8A
M. M. - 6ELA r IZ
A= " "BA 7 !
|/ / TaaTy=4ER [j‘ Ru=2 §]
RGNS T . VY. WP Y S Y Z 4

- /m'u.r une barre encastree a ses £ extremiles . (H 2 =2 Tw'venus )

MM-’-' MM = H.k . E"‘ /hz E: MSE.P"
2 Z _g'. + _1. L A arficu[f
K J&y pt
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szd,rgcs verlicales :_ Bloc A
_Le forf:?ut inlerme diasre éra.nsvcrsa.l S g est Le F[us solleecte de pou':,t' Lole

vue c/w.rjcs vu-[fr,a[cf-
le /mr[,yqz considere esl ,eb'ssjmgén'fue ,d'ow on a .o dzplaceuwts
aes noewds ce qu nous a amener a wliliser (a melhoole CROSS-GRINTER-ZAYTZEF.

.djla. u/oa.u’c .
33.80 FiALA
-4
R |l72,63.10. {*lravee | L bravas
1, 79 Ppropre |P Lurrasse 0,76 0.%
! 9 [kdonifel]| P. courant 0.72 0,32
surch- | P turrasse | 0.5 0,15
174,79 Plkdaio [P courant | 0,38 0.38
17469
4 - F 4
~4,80m 6,00m

e
>

Rteawu x Soys ﬁ#ﬁiﬂé permanenies : G |Sous surch. desploita tion - 2]

C. [
iv. |RE. |Msup.  |Minf. [T T~ A Msup | Mwf. T IN | N©
1 |-1.23 | -094 |o.65|-1,% |-l -027 | -0.352 |0,18 | -035|-035
IC |2 |-071 |-0.71 |042|-4,28|-422) -0.15 | -0.17 |0,09 |-0,85]-0.83
3 1521 1,38 |-107 |-285]|-2.95|| 0,43 | o,48 |-0,97|-0,u4|-0,44
{/ [-049 [-060 (o335 [-17z]-351] -037 [-03x |o22]-089]|-1,24
| 2 |-022 |-02% |o15 |-38F|-8,09|-0.27 | -0,20 |0,12 |-R09|-292
3 |0.80 078 |-048|-214]-439]| 0.58 | 0.54 |-034]-1,2 |-1,56
1 |-0.68 |-0.70 |0.,42]-1,69|-520| -0.57 | -0,.39 |0,23]|-091|-215
II | 2 |-042 |-040 |0,25|-398|1207|(-0.21 | -0,21 |0,15 |-2,06|-4 98
3 | 140 |110 |-067]-21]-6.50) 0.56 | 0.67 |-0,36]-1,13]|-269
1 |-0,54 |-086 |0.24|-168]|-6.88]|-0.27 |-0,72 |o0,12 |-088]3.03
I |2 |-031 |-0% |044 |-398|-1605|-01F |-0,08 |o,08 |-209]-%0F
3 1085 | 042 |-038]-212]-862) 0.4% | 0,20 |-0,%0]-1,18]-3,62
uni Cés k.dan.ne k. daN k.dan. m kdaN

Rutres [Sous charges permanentes : G ||Sous surcharges Jwiploitation : SE
Niv Rl [Myauche \Mdroit | Tz |, |IN I M Mo T |T |N
" 027

o 1 |1.25 |-165 |-1.%|1.9/ ]|0.65 -03¢ |-035]|0.37 018
2 |23 -2,21 |-23112,95]|1,07 || 0,47 |-043 |-046)0,44]0.2F
i { |1.435 |-1.34 |-1,77|1.69]0.32|| 0.69 |-079 |-0.89|095 |0.04
2 | 227 |-2,18 |2,18|2.44]059| 1.17 |-1,06 |-1.16 |4,12 |O0.0F
T 1 |1.28 |-1.47 |-1,6911,7F 009 0.¥1 |-0,% |-0.91]|-09/|001
2 | 216 |-1,88 |-221211 |o19}|| 1.15 | -1,10 |-145}1,45 J0.02
T 1 1,24 |-1,46 |-1,68|1,78 |018]|| 0.65 |-0.78 |-0,88|0,94)0,11
& 1217 |-1,95 |-2490)2,12]0,29]) 1.16 |-1.08 |-1,45]1,13]0,16

unttes kdaN.m kolaN k olaN .m keaN
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/Dor f :'?u £ Zon 5;'f u.d:.‘rwt.[ wlerm edvaire :
17,12 27,12 LF, 12
32,39
517‘3 1'twvs2 2.tr-vl; S'tr-u'-—‘
' G Plerase| 2,72 | 2,72 | 2,78
2579 [keNfalf| P cowrant | 2,58 | 2,58 [2,58
J SE | Pterese| 054 0,5 | 0,54
r 52153,0"‘""3 me' 4.35 ’:35 f.55
J: 6,00m 6,00m 6,00m
vue fa symefrfe on )bw.lf le rm/:laccr par le porf;’ffa.f. Su.;'va.n.f iz
LE_1356 sans oublier .de prendre les mom ents
27,11 * 4 .’ encastrements fm.rfa.r.‘l‘: avec fnrtt’c
34,59 neelle.
2¥,11 4
3179
]
38,19
39,39
» L
F%)f e&ux ng_g_{ums permanentes: G || Sous Surcharges d’exploitation SE
Niv]Pot. [Msup |Miwf | T | N [ Ne Minf | T IN In°
. 1 |49 |3F3 |2,60[ 74 -145 |078|-1.51[|-1,51
2 a 78 0,43 '—0136 ‘1?.011 0; 16 '&09 _'555 —3,55
1T 1 |-268 |-2.89 169 |-742 -1,60 |099]-3.95|.534
2 o7 0.23 |-012 _15,20|-32,8 0,15 |-010 -8,321-11,67
1 |-3,27 |-3,46 |204|-%37|-223| -1,65 |-1.75 |103]|-38¢-9%
T2 loss [038 [022|mslsal orr (018 [-017] 29|19
- 1 1-2,45 |-1,20 |109|-%31|-29%| -125 |-0,62 |p56]|-385|-1563
£10.28 | 04 |-o15|-153|sueof) 014 | 0,08 |-007.535}2828
ﬁuu‘ Les KalaN.m kolalV koaN .m kdaN |
Putres Sous ckﬁti“ permanentes : G Sous swcharges di.lpbliah'm.—SE
[Ny |Pout Mg, |Ma, | T 1T |N Me | Mo |Te |Te |N
o 4 |4.96 |-92F |-Tw|8.86|260)1.16 |-1.80 |-151]|1.73 |o.78
2 1849 -G16] 2 24| 1,66 162 9,69
o | 7 |641 |8-36_1-742|8.06[ 091 5.15 |-443 [-303[q2¢[001
£ 1377 -1 0.62] 4,10 -u05 L 10,20
T 4 6,76 |-8,39 |-F3718,1110.35]/3.25 |-4.39 -3.86 |4,24]0.0u
2 148 | _—|tu 025 J|luo7 4,05 | —"10,03
. 1 1591 [8,51 |-Z31|8,17[0.95(3,10 |-4,43 |38 |m.27|04F
2 %85 1| —10.86] 4,11 -4,05] —]0,43
unttes kdaN.-m ke daN k daN.m kolaN

7
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- Zef;arf:?'ue nbermediare btransversal :_

F 8748 16 m' 2385
¥ r L lwrit| 2t ravee
P propre -g[kdenjui]] 3,20 | 3,20
11,05 Sur.depl . SE fkonpi] 0,60 [ 0,60
Ee 4 e 4 MJV
6,00m . 3.00m
f%fl,’au_%_s charggs Pe :GRS0us surch. d'explocta tion:SE
Niv Pt | Msup Mt T N Msap | M H N
4 |-0540 |-0636 |-034}2.70 ||-0167 |-0,719 |-0.07 |-0.51
I |2 |-2642 |-0960 |-10F |-1760] -0495 | -o,78 |-0,20|-3 30
3 12,859 (1839 1,40 |-8.61]a551 |0,345 |0.27]-1.60
|Poutres |Sousche rjﬁﬂmmg{.{g: surchargas dtsploilalion. .t S.E
Niv |Rut|l Mg (Mo | % | T M, =l 1N
T |1 |0-5%0 -6.855 | 2,70 |-6.91 -1.185 | 051 |-1.29 |o.07
2 19,497 |-2.939 |10,69)-8,61 -0,557 | 2,01 |-160]0,20
- le /oarfr‘que Zanjg'& dinal wtemediaie : _
514 462 463 T [
Phopre : 0,28 (028 028
sE [kdnifol] (0,05 |0,85 | 005
A e
3 & !
3,00m 600w . 6.00m
Potequx [Sous charges Rrmanentes: 6 JSous Surch_Jecplorta Fim SE
Niv |Bt. | Msup [Miuf T [N [ Mswp [Muwf | T |IN
4 |-0010 |-0.010 |-0006|0595]-0.020 |-0,020 |-0,007}-0.0%0
T | £ |-0031 |-0,012 |-0065 [1,2% | -0,006 |-0,005 |-0w3}o219
3 |-0.016 |-0,011 |-0008}-1708|-0,005 |-0,002 |o001}0,35
4 0,067 0,029 |-8029]-08w)l0,012 |o005 }oo005}oiut
Fowlres |Sous charges Brmanentes : G | Sous Surcharges dixploilation:SE
Niv. |PBud | Me Mo Te |0 | N | Me Mo T | To N
1 |o010 |-0.091 (0395 |-0:4]0006 | 0,002 |-0,006 |aok [aem |ac0?
I |2 |or2e |-of%0 |o08sz|-0848l00s || 0,022 |-0,0%0 |osu9).0151}0,004
J 10186 |-0,06% |o,860]-08)0,029|| 0,055 |-0,0012 |o,154|-0,143\0,005

93
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Elude de porkique C tous lea clw..?a verbicales . Bloc.'C”

charges pumadentes - pfmckgréma;gefzj_gg Lot ik
¢
ploncher cowant 9 =12,83 kdaw fml
p

swrhmge& d 'explortation : Terrasse q‘r = 054 kdaN /m!
E
Niveau covtant g = 1,35 Kdel | fruoeia D i)
€ (1477 kdan(, haver ©

‘F nivl
33u
1 niv iij
N
X My d
3%
}I 'lfV I
3N
i m » ™
& (Bhated L 3m _ 3m
il Travee £ -”rpa vee z.ﬁﬁ Travee 3 "
TARBLEAYX DES RESULTATS -
4. Poteaux _ SousG. sous .
Niveau | Pot | Msup | Ming - N€ Pot | Msup Minf T | PN
) |-7793 | _5054 | _385 | 8.42 { |-150 [-1.81 | -039% | 4%9
g |2 | 5697 | 395 | 297 | 348 | , 138 | 1348 | o7y | 249
3 |-0205| 0,279 | -0 | 837 | 3 ~00l7 | -8l |-o004 | 159
4 2,005 | Luoo| 1,02 | 4,29 4 0,405 | 0538 | 0,29 | 08l
I | -3179 | ~363| -2,07| 16,83 / ~2066| =198 | _1, 20| 5,59
il 2 | 2,365 279 | 155 | 2634 2 15640 1,430 | o0,90| 8,66
3 | o,0l0| 0o07]| -00! 16,79 3 ~0,175] _o 3| 0,0 | €14
4 | o,748| 0937 | 051 | 856 | 4 0,690 | 0,623] ouo | 33’
v | —gs0r| —4r6| 282 2522 1 |-2,00[-2283| ~1.29| 3,60
I 2 33u1| 6l | 2,01 | 3327 | 2 1,495 | 1,631 | 0,87 | %40/
3 | .-o0057| ~0030| —003 | 2513 | 3 ~ok2| ~0,163| —qo3 | 10.7
4 | s | 1,272 | 07 | 12,00 4 0639 | 0,740 o0,42]| 58
1 | ~3706| -1, 555| ~)45| 336 ] - 1611 | 03| ~07| 13,60
) 2 2,357\ 1,278 4085| s22¢ | ¢ 1,155 | o620 o53| 2097
3 | -0037 | o5 | —cou| 3357 | 3 ~0,l51 |~0,033 | -qoé | 1527
4 | 0720 oude| +o64] 1702 & 0,495] 0,230 o 2u| &
wunites |ioN .m| 4ol .n| koan | kdal kdaW.m | kdan).m| kdaw | kdaw

x NS Effort normal cumule



/00
2. Poultes :
nivewlroutre | M¢ [ Mo | Te | T0 | N MG Mp T¢ 7o N
1 7793 | _852| 842 |-8.86 _38s || 1.510 ~1,6l7 | .59 |_165 |-293
ﬁ' 2 | 2829 |-195 4,62 |-4,02| ~088 0,479 | -3 o0 8¢ ~0,78 | ~=25
3 1210 | _205] 4,35 | -4.29| —4,02) 0,395 | ~o4°5| 0.8/ |- 081 | -029
118,233 (-gsn| 8,41 | -857| _207 | 3,877 |-4,08| 4,00 |-4/0| _1,20
S| 2 | aau [—2,08] 429 | <4 20| _o52 || 1.1LO | -0981| 507 |-1.98 |- 030
3 | 2067 | —2.50| 4,22] 4,27 _os53 || 1.267 | - 1248| 2.57 |-256 | - quo
118,150 | -Qusk| 839 | 859 | _282| 3909 |-4036 | 4.0/ |_4°9 | _,29
S| 22363 |-2045| 434 [ <415 | —om || 11 | -0987| 206 [-199 | 532
3 | 2086 | -2092) 4,35 | —4,24| -omy |l ;, 248 | -1262 | 2,57 |-25¢ | _oul
€] 8102 [ -8 15| 839 _853 | — US| 3,864 |- 4,005| 4,00 |[-%l0 | ~07
0% 2| 208 (1,99 438 | _y 1| —obo | 4,169 | _0963| 2,06 (-9 |-alF
3 | a2 |-2,02| 47| 22| o6y || L2277 | 1 24| 5,58 |- 255 | -2 24
AS - -
\\!\"{‘ W > v.‘w‘\ v-”‘\ w"ﬁ‘ \Ly‘k ,‘y’\" e o S I
sous tes chatqes permartentes|| Sous la sut¢harge d’explortation




Portique fransversal . D

o7

charges pevmanenfes : Terasse - q =163 kdaN /m!

Nsoeau courant : ?‘ - 15¢C kdan fm{

&mhacyesd’exp/ai{a!ém ¢ Terrasse: g = 03 hkcda N /ml

Nloeau cateantt

Iip = 075 keo/on /el .

il

o e

1.POTEAUX | SollS C(HARGES PERMANENTES : & Hsm Surcharqes d exploi tah'on ; €
NIV [Por | Msup | Mudf T N Ne Meup | Minf | T N Ne
I Vow3s | 0471 | 020 | 6,92 | 4.92 || 0,827 | 1,005 | 931 [092 |0,92
o2 0 0 0 9,72 9,72 0 0 o |17¢ |1#
3 ).0,783 | o471 _g20 | 492 | 4,32 ||-2827 | -/,005 | 931 | 092 |0 32
I N o287 | 0328 | o/0 | 469 | 8,61 || ,/8 | 1040} 036 | 2,28 |3.20
m| 2 0 0 o | 934 |[1906 || e 0 o |44k | 620
3 ~0,287| ~0328| -0/0| 4,69 | 96 |-4#8 | -1oko| -q36| 2,28 |3,20
! 0406 | 0,442 | o Jy | 469 | /43 /13 | 1,229 | p39 |21 |547
1 2 0 0 o 9,34 98,4 o o o |kt lo,66
3 | -okob| ouk? | oy | 4,69 | 13 |99 |- 1029 | _g38| 227 |5.47
! 0303 | 0/52 | 008 | 463 (1899 || 0§02 | o4kl | qzz |2,28 |77
112 0 o P 9,3 [3274 0 o o |44 |I5,]0
3 |_0303| -ous2| —00% | 469 | 16,93 || ~@88L| -a4kt| —0u2|228 |77
le'.kiis kdaW.m |kdaN.m | kdaw | kdan |kdanN ﬂkJnl.a kdad .m | kdanl | cdan | kdaN
2.POUTRES Sous C(HARCES PERMANENTES: ¢ | Sous gugcharges d exploitation : g¢
Niv [Poprl Mg My Ts s A A& Mo Ts 70 | ~
ﬁ 1 “0:7M orJ“ 4:92 ~-4.8¢ 020 -0.527 0,915 0,’2 —w 03!
2 | ~o 86| 0Ty | 486 | -4,92 ' -0,9%| oy 088 |99
m | 0| -0 o8t | 448 | ~us7| 010 |-2R23| 2 | 228 [-2af o
v | -0181 | 0,756 | 4,67 | -4.69 ! 2,30 | any| 222 |-z228] '
1 ¢ |-074r| 0799 | Lug | -wbT | gy | -asse | 2280 227 ~213 29
¥ | —0799| 0,741 | 4,67 | -4, 69 Ak _y2%8| 2159) 2,23 -!."[q
£ | 1 |-07R| 00k | 4,48 | -467 008 | -1 3,320 2,28 (-3 .92
2 | -ofy| 0,732 | 467 | -wé3 ; 33| &0 | 222 |-228]
UNITES |kdaw-w [k.daN.m | idaw koax | kdaN |idaw.m |kdan-m| kdan | ided|ikdan
. e 3
Schema oy Portigue. e 4 e nMocou 1Y
we . [
wo.
Wy I
fot 1 9] Pt )
‘J;_ _bm ﬁ W '_J:_

20!
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Porligque !wzgz'ludtm/ 2

Charges permanentes

Sarc/taye.r r's expio/lation .

Terrasse : ?‘-_- 2,32 kcdaN S

ni courgné - qé: 2 210 kdan /n3{

M. Terrasse @ §

e = 0,&5 Acow/md

/0 Courant 9., 7,73 kdas)/wel.
Poleaux Se
NIV | Rt | Msup | Minf T N e Msup | Minf 7 N | Me
1 |-4478|-3,317|-2,35 | 65/ _10/ |-1.261 | _o& | 1,29
W | 2| 797 | 1451| 1,00 |12,98 043 | o510 | 0,28 | %43
3 | =1917 | -4us1| -1,01 | 12,98 _ous | ~0510 | —02s | 243
4 | 4,478 3317 | 2,35 | 6,51 102 | 1,261 | 062 |429
| -2355 | ~2527| -1.48 | 6,44 (1295 |_ 455 |- 1,38] | —08 |3,26 (4,55
M| 2| 1016 | 405 | 0662|1206 |50 | ps5g2 | 0549| 03¢ |623 |B,72
3 | -n0/6 | -1,008| -o6z| 1204|2500 _o582 | _o549| -03¢ | 623 |8.72
4 2,355 | 2,527 | 1,48 | Guy | 1295 L4553 | 1,38 | o3¢ | 326 | 4.55
t | —287¢| 3055 _380| 637 (1932 | _ 1430 |_1552 | —090 |3.28 [ 783
L] 2 1.140| 226 | o72 | 101 |37 | os70| 0625 | 0,26 |¢,21 [1L33
3| -Ateo| 1028 | -0z | 12 37,13 0,570 | -0615 | ~03¢ | 621 [163F
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I | c652| -5672| 616 |-cus]| -1u8| 3473 |26 | 3,52 | -326 |08k
1 | 5¢o3| —6T8| €37 |_¢33 |-380 | 8.8/ |-3466| 3280 | _350 |-a%0
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—Portigue /ofz;z'!uaﬁ'/za/ 3 5
Charges permmartentes T
niveau tevause : Q= 1,57 k olaal /il
niveau coutant g = 1,49 kdaw /m( T
¢
6uzc!¢agm dexploitation r
movau lurasde = 058 kolor/ml L
e Courant = 7 kdan Sl / %
7 ra, 9“_ ,88 7 - aiive f
1. Poteaux
Niy- | Pot- | Nswp Hug T N Ne|l Mep| Mg T N Nc
| 206/ | 1,517 | 0.93 0485 | 0,639 | 035
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2. POUTRES
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D |t |-7064 | 2064|377 |-377 93 | -0485[0,485 | 439 | -/,35 |o¥ |
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{surerPos; 7o de sollicitalions
ROPABI . Artrcle 3-3-2 . Baogse de Caleul des €/erments shruchrrac x
Les combinaisons des forces sismiques of des charges verfreales
Spécifieés sortl donness C-dascous. des elemenss Sfyucherac «
dotremt Elre desrrensio wréS gaun /o base g u’lmmh de ébéitom
e de &Lu/u«nfc mdd&'fue e mfucut-

G+ P4 S_I. (1) p
ot SP2
086+ & @)

Les poteaux dans [es ossatu res awtoshables docvent ihre Cougues
POM G + Py dasc Pluﬁé‘f que pous /o combinarson (/).

la combinaison (¢) kient compte dela réduchon de fa charge verk'cale
d cawuse dus effets de Cacceleratiou vesheale . da valun T S pormet
de provdue e eompli 0. xavarsibilile” des charges sismiquescrcant des
efforts de bxaction ebde Compression

1L acktcon du secsme sux f'o.ssn.h:t:wtmgcndredu efferts plus omporiants
gire ceux provoqués par L'attcon™ la com binasson & retenic estdonc ;

be +3 P
3 K

fod 't le ealeul of la u‘d.f“m.!-éog od elements do./aorh:gaes { poutbres,
fwtza.u X, aAlsem bfa.Jcs) )

Pour le dimensconnement de ba [onda bon en beton armé |, on a
considese lp eomdbinacion du premier genre (SP): €412 P
ct ue’u‘P'u dous AP, : (6 +PFA25/).

da valun de & chocsce }wu& Lo combinalsons | corraspond o un
M?dzﬂm&ﬁ'mim avee los eglovmants e iguews |, les Conlraintes

wascmale eduwisee dowms lu duausc elamt dd“ a laflimite ¢&J&',n."

.Sol[i&llaléous a veberur ﬁm.u be dineenséonnement des P.mﬁu :
C+Pxd |, ofeFEC , £¢43F
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61 PFLZS | o678 £6¢3°P

el

thonfui froun bo fondations @ €+ 4L o wiificabonanec 6+ PFIAS |
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Moeld que transversal D
unlte des momenlts Koo Km.
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VERIFICATION DE LA STABILITE DES EIEMENTS
—  DE PORTIQUE -
BLoc "C”
o 2

Fortique txansversal C~ _ Poteav 2 leplws sollcecte
EFFORTS : Ms = - 4,101 kdon.m
ML= -19,212 kdan.n1.
N™*¥, 101 108 kdawn
TTE, 699G kdaw.
(am.r.k'tush'qaﬁ.i 3com¢lui:’ues o un HEB 40O : Hh=40cn b:=3oun qz-l,i'fmr
€c-24cm h=298cm A =17 Bm?
I, =57680 em* Ty- 10820 an¥
Wy = 2880 ard Wr: 721 em*
Cxz 170 em gy =Thom  S=1620um’
caleul de la longueur de flamberment :

kg = ZhPoutes o ne o b [4edSka gy,
2 KT Lo TARRS €5 ka

CME6 -Art 5. /34

dac Cf= 1504 < Sl4,y am

}\y:_q_’_é_‘__{'_‘_ - 6895 = Ay > A x ,{tdlﬂbtﬁl‘?ﬂt /x-.x -&k =L236
7. 4

Contlfrarnfe dernon deversentent:
5: f: f

-1
Gy= 4x10°x 10920\ 4o (p-1) B.C
97680 o420

= 02:1’33,2 (4400
D=/14 0,156 3282 54,4 _ 4,382 j
/0820  4p*

Gol< 0o = mne Ztude wu deversement est necessetire
calcul de elancement Ae:

L - - 31,3 » ko= 1,038
h /B8(Ty Qe
dlm- kdo - Ko - 4,039 . 24’0’
4+ 04 (ko_1) 4+ 1FY2 x (1-%038)
Ue 2Loo
A
Kd = Sup fkdo L 01
C” 5 Kde
C% 5
- = 7,58
1+ M +(.M_-‘)‘¢.. 0,752(4- "'7‘)4
Mr Me M
1
Ko - .SMP =1
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Pour la verchtation de la stabilite noys uvtiliserons s formule
M,ael/ape. Préces sowrnrises d la cam/:.:m.ssian avec f‘/f.r:bn dansfe plan

da flambemtant .
KE+Gf < k0 + kfOps 2 (kG+0%)
9 (#Cy+ 5;0) =3 (1,29¢ » /708 _ [32/200 ) = 1496 <200
8 8 /87,8 2880
slabilitée venfee

Vef{ﬁcabbn a leffort franchant + T =75 < Cev

1 €a 1.5
mo s pour des profilés lamcnes (I,PE,HEA, HEB,... ) pous pous uhtihser
7-T < Gem (cmecg - Art 3.32) .
Ao 1,54
Tmax = -&€974 dan - 17 = 146,8 < 3% _ Ussg 9=
[35(4o0 -2 L&) ey Pty
v'cn‘{,.‘é .
Ver{[a calion des /:wah-c;
Poulre 1. languear r¢m (entrgxe de poteavr) .
rpeiéo
efforﬁs: M6 - 7826 kdaN-m -
Mp = -/7 760 kdan.m ¢+ Pr 5 e 1
Nﬁﬂ'____ - Jooo oanN S ng-%P Mt MO
T = -17.;88 kdan f “/5‘*3/{ r

Lo /oaufre est ue'n:ft'ei en {lcxion t‘ompatei :

k/v -+ M £ Ge

A w‘ sy
formule stabelete envellope . s(kﬁ'-f 0-%) & Ge conditrion suffisante

Me = 98 _ Lz < Mo lapoutre sera versfire:souse moment
& droct : My
caleul du coefficient de flambement : ¥
tongdeur de fambement : b, = lr, = L (utre encaske)

28-7 -‘-(.:ino
ix ~ 15 } > Ay > Ax paaflombement /: y-x
741

)1:@1 oo _ k= 1,436 A =TT cm®
Ly 379 " Wxx S04
Poutre ¥ : Vercficatron de /o sta bilifé 3(1,636x 3eco 1 7980510 ) = 229V dvve
? / g( jar * 304/ %

vértjree eme
Veuf’mk‘m e Uer. (esadlement) o
g -7 . 17688 _ y353 < O¢ _ 4588 virfi

Aa B3(o8) 156
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Poutve 2 (IPE300) portee f=3m. Me =909/ mdanw -
Mp = 2443 mJaN} ik P58
= £
Moment en Fravee M£=7f -ﬁj-{-i” E’H’nh‘ N . —fpfodanN } vjhced, P
8 Te = BG30 dan
C L To = -8465 dan
M 5 Mo ‘ Ph'= Jom
caracteristiques b=lmm Az 538t
Mt sqfomchc-quadhﬂlfl 300 | €= 1,09
~ Caz O, cm
Mg < Mg Wy: 857 cm®
Wy: $o,5 indd
Ff: _g' = 150 em . &:.x: 2,5 on’
L 4y =3,35 (e
ﬂl".!a.\' = Ayz @:44‘}8 =D k= 1088

335

Verckeiation o la skeblite 3’ L 088 x 1070

90971/0"}3 /860,5 < be

5'3,8 557 veul'se
Yevifiakion au_cvadllement . T ¢ B .
Aa 1.6¢ -
€= T % ...{'2..”0___._. = 45,5 daW [ua £ Be Vé'if‘h—
Aa (0= 2%107)0, 71 154
Z{r%'&?hbﬂ des élements du portigue /aﬂ{y//c/a//ba/ 3
1. Poleau :be ]'laé(a.a 3 est le leu.r sollcelte )
(aract eristeques 5t'0mc't‘u'?‘{£ Efforts
HEB oo
h=4o em T¢=57680 cm' Maup - -8 kdaw-m
b=30cm wx= 2880 ¢t M¢ : =997 kdaW.-m
Caz=135cwm Iy- 57680 col NIRE. 97449 dan
& = 2.4cm Wy = 720 cm! Twe 5880 dow
A = (978 cm? S 24620 car’
h,: 33‘,3«' {,‘{slﬁfhlt‘r:zeoh.
Calcul de la longueitr de flamberment : -
K K
P T Kkpodtres Al <
Kot +Z kpoutres Ks
102 + 339 +42,39432,79 g g
kg= 1 ( parfaitement encastres) _____'_'_
' X
b 1172 » bpe 422 bz 3915 em S
[2 i
ly
'A.": Ay = '%’-'-5 -52,9 = K =115¢6 Plan de f&nmbcment x-X

{n'ya pas dersqg
flexcon dany le plan
plan 1 au ol

wr de [dme.

Plande flexion y-¥

ue de deversement , or ce phenomeéne estda a une
de [ame Mais dang ce cas laflexion et dans le
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on est dans le cas flambement avec flexion dons le plan L au
plan de flambement.

on vertfie donc .

stabilite -

Supf b, Kiyf C 4 kfy- Upg <0e

Ay > Ax G'k),_-JT_'_Lf & A6 o Chx
arl )'l
= Oky kyy >k
= = 257 < = > KX
=% SF >

on devra finalement verifier kiy G 4 kf, Opy. €Ge.

x 3
, Ay = 79,4 2 O-kj = Jf.f.f: AL "'“T ;33]%5# My = 672
2% (9,1)

du tableaut 2 - Annexel3.412 CMGE onkire

k.fy-: ’,052
By = €72 = l’;y: Hyros (cas de moment vamant
My - 7,3 l'nearrermen f‘)
A’Fr = 1.28‘

U
Kiy O+ kg, Gpy = 4052 90443 LIar7i k0t | 2388 <2400

Veﬂf'fc
\Z‘,:f/f'm Feon au cisaillerment :

Tmex=588 kdaw )
Z-LsT” A
— —__-—— A ___.._‘_ i’ ¥, x
2€c 4 Yy _q S S—
SVY oty o) = 29 (5" T3') - 538,91 em? b
]

&
880 x 538 91 oy r
g'-' = oX I - 61 < 3= v 4
J.yx2 x lo8lo 1,5 ¥ .‘f

\f_é_ri.[c'ca beon de la stabilcbé de s poutres
Pau{m 143 l-6m 1PE360

_efforts

Mg = 45,68 kdaw -m - ) '
M‘p= = ;‘W(; k:n-l‘-ﬂ 5 Combinoison G4 P & S¢
N = —2,02— kdanN )
Te = 14,4 kdoN ‘
To= -‘;3 3123 kd:u 73 Combinaison 4f;6+%/7

l_m.: Ay = T9,1 o

kK = 4436

stovilité : 3 (kN 4 M )< Ge Meravee < Mg .
& A W x

[ ( 4,436 ¢ 2020

8

If“axlol-_. 1996 7] daN/ « < 24
g 904 / ’ /o °°

N.8. La poulte est prémunie centre tout deversement, or sa semelle supérieure
est solidaire awec la datle pleie.
Cisedllement :

. T - 144

= —_— -

1944 _ _ 5395 dan/ow' <% _ 558 dan/cm’
Aa  (%¢-2%)08

Sy
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La /l.ow‘re 2 (IPE 360) estsollieitee pardes e/’;or/: infc}zcures aceux de la
poutre 1, et a ane porfee 4,Bm inferceure a celle dela premicre. Donc /a
Q‘a&&ﬁ! et le eisaillerrrent somt wﬂj €s .

Verification odes elements du par/z‘que ZLrtansversal :D_ Blec €

le poleau central est le plus sollieite .

eﬁpr[s : Ms= - 0,275 kdan.m
Mt= . 20,097 kdop-m
N<= 72930 odan
T= 020 dan

P Z Kpoutres 2712 #* 2 - 013
2 kpoutres 4+ Z Kpot 271242 + 169,65 + 179 39

k,: 7
-fonjulurde ;lambon(.m'-.-

B=f¢ + 3.5 ka « 1.545 = 'E;e 5/€ cmt

o 4+ 6.5 %A
Amax = A y= 576 . 69,7 plan de flambement x- ¥
T4
- k= 1,30/ —
Lontrarnte de pon oeverserment . =4 x)10% 10820 , 4'0 (2- 7)3( . BulsT
57680 ;,;‘
De(1+ 0156 x382 x 5~ ) . 4Bk = 63= 17332 danfiwt < G
/0820 43‘
Une étude au deversernent et odonc necesiarire :
A= B [u Ixpy e ) 5/: 4 57680 4 1133) 314
T A et Towzo 7 Zan”
. ]
Y Ko = 7,038
&> Kiys L - 1,020

1+ E(ke-—l)
ge

4
l(d.:4ap{k/° oy j .

c’ 541/.

3 o 4 R S
g = 1,861 Ko/ = & RS T by
c - “p _qu i

2
1+ M4 (M) - 0152 (1- f:'.:)‘
Donc 7/n ‘va pas /‘(:7(/: de deverremen’t :

La dab/hfées/ veride par la formuw b envelgoe ! ?(A’F,- ﬂj £Ge wnoiron
S ffrsare

Lot
130/ 72930 , 20097* =1324,7¢/ wiem® <24
q( « 12330 4 = ) o a/em* <2400

la shabilité est Jone assuree

leciaillemtent est vewfié 7 & Ce
Ae 15¢
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Vérifrcation des poutres du Parh‘que D
M¢- -40,699 kdan.m —
EFFORTS Mp - _0’137 .fﬂ'l”'m'j Cf P+S‘€
N=: 0,4y koo
Te: 9.5¢ kdan f vh @ +3p
M _9.67 idan s

P ém 1PE 360

Me= Gl% (10,699 44137
¢ q§_ - C - +4,137) t — )
Mt

7= ?‘+7f£ = 1,56+0,75= 2,31 kdan

Mtz 10,395 + 3,381 _ 13,676 kdonr-m > Mg
la pou,l*re Jera vcn’f:.'u' avec e mom ent en travee

l Cf{f’rl" normal enqende une contrainkte Eres faible devant |o conkrarnbe
enjtndu'c par le momentde flexcon ;donc on Pcu}se[frm'}cr ilaven‘[r'cqh'n en

ffea'on .sr'mPIc >
By, « . [3676x40°_ 45/2,8 < 2400 VErfies
W« Goy

€70 _3e43dawy, < Te

vercfieateon au cisaillement . = T -
erificakon au ¢ V3 Y

Ae  (F6- 1x417)x0,8

Verification des élements du portique3 _ 8loc C
7. PoTeAay Ms = 9,132 kdaWN- m et
4B 400 Mi- 9007 kdou-.m [ C+P+ 125
Tﬁo[ T ~ 4,60 kofan
Npol‘ = ‘5'/,5'3 koan
Ces c/,‘(or{s‘ sortt cnferceures 8 lewx e porfz'g(u bﬂyf‘lno’rhul 2, les elerments
dece portcque Bnf les mémes gue ceur dea perkrpue 2, etces mémes eélemenis
(ot el verifeees pour le porécpue.2 | dmc d tskcnulile de ks vénfrer.

Reuutque : oles [léches sont auwtomak quenent verificis, or desélements
oné iée'pfe'd-'m(nnbnm't selon le ciitére de Jcprmabﬂiée" ¢
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Vcnf:‘ca Lions oles el em ents . 8loc A .

. Pcrf:’quc érm.sver.ml s &

Poleaw HEBL0OQ) ; comme Lous [es pol eaux sonl idenliques , on prend
le poleans avvec les efforls mar quiest be cas le plus defavorable
Ce f:ol’cm est un poleau du R.D.C encastre des Loobés .

MJ = -362 fcpfoN.n

MI - -23,39 Lidini. e jﬁmni par [ncomb'udim G+P+ 1,254

N = 32,00 koaN donn par N/5G +3/2 P
T= 809 kdNn _olenns par GiP. 1,25H

j I - 57680cm" Ly 18l W,z 2880 em’
T, - 10820c' ()= 100 W, - F21ca?
l A= 1978cnt | P- 155 ky /ml

HEB 400

_Stabilité —  elle Sera ve.uﬂu’ par [aﬁrmul«. M.Valo”z : 9/8 (k 0. kJ U;) $..U;

o plebermination e la Lmj A _ﬂanﬁmr.enf : [Arf. 5134 CM“]
174,§9

encastrment A labase: ko= 1 4

k‘_ = ermb - 339+ 2712 = 0’75
o+ Yrp 339+ 4 AILEG 7,79 faes
» JD J,

_f_ 4 + 35k : /4+ 35415 _ 151y = ﬂ=",51’1.35‘;s505,56mt.
L V14655 |/1+65075

B | Sl
G.att I K cp9sc b }/,, o6 I & - {115
LY L ¥ -

2
Tj= 4.10° o820 [ wo ).4215-f-f= 1056,86 < O;.2400 danjow® onpauk vien dive.

——

5¥so \5655
s L V L 0\ _ )
A 1-1- -;-‘fc- ; i_7(1'_ ?) = 4366 o k.= 1083 |
B L G \/ e = 4614
I+ %}-(L.ﬂ 1. 8p o(ﬂr)‘.g’gﬂﬁ_m
1
= Leil o753 /_, ’ b =
£J S"f’ —ﬁi!- 5?—;: /J o p end J=1
g/g £0.4 U— = ; !1"0’ - 1. 2’,3’.‘0.) - ‘, s W i
( " -") g [f"“ 1918 2880 146,65 daNfen® L 7 o 2400 dani/om

ver: fied.
ciserllem ent ; (ferub suu-)b,’éki)

C.T . 8030  (fo14 < Ui .1558,50 daillem® yarifenc-
Aa " (40-23.3,4) 4,35 L54
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Foutre ole frle 4,80m (TPES60)
M‘ 'fz’fg EJ-N'-M G P —
My« 87 kdarim — 10 Ty= T01 kieN) _ GoP_SH Nz 414 kdehl o 456 192 P

Moo M, 512;_”.1 = 308 . ST o0t hdnm M ZB! = 3MBLins, .11

Stabilile - 98 (UT; kJ Ug)s o; kys 4 (,fmfns enlretoisess par [aolqﬂe.)
-Boutre encaslred  aux 2 etremites ; 4 - 0,50

JJ. 0,50 . 05480 o334

7 379 [y-!,?s em Az ¥4 Fomt
Yy s
-4 i
e k1224 IPEJéO[% 04 em
Yo (120, L0’ g 019,05 ] 155060 < tuno knsfmt vemfise
72,7 9oL,

Cisallement - e seaplifee) - T . Fo1-0° = 261,88 < Ui _ (5585 deNfo’ venf
oot 2 fomle sutli) o ofon b T2 e

F)oufrc' ole Porlee 6,00 ne (Z?E.Béy

Meo 1,97  Ldariim
M,y = 3,14 Ldonim Bt : ’ Mt « 0,535 dani.m

Slabibile. 4. 954

l

y
7 (k - L"'U?r) = % (“’“' e, ”’”‘m‘)= 1530,2 9 danllom® <U. 2400 daM fon
C“-“”H- i estveri fiee . 2,7 904

Rmarfue o les element s h"g:‘du athrent les 9ran ols t#orf: M@,&o. oM 12,19 i
Poutre (4,00m) o 112 14,97 kdenim.

= 79,16 __, k- 1,436

porf c'que Zarc gz'f ua&'ma.[ -
Poleaw (HEBt00)

H; - !;52 kdlﬁ}.
0‘1.‘ = Ma44 koleN.n

- ‘u tJ Son.t du-au:ts
Stabilile e #‘f‘“

Chargem at Jﬂns[cplu Yy menc pas ol ceversement c.d.d kdxA
foowvelope: 3fg (L U, G)< T

la [otjuaur A:.f[dmhmuf - Kt (uusi. a [;L«ud

T= 663 kdaN Nc.,.,= 8176 kdeN

k‘ - L’Ll!.l l e 0’4“
21,79 £I711,33,59,5579
spat | 1nu L _ [arssk _ 4489 _ 0. 1184554 - 39713
ARV PTY TS
L .8 . 5561 . kottuo 9414 _s,nu' 11,_@,.:9_5;,‘”
cest pas la pen de vm‘ﬁ'cr le osarllsment. ven frea

POIU' [qsl'&bf[l't s’ on prmJ Noox - 138,53 LdanN —i !"fcl:’._—_- 9,1'(‘ kolend.m
ontrouve - 2309,4y < UC v 2yso doNjom' verifoe
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Fowutre ole parfeé 6,00n (Z'PE36¢

P‘Ig x 0,66 kdeNm
"10 - “‘zalw chN"t —_— ’1‘. = 1/56 kJaNM (?' 5/95 U.”/.Q

N= 4,64 kolaN
T« 13,30 kdon
Stab/lile -
.ﬂy.- 95t = 19,16 _, ko [436 f.mv[-”e ra verife pas o poisse

579
o ln _,ﬁmw.[t exaclk /(, Uy A{r ;EJ Ck: <0

U, = TeE rignt 330760 deN Jem?

2t (16 g . . 5182
U= 63,814 denN/om? d &
K A-1 - {006 Lo Arod5 - 4031 (.(.0,15 max _oles d)
M-13 v M-143
P 006 . 63,814 , 14,031 .g_foﬁﬂ’ = 254518 < U7 . 2H00 doN fmt
4

eisollement - cast pas la peine de le veriher



ARY
128
verdfication des élements du Bloc B

—Porlique longitucinal 2 /aa{ cau 2 est lessolliceté
4 act efforfssur vartts .

EIfoYS s Mis-[786 m-dan A + 2
M:s -~ (Y77 m.daw k=220 e

=- 978 dail

/V = 2735 dan/ Kpe

Poleau HEA 200

il est sourmit's

4, 62 k3= 4 62

1]
<

l’ex#(;ﬂf}‘f' A _“//ggrfa/'kmené 8 Jr 'Jr -rL JI'!
en s ] 2
castree au m-u:rtf Kg=1 1 2 2 w

A//-}-: M -_'o"”fg
41& 32'4 40 ‘l

= @ » 3
;/C x4 7 s = 1,054 = pf:iflcm

4-f€6_‘\’4

Pas de risque de deversement, la flexion est dans /eplan L au plan de

L& Qrfte
Il s‘agit ice du cos de flambement avec flexion dansfe plan L auf\/an de

ﬂ:méemen! On dozt verifier .Cu/b/k X, ke Vf 0+ ki 0p, €6e.

Ay>3x — Ky Z Aox o d*)tyz_’_"'_mﬂ
Wy
6'/( i T LE }J: !_f_-rz 352 . 7068 = k= [3/
271 {Y #:ga
> Oy = 448,85 dow st =N - 275 _ 50 f¢ daw /cwm?
A 548

- 0k
=D My T —Y = 8,4

o
—% ’(rY - 8”( - 4 = 4; ﬂo# kh = g—/,‘:'*——-o'z; = fnaza
§.6-13 &,6-13
kiyG + kf Of, = 4004x 5084 4 4.02x'788 10" _ 1470,5 £ Ges 2400
1L clad”
ml

csaillement . . 7 -5"7 ¢ D=
(Res) Iy 1,5¢

i d (Homm!dptﬂ,‘u sy-r) = g ( 6% ;.) = (- 4_‘?) .‘f“.. = 99,89 em’

Z . 378x3389 . 3¢5¢ oj..r/c“ < be

xfx /336 A5y
Vertfeakon du poutres Ire 290 4:6u
M- Te ~ N= Q003 kdaw
Mpy= Tp =
verr%'eah’an ujf&x,,-mt avnple . (N ot t'.,i;ﬂc._u,” . %;u< G

Aecke - [ < f &  verifes orl
riech . = or ue/emcnr: - et predimensiomnd
Keax fo0 'F‘ o/’aprés le au‘}ue oe pron::,cmk‘ d
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Portique fransversal ¢. Bloc B
1. RPoteall HEA200
cenfral
J(/.d.- 27'85 +27112 :0,?”
11,05 ,2785, 29,12
[ 4+ 3‘5&/4 = 1075
{r ‘/-ﬁ 6‘5 k‘
Amar s Ay=_359 _ 72 _ k- (328
4,98
Odm 4 x70%x ’.-g.f, ;;z (o-1)8.¢
D= /1+ 0156 +18:¢ -if_’a =
433¢ /9"

A

/ Ms - _5560 m.dan”
Efforts / Mi= - 4090 m.doN

1 - 2880 daa"
N. o+ 28420 danN

> fj. 359 em.

B8-C=71 (
= 0J= 13478 <Ce

1,338

ue dude au deversesment est donc necessacre .

Coleal o L dancement 1, -
doi kd,- 1

Kd - duf /4//

c’.Jj/ =
S Kkdo

&4 Ix
gc Ly

e

('f (I—J) = 2,4 dkoz1

¥ Ou utcleserons 4%29»"44: &nae!b/oo pour [aumf‘cakm‘ & faSkabilite:

_9(1,3.’.8 x40 555 p oo
g a8 389

V¢mﬁm4on des ,’wuluo
Poulie 1 rgh Y P& 3doo
Poushre 2 {€=Cm IPE 360

) = 239(,5 £ 0es 2400 %'_

vﬂgﬁ'c'c'
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A LAGES

7. Awemblages fiontaux (poleau - poutra)
on se five le nombre de boulons , ensutte on verifie la résistance
denotve assemblage visdms des efforks extérteutes. Etant donné
n0s l)a:h’quc: sont autostables , les poutves sortt encasteées aux
Poteaux’- done nous ukiliserons desboulons d haute résistance .
Lassemblage ceffectue pav lintermédiaire d°une plotine
d “exteemitl . fapoutre est soudée dlaplatine, tandhs que la platine
est boulonneé a f ame du poteaur,oudla semelle tout depend de Ja
dcsposction du poteau. Dryerifrero les boulons sous les efforts extérieurs
L les soudures gousles mémes efforts.

Parlt’que lransversal C. Bloc €

Efforts
. - Msﬁ'#zm YT I
- ¥ Do Lk
HEB4o0 .| H: 3000 dagl
TPE3G0 , . Ty, - 17588 jdeN
+  + R
yue de face vue ce profil

Soit le nb de boulons HR = 8
et &p: epaisseurde la platine <32d on prends €p= 2¢m zomm }’h‘.‘r as
€a: epacsseur de l'ame oupobeau = 13,5 mm. ey

nous prenons des boulens dediamétre p=20mm & I=2lmm

Drspositions constructives de distances
i) ertre axes de boulons & :

Pour une piéce en atmosphére protfgr’e : 3d <8 <r0d
©) pinees transversales : ¢ 15d < 8¢ <2,5d
X 15d
(L) pinces lonjx'éudinalu {3 Sup " Lr: < <54
eminCe

avec T* effort decisaillenmertranercé surune seule seckionde boulon.

Condition d'epatsseur des pieces assembleés
il foul vérifiersi bmin <20 mm = I 2emin 4+ 2mm
S¢ €min 2 2omm > d312ma.

Conol/éon de pression diamétvate T < 4 Ue
d.-emin
T# : effortdecisaillement repris por 4section de boulow
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candition oe distances
9 17588
087 - o 8x—F— = 095wm =55mm < /5d
Comin fe(P"’j—'"’) 1,35x2400

= A5d <5£ <25d  soct T 33<cde< 55, 3¢ 540 om
15d < 53 <350  seit BE FE<TS > Tt= bomm

£entre- axes de boulons @ 3d <% <dod = 66 <5< 2o > 52240 mm

Condibion depaisseut : tmin =135 <lomm =D J 243542 =/5,5kmm.
I=22Imm > 15,5 -

Pression dramekale : 7% _ foi/é’ = 47,5 dat) << 4 U,

a-Coxn 2,9x1365 cuss®
Etude de l'a;.remé/aaqg
Sousl effet de m B
le moment flechissant enﬁmdr-e un e//ori de frackionr sur/es
boulons .
.f-.’ = Fa = F = Fd Rd J
. % 5 e a_’.; d:” :.rflx-l'ﬁ!
= M= Fdi, (diF)ds 4 (BF)ds
d; di o
— F1= Md:
4 ——:‘ d;" 'l'd\" +J:
3 = 140 mm : f= 33- bp = 6omm
" A dj: J—g: 140-30 = 410 mm
N ]
3 0= dip3 = 1104440 =250mm
JL ! o= di+3 = 350 +940 « 390mm

Soit £ leffor! de fraction exerceé sur les boulons duniveay 7

)
Fao ™M di 17760 x Fex0 = 30663 dasl”
. diedf 4o T3, At
nous'2 boulons awniveaa 1  denc I"effort Je hrackion exercé surchaque bevhnosh:

Ffs F1_ 1527¢,5 don.
2

Sous L'effet N: Trackion
CHNque boulon reprend N¥= N _ 3;"0 = 375 daW
g

Effort de frachon fo/fal exercé€ sur un boulen .
Tor = ad -fF.’* = 156515 daN
Nous ukclisons des boulons Hg io-a de résistance nominale 6’-5:82?_
of
r—1
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Effor! total detraction exercee syr unesection dubouilon :

Nror = N¥ o Fi*= 375 + 152765= 158535 dad-

Cegu’an doit verfﬁ'er Npgr < Noz 08 Ar Oeb.
T* -'..(,,r, (P(/V‘-—-N')

avec No : effort de Pn:‘conhumie du boulon.
g totf de frotlement @=0,3 S/imple bm.smgc

Noz 0,8 (0,8 T 2*)x 0z = 66yxTx@)x BBoo = 17693 L |
Z ’ @

Done Nior < No
T* = _7_-':'7___1__5889 = 2?98,5‘ donl

8 8
L4 @(No— N¥) = 1,1 x0,3 (17693,4 -7 375 )= 57455 dan -
Donc T < 4.4 ? (N, - N_"') Pasde cisarllement
de boulons .

Le moment peut c‘ha;cr de sens , c'est la raison pour la ?aelfe notre

a.ss:mblaje et symébrigue .

_Assem ébﬂe fran ta] Poutre I7£300 - Poleau HES Loo

J sagit de lo méme OQ'\f/oosih'on fue /'mmélej’e /m:'cc?:{mé seuls le

eff ks chanoent .
v M= 9090 m.danN

T = 8930 doN
N =-"'070 datl Trochon.

Nous prenons des boulons H-R de diaméhe @B= 16mm o dip=18mm

Conditions dedistances . 3d <$<10d = 54< % <180

08T <454 154 < 5L <A5d | 392 S4-Fe< 45
CminGe 454 < SL<sd

Socent: 4= 420 mm et Ses Tt = 4Omm .

Effort de braction enﬂendrcpqr M
P

dy= 120-30 =90 mm
dy=d3+ 5= 210 mm

i F di=dis 5 = 330 mm
o 8 f Force de txaction exerceé surles boulons de nivecud 1
; fie MO0 < 06 dan
dhd fore dgaclir’ e i L5620 o310 it
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Effort de trackion exere’ surunboulon (‘engendré par N)

N = N¥_ 1070 _ 43, daxy .
g 8

EFFoR7 total delractcon sur ynbowlon du niveau!

NE, = N¥ L B* o 4344 93/0 59444 dan

Noz 0,8 Ar Utb - 0 8 x0,8x7x %8, 8800 = 1/1323,8 dan".
4

Npor < No .

\/c/'(%'cah'an aw Csaillerment: TP =T €410 (No—N*)
g

T*_ 4416 dan < 4,4 x0,3 (173238~ /134) = 3692, 6 dan. q;-._,}_‘._‘

Condibhon de press ton diowme trale

¥* =
l ~ 16 - 4593 K 40e vewjree .
d- €min 1,8 X 135

Parh’gue [‘Wf itodinal 2

/wmb/age potibre I7E360 - Poleav HEB4 00 Dans ce cos la platine
- T it £s}oassembleé o Ia Semer'e

les mornents sont sikcephblesde changer desens - Nous prévoyons un
wusemblage symetrique -

==

e IPE 360
: HEB&OO
bt
EFFORTS : M™ . 15684 kdanN-m
£ N®Y o _202 KkdaN )
¢ Trac
= To% 2 14,4kl kdaw
Nous prenons des boulons H-k ;.9 dediamatre = l6mm
=0 d‘,- 8 mr» .
s J’ . fo : -
Mous prenens les mémes disposihons des assem bla ges Prladmb’
5~ 14O0mm
Je= de= boma.

el mm j E’pb/u'u' =20mm - Emih =omm .
Tression diamétrale i T# _ 1442[8 s ¢ Ge
d_ tﬂﬂ"ﬂ L8 xZ
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Oy= cm ty = 5 em d,= 79 cm.
Effort de trackion exercee syr /es bouwlons duniveaw /: T M
fd':
Ef - /5'(343'/01 X 35 = 2658117 da&r ¢zl ¢
925+ 1t

Ef,(ar} de hrachion exercee sur urn boulon duv niveaw 4 - }7": f__’
z

F,*: 13490,3 Jdaal. >Ny~ 08 ArGeb.

On auijnfe"o'fame‘Hc des bouloms : P = 18mm = dér=20mm.

= 6o % < 200

ve.rt‘j»t'ei.s.
3o< éf: 5( <50

Effortdeprécontrainte dans le boulon: N,z 0,8 Ac Qes

No: 0,8 (018 m_ql) 8800 = IL331,6 doN
4
efferde N: cha.cl-u.e boulon reprend N _N¥_ 2_‘_’%‘3 =262,5 daN

8
cﬂ-orkbh) de ttackion ¢xercee Sur un boulon

|\§"_{‘_’DT - N¥ & T—'.*: 137¢3,4 ol < Ngz1u33) (datl

\/erc;{:'ca h'on du Ccsaillementde boulons.

T*_ T _ /444? _ 4805 danN LAA4x03(No- N¥) 24 6UE daar
& g Vc*wj—-'c'

Dimensrons de la p/a;‘:‘n e:

largtur bz 34+ 25¢ = 140 80 = 220mm

bhavteur h= 354 238¢ 420 4+ 8o 500 mm.
epoaisseur €pz: Zomm

Vérifications des cordons de soudures (poute-platine

e ———— Y

4ermb/aj; JPEZ60 - Plaokne .

oles cordons desemelles reprennent NetM
et les cordons d'dme reprennent T et N
eﬂorf.s: Mz 17%0 kdan.m.

Nz 3 kdanw
T= - 17,588 4clan

¢paisseur de la plafine €p = doma,

cordons de soudures €passsenc @« [l mm
Lonﬂutu.rs ukile N
=_—

- Q= |2 mm

= 1To—- &x 1y = ALY wmm Peur |escordems (1)
tz: ATo-8 _ 3y, - 53 mm pourles cordons &)
)

#3
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b= 360-2x12.7_ 28 .3066 mm

I:l.'-ll = X, =a, e

Zloia; = aaZ @ = 4,2 (42 +4:5,35,430,66) =133j04 cm®

tnertig totale des cordons £ x- x
2
;l {r are, 4 2 (h__.!e,)l{lo_“‘ Ao

CM.66. Ast 4312 ,62 (commeniaires)

Dans le cas ou (es oHaches sonk sym étriques / L'axe du c.u.filc ~M
les vend fv.'ca Fons o fadire sonf:

— -— L
[35‘: W2 + Ixuéx53]. 36326

1,483 [~ ™M h
483 o ](Ee x)

htlias, +2(h-2¢)" 0,

_ four les cordons assemblant dme ou poteau (1) :

N 2 e )z L]I.)
A LA . B [P — £ 6
)/ﬁﬁ(ZL'at"{-) ! ( J'esai’(l c

z_‘_.gph'c«.»l'ion nume rc'q‘u.i_

(1): 4483 [J000 |, %x17760x40% | 2408,9 JeN/cm® < Ug=2voo
138 104 36325

/,4/ 3000 L 18 /17588 Y _ 322 daw/ca' £ Ge:luto
/33 fa4 2¢1,2x398

\Aaemélajg poutre TPE300 - Platine :

cordons de soudures: ¢Pa.uuur

= uhm.

_ Pour les cordons ossemblont semelles au poteau (4 e+):

aciomm b ooz ffmm

Efforts . Dimensions de laplatine : b= 3+23¢ = 1204802200
——I\ZSOSO moan h = 385+ 23¢ = 30 +80=440
T = 8%0 daol ep -domm .
= lo70 dad
ILPF 300 dc3oem €s=10F cm
- beWem Cax®flcm.
.[ongutu’r.f utiles des cordons:
{, — /50 - qxfo= {30 mwm ‘:bze"“‘“‘: - 99.“ -n®
(y= 150-%) _20m 51,45 mm —& .
l_t, = ;ooe.- 2x0,07T -20 = 269,33 mm
fccabo
(v;) :j‘ 1,18.},[‘ 4070 S 9090 x 30 x 10t ]g 1395 (2y00 b
$8.440 0,88 (13433 + 2x5.045 (30~ 2c101)) e

1,4 /070 4 18 [ 830 ¢ = 26185 dav L2yoo |
98, 44, Ix2593%988 L

Gﬂq

&
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ASEMB(AGE POUTRE -S0LIVE

. e ——

e ag‘m [ - &
J soudures dela chaise
Ir 1PE 270 (plagued appui + raidisseor’

-+ L

e,:bﬂﬂ € 4 ——
C 1
/PE ¥60

— Les solives sont arliculees aux poulres .
La barson entre ha semelle inferveure f /a poutre porteé (salive) & / ec/rsse
dela charse est realisee pardes souoires

_ lescordons 11,3 reprennent lemorment dii & / excentricité deT
les cordons 33 reprement Ueffort tranchant T qui est Ja reactiondappu/
de lasolive .

{a larjew de laplague o appui :C > f avec b:la curde la povire
;0 portedse: i . .
wous prenons Cs 9em > 75w

e type dassemblage est reolisee adX : planchers courank et lerasie du
Koc C.
_P/O/’C’/’?ffoufam‘ : G = 477 dant [ow® P- 260 dars /et
@' (Ceartelnent entre 2solives) = ,5m
lp solive wst sournise d vne c/mrjc uniformement repartie @
g-= (!:ta +3P) V= 4516,5 dan/ml.

’_ItffOff tranchant max;imal ery(na/rl,p.rg el [max = 1€=4M=““';
ki F ]
g daal
Moment dui & l'excentric’'té de T : M= T(%. C+ é’):mom= 2902 mdad

Zy:‘ i So/F az Bmm — oo =56 my
A ILT
ly=360-290 1,37 20 = 57, 3mm

[onjuur ukle f, = 57,3~z 45.3mm

Ty = 450 _ 9968 dad [t
2xu,53 %056
lpnjumu des cordons 1,2 P, =0y - 195- 12 = /2% pam

ax = 5,6 prm

Position du cenve de Jraw‘&&' 16 7 o-o

2/,:7,-(, x .éL . Lo (l3 + "‘1'-')4- lax (L4 ‘Nv‘-:-i e)

Y6 = = 506im
i lf.a"d{l i Ve a'm
let Ve 2,79

1 .
Ir = 2(lo,0 xl,"‘)f‘([l @9 ¥ c,_tf'J + (Law,) 2,81 - 34454 cmt

G MU _ 2912 x28L  peegy /s
Ty 9445¢ Bsk, /em

g

i,

B e
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contrainte finale C =/Z,:' . o° " /;.E‘_:Su ) 8.’!7,-6‘ = 12@%
oW/t

Avérlier Cﬁ'ﬂa[t < Ge Soid 1572.8 _ 16425 0"""/0.'

<2400
075 0,75

les soudures assemblant /achaise o la povire
perteuses sont avnss veﬂfr'c& .

On fixe une corniére de part et d autre de lame de la solive par v bovlon
ordinaire @12. Ces2corniere sont assemblés a [ Gmede la poulse porbeuse par
2 boulons ordinaires $12. Ces boulons ne reprennent .aucun effort, or fa chaise
(plagque d assise + raidisseur) est con ‘“(Ld mmgzdrt tous efforts (T R /1) .
Cornieres : 40X40x 4 . de Manitres

vérificalion de lame desolive & kr presswon localisée . p= 7 _ <%,

a'C

e : epaisseur de [dame desolive C: largtar de la plaque d assise

T: efforttranchant max. transmis parlasolive a la.chaise -

p : pression localisee

p= 4550 .~ 575dan/em’ L be  wérfie’.
0,66 X /2

I
[ covure - joints de poteaux| mioc C |

la longueur limitet des profilésmitalliques commercialisés etant Limité a iam
et (a Zaule ur de nolve batiment = 13™38 , il est donc necessarre de réakiser an couvre
Joints de poteaux a & au dessus du 3 étage .

he 2 334, 835cm ; on prends Bocm.
4 4
; ' jan
Efforts maximums : Nz=2Il710 dan . Te 4937 daw Myz /5793 mdaW |
{1 / ’ Mcs T629 mdad
/Moment au niveau W oint : ' M I799 me ::’
Mo _15793%01 = 600 mdosf 1
2,k
cazacle}c'xm,uu 3ramthiquu du poteau : :
NEBLOO :i
}) = 400 mm JX -5?‘80 uny ! "mf_ ]l .n
b =300 mm Wx=2880 ¢m? R .
0, 13.5mm K= 171 e £ .
@« N
ls= 24 mm Iy = 10820 cm" s S
h.= 98 mm Wyt 721 cam? o !
$% 1620 cm? iy = 740 em Mie 7629 mdal'
Ax 197.8 cm’

Y« 782 em*

34
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A2

Cowre = joints de semelles  : (ls sont sollicctés par | effort normal et le moment
Effort total N, = NP (diam) + Ng(dd an].
oii N" et lapart de leffort normal reprise par les semelles.
cel effort de Fraction est proportionnel! o e section As Vs = g As

As=(bxye)r2 = (3ox2,u)x2 = 14h im® = Ng= 2/710 x J4e _ 1580540

1978
N1m= ’;l_ - 600_4"’0‘ = 1500 daN h: hauteur d'un HEd 400
[o]

Nror = M7 Ns . 1500+15605 = 17305 dan
{ ‘ep aisseur du couvrejoint doit éfre au moins egale 8 Comelle = 24mm.
Soit €, = 26 mm be < 280 mmt - Bloulont 20mm o dir=mm
le nombre de boulons doit verifier 1,54x N¥ & ¢ » 1 » 154 _Nnr . N¥_ Nra
Ar AGe n
n= 456« 17305 - 363 on prend 4 boulons par demi - éclive
0,8 (nx22)x 2400
4
d _ 264 < la verification a la pression diamétrale est /nukile

€min 24
Conditions de distances
() enlraxe de boulons : 3

3dc 5</od = T2 35> 2400
sott 5= 180 mm
Wi) pinces Ionya'fudinale ét transversale
087"  _ 4mm <1.54.
emin Ve 15d ¢ 58 ¢ 254
454 32 <254 2> 3683t &éo
8PxS4x 50 mm .

Loyvre joint d ame : is sont sollicctes par Na efT .

T= 4937 odonN

et N : part de l'tffort aormal reprise parldme: Na= N - Ns
Na = 2I7/0 - 15805 = 5905 daN

nous prenons (‘eparsseur oe (dclisse d’dme €, =20mm.
et heg < h nousprenons hca =280 mm

€mint = la=135mm <2omm = di > eéminsimm = |55 mm

soct der = Whmem  Joi B =28y .

d -4 _ /8 <3 ( dovble sechon cisaqitisk)

emin /3.5 (a vErification 6 la pressiondiamétrale est inakle .

on pre'voit 4 boulons ordinaires o3 par dem/-eclisse d %ﬂu
conditiors de distances : 7d $5< /0d 72 <5< 20
‘f.Sd(a;{<l.fa' =5 FE < 8p.5¢ <beo
¢

A prendre 5o 120 mm
Je= #p = Somm .
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Verificalions des eclisses
1. Eelissg e semelles

s Lediwe desemelle est selficr Le par wn effort de
traction Nra-r: 17305 daW

S0it Ane : lasection netie del'eclisse Anesz @ (bej-2der)

€z Aror _ _ MoT = 17308
i O (bej-2dy)  26(22-2x2,4)
-2. Couvre-joints o ome :

= 387 4 dan /et <Te

T
F T : T z d = 180mm +60 mwt bormm = 240 mm
= 4 :{ + I +[+2° d =2ar
r ;: [Zomm Mr=T.d .= T.r= (9712
= |+ 4 :j i = 50 2 = 9874 méaW
- l g Fmt= MT
|4 /80, 1o, 120 v
5o ' d 50 effort repris par chaque boulon:
— '

Fur = FNT o Mm o Tr 7
2 ar ar z
Effort dectsaillemestdd A T ; repris par un boulon :
> T/ T
Ffe 22

—

4 B

l‘iz.}'fort normal cree un effortde cisaillement  soit pour un boulon:
e dlsagit double seckion cisoullltﬁ' ¢aron & 3 piéces assembleks
(2 eclisses d ame et Lame)

N va se repartir en : 16 (seckonscsailleés d'ame)+ 8 (5. sup )+ 8 (m. (nf )
Soib 32 sections cisaillees. Seit 46seckions pardemi-avemblagel

Fl'l F'r
‘F/V*= _’i I e .
16 , Fe 5
soik chac‘u! boulon est soumdis & un effort total decisailiement : F;
P ” 12 *yZ 2
B-s/(Ffwanr) + (FF = %4{ - {3?.')‘
F* - (217:0 4937V, 937V L 3874 8 ded
V-2 ) () Rt
vcrifl'ca hon du cisalllement de boulon: . °
A56Fs ¢ Ge =>Ar3 WE4Fe . 2,49
Ar 400 b5
Soct T#’ = 249 _ 310 cod 2 a3 198mm
4 °,

Sotdes ¢!9_ - D Ar=s o,Jx_q .(2,!)"330“"}
L

454x 38748 _ 1962,2 < Gp = 2400 daw/em®.
2041

Lo resiskance ow cisoille ment eskossurce -
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/40
[ enfication de Leclisse de lame . hea= 220mm.
L(d = 3120 + 50450 = {60 mm .

Ccqa = 20mm .

1. Vérdficakon au cisadlement - 2= T2-5* & Oe

q‘ pa 4.5¢
z
S":mom:nls!a/rque de Leclisse.SE eca. hea < 2 x(23) =131 cm®
X /‘-X g 3 8 3
I : moment dipertie de Leclisse | T - €ca xhea _ 2%Q2) = 1724,7 em?
/X —x /12 /12
o 4937/ x 24
%:-___4_1_/2_:84,24.411\[/:4.' <6:" = 4558 -’_“_‘_‘r
2 x17924.7 45¢ cm®
2. Veufication ala flexcon w + bmr € Oc

501:! V= /l¢q/z

L 1
&HT: I\_’l__;\"___ {HEVQKIO)XL :6’1 dan/cm?

i 1774.,7
by - Fva . _Afxacé _ fix8 M
%a hea €co hea Caa « heq €a.-hea

MALs dans le calcul del’éefisse de semelle , nous avons supposé que [a part revenant
d lame oud lasemalle est proportionnelle & leur sechons respech'ves .

Soct GN; Fnva ~ e = 5305 :43((,241&’/:-!:

€ca-hca @eahea 2x22

vy Om= 745,1 daN/m? < 6e: Woo

en realite€ ondoit verifier avee la mln.l-.'on('{:c-dusus s U= ﬂ - 2467

€cahca

deu (N, OM - 8587 < Ge donc laresistamce o la flexion
\ eshveaifra .

- ~T]
i
8| Crmprm 111 o
1
He +[4 + Iy ~
- w—— -_-===2'1Ll
|
+ T +u +
I
1
Hl+  +4t+ 4+ +
"
A L

eclisse de (‘ame eclisse oe semelle
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Assunblajes - Bloc A

Aenp frafzsvcrsa[: _

assemblage Poulre IPE360 of pot eas HEB400 .
il s’-jc‘t d'un encastremenl - denc .on le realise .avec des bowlons HR pout

6\/1113' [C ed .

Cel assem l«jc sera realise en soudant (a Pdl,f'bg aune Pla.ﬁ'ou Jcolte dermiere
sera houlonnee sur [efofﬂw-

Cd meul{ajb esl sowmis a ;.

M"‘&l: ’,;13 LJ‘N.-
N'_.‘, = 4,‘3 k dan

T

max

1,01 LJ-"J

1]

« Oon preveil _oles j‘itm-“.a.sl.s sy-n.l.tn'ﬂ.zs
[’cpau'ssmr J.l.[l'f[u.tflu : OP:: {Omm

_J..lc ‘..“ ,Vtr- 40“ — ¢-22. d:ﬁr!- 14"“"
Conohhions ole distarnces -

150l o Sbmm < 5, < 2,5d260mm
S« Hen < < 04 240 (s risque dosydation)

‘rSJ-‘o 36
s‘q[o”. <3t < 254 =60mn
by e

Pression diamelrale : T* . 1”53'455 - 486,81 < 4. 2400 deN/cw! (Boulu: H-IJ
d.tun -

- ¥
;. en cas _d'invesion ole sens

'on.fn.n.o’. g 5é = Sg= 40 mm I 6: 200 mm

cffel du momenl :_
e ) £y on f:reud en consideration ase les bouw lons
S8 qus lravaillnt & Lwrrackement .
ol O o
2 ®) o[ £ ﬂ_":'_ = 101800738 _ 36500,25 &N.
RS (58 17,
Pour un boulon : F* ;1_ = 13100, 11 deaN.

:ffat oe Net T ..

T'=.aI . 166,33 dor/ dT's 1,1y (A,.qa.q; _N') .

N 6&’ = 305 deN N, < N.

Precontrainl e 5 N,=08A U
"o Ao < 0,8.303. %00s = 21816 daV.
les boulons : H.Q“_’ﬂ o s 9000 de fom”* /-.- N,s 0,8.303. 9000 ’

¥:03 ( bnu‘Jc) R e ‘

T*. 168,35 dant < 419(ne-N")_ 1,1.43 (21816 -305) = 1098,65 dun
8ffel demebn ..

wn'ﬁ'.‘.

N* F4n, 13bes, 11+ 305 = 1540511 < N.» 218 16 doN. venfii.
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Vz.n'/r’ca.b'us oles Souadures i
on frud i =8 mm . ad. 0,72cm
ly «b-Sa - 17- 208 = 154 0cm ad ) £ =071 (26 4lir 2ls) = 86, TP4cm

[l x b- e‘ 2‘- 17- f‘ ..f,‘ - 6,50..
[y =h P2e. 2a » 2:;-!.1,"_1,6. 3.86cm  ad.28:0,72.2.3(,86 = 45,818 cm

M 12,19 kdaNm | N 483 kdn | T= 101 kdaN.
Cordons .ole semelles : (art- 44-3!1.61)

Effet e, M .

< 118 N + _Mh B < T
T lax k";adoi(h-fe)‘(,de
(18] 18310° . 11490053 _ {1“’8' 78 < 0 2400 dentfim’
[ 86,714 0,72[}5,4,33:1(36_1.,'1?%5]] -104,92 > -0, . — 2400 doN hm"
Veripe'
Cordons .de [d.rru

tnT 1y 8
# \/ b=l ) <

4183107 ) g [ Fo1.0%)'_ 206,51 < O, . 2400 deNiew*
86,7% 45,818,

- 0On /buvu[ (a meme a’:sfaaffn )baur Za 2 Pou.bcs trmuu-sd.lu.

_heéns [ozj;’fuab'rm.z ,
Assem Aluje /Jaufn, poleau : on prend la fou.fn la plus sollvecles :

{M- 20 kdaN.m L J (

T« 1?,30 kJ-N F :,ﬁ:‘

Nx ty, 64y kdan.

e’ub'l..l fa‘ .._'¢22 _.d;zl;m?'l 2 I‘
Rression ciamebrale . der | 24 _ 24<6 Venji'.
bmin 10

conditions de distances - 36 <, < 60 mm , Tew<-D < 240mm
anﬁfﬂl.d J e 150 mm ; S!."' 54. a2 40mm .

{ dus Momenl ; Fo Mds _ Zotolur 53565 91dens
A ‘:{fw aue Mom cn _Tz*. (a1+155+ 403" 0 e

O
o :
T :du effwl dit @ 1boulon : E* 9, = 16792, S6deN.

0 000

Effel de NnebT._ T 1830007 9169 N% 4.64-10" _ 580 den.
.{/ 7] = S50V, 2 N

T 21655 < 419 (N.-n®) = 1,1.03 (gfm-ssa) = ool Bdden. , N'<N. verfe
Effet e MebN -
N*+ F*s 580 +16792,96 = 17371,96 daN < N.= 21816 Jel.  ver'fis
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Assemblage Solive (Tpe 310) ek Foulre (rPEssa)

larticulalion sea rewlised pat des Bowlons erdinaitres .

P couranlt - G=uT¥ danfon’ } q ,(4/55.5/1;’)?'. 1561,5 deN/ul  L's 4,5m
Pu 150 J-N/Gﬂ.

T 12{ - 1516,5%6 _ 4549,5 dan.
; L

b ]

TPEdi0 iﬁj

a

_ Cisarllemenl :_
Fowtre jharfc;, : (7: M) ne2 en double cisallement
On prend unt corprere a aules eqales - 150x50x5
pour les bowlons on Prm,a[ P14 o o= foms ) tmin+2 . Ar = 445cm'
Condilions de distances ..
48 <« 5 <. 160mm
m’fqu g 68"00- 2 st:-s!: 15ma
24 < B4, 5, < HOmm
. Pour la Jbaufrz For[uf (TPE!?(Q J[! eisle un moment .olie a ['awcl‘rn'u'h (a.)
Aol on essaie  ole oliminuer celle exeenbricl  pour avvir le plus fasble moment .

¥ 1 ul £
e YVl e T Lo 33,375 den .

Flld | To. d  u54350005 _ s6s.6884. = 4

" asdf 35 204
2 bodlons aisarlles, TEA2716340 TS L |fred = A1 "{T)’ 127 cast considerable.

154 .:‘Z': 1702, 8F deN ko' U - 2400 dertfom®  venfie.
»

Bowtre Por[zuu : (T) ;454 T* _ 454 {137,375 _ 4515 09 < U = 2H00 JoWsd ""f‘.'
_ Pusion diametrale : - Ar 15

Emix = Omm Jd . 46 =352 <L 6 pas la peine d V'ﬂ:ﬁ'ﬂ' la pression o efreld

’ Emin 05

- ?fﬁ:rf %Jum.f daus la Pul.h‘e. ?ortci :

ine faut pas oublier le grugeage -
T

— ST
h-2d)e, ~ %

@ z h‘ g-" 4463, ?‘< % -455!,‘#4 *N/(ﬂ' M}{‘
— Moment f&du:tuuf dans [a pmfrt - 4
MTf , [zl0em , =2y

-gilf.r'u( ,Jf L"N :j: 4315.1002. ﬁ‘,&b JV.‘-’“.&..

l_ ;Ihc_‘._ (85.100) op65.4) N

& taks L =888, | Tu . gsuace’ 0. SSLYS0 5.10" . 113,98 <o.sm

TS Effort trunchaut olusss Los mbimoes’: ey venf.

«‘{5,. T/2 = 4549.5/2  _ J263,75 < Opu sivedeN/em®
2e.(l.-2¢) 205.(5-39)

15:15‘.-' - Mmaff[w‘u'suf olaus [ucﬂa.du.s.- - U= %f < @

7% N
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C ouwre Jar.'n.t ,ol.'a;.ms (MTJ N, T)

N‘:: N-—’\l’ = f?,;q- 20,195: ?,5“5 kJ.N
Tz 2,22 kolan.

on fnu[ ‘- /z“- ia;.. P16 — o d=18mm > Cuius £ o 15,5+2215,5m
= OMM
Ca

on ffeud 4 Boulons @16 (.afou.ﬂlz c;'sau.'l[cmu(.t)

Foo ESH5 _ 93,495 dan

4. o
Fl.ﬂ‘ Iv.’-}i 2??5J.N
T 6 8
calcul de F'H:
"L M; . T4.d
T/z 4 F;pr-—'i-ta —#l%—_—_l‘::w‘ﬂ
" - 40
t o+ :: +| + oo rJ
+ +l + + =
l 1] 40
2ﬂ-d
—— y
T/z » .
leboulon est sollicile ppar I'-—F" il ""6"'-“"'9',/(555»eh..a,nsﬁ(t'lfi!..‘»)t
F‘

(g = 1523,61 olen.

Vtrl'fff'az})bn olu boy lon : v
4,54, ,E_ = 94 ‘_:_‘_';_1_‘_’ = 1494, 50 <. 07 « 2400 deN /cm?
5

e

Vr.ra'){fwbbn du C. Juu.t dame : ( Flevion _cisaillem mf)

Flevion M. _}-.a[- 222 99 - 29200 duN.cm

i
I: A“"e" 2
1t = hCl e‘q U— = M 22200 6 = 5 daN z
o ke /” S T et g €0 e Al
= O - Fue _ %£545.16" _ 434,33 deN/fine
" k e. 282 7 =
U-0, .0 = 219,68 < U;. 2400 oaNjm*
Csasllement .- B :_/’ji 14 [ J =14, 8F < sz;‘z,fssa 4Y claN/fom*
. 2.358,67
TT,T] 40 o []
—
Ho
]+ o+ M- + + +
20
- + ¢+ —E- + + o+




mf:c-f.-ms oles soudures -

a= fhmm __, ads 1,20cm
b 17- 8. 44,8 cm av )0, « 135,104 om
E‘ = 53om
by = 30,66 cm ad 2l . 7358k

Groons oesemelles -

118 [4.&10' + 20.18% 36

j 1380,03 < 0, » 2400 delfon®
135, 101 12 [?z.,ﬁi‘u(ss_z.z z;)‘s,J’] ] {

MY D -0 . - 400 deNhat

Coralons ol ame

E 4 F i
fu [fuba o), g8 (1230107 _ 518,11 < ;> fusedemfent  verifre.
135,04 73, 584

Ca,[cu.[ .eu couvre fo:‘n.tf i
CouanoMf selrouve 4 0,8m olu Plancher de ¥ ehage . (< Vi h ;d,ﬂ!.)

le fattdﬂ. 7Lu Com/:orh le couvre Jm:é est solliecte per ;-

Neax = 27,74  kdew

MJ“, = -~ 964 LdN.m Nz 27 14 kdeN.
’7:.! = - %08 kdin.m foa.r [z mvrc:}u;*r.f [Tz 2,99 koeN
Tmay = bk kdoeN Ma 2,63 kdeN-m

cr/ Couvre :/achf de semelles - (N, M)

N=- N, (Ja} jl"‘f) + N (-b.:: AN) , le[orflcl_lmr}lbu est pr-porb’.-ul i
a lu sechon ; N = N%L
A -2 be - 2.30.34 144 cmd

A- 1978 cm? Ny = 2774 244 - 20,195 kdon.
1978
N, =M 46300 6,575 Lan. Ne N, s N, = 26,77 kdeN.
h “0
Oeprend  pour lchou‘;f semelle une sechon gqu b proche decalle de la semille ;.
e"= 26mm ) b_.j: 280 mm a.!! —_— s jl“--

nombre de boulons:

su. N7 <o N_ 5y 26718 5,66 -6
iltAr Sl =»n, ) 4,5u4’u:_liq ;_?;II_‘%._S * —ny

Condihons e drislances:

» ,
4 + - 72 < 5< 240mn {S‘ o 540 440mm
+ + oR ’rqu .

40 t
g .Veng,(:'ut.r‘on _olu Couvre J.{nf olesemelle :

le C.J;u:t est sollicile en brachion : .
=N = 2677.10° = 495,01 < O7. 2400 daN o
€ [b - 5,4‘_] 26[28-3.44]




8L0CH. Assemblaje.s , ha

‘ _ 7. »memeage poutre poteau
£ - Venticakon oes soudures
a=mm

5 Qo = &, Y0 cm
[ancgc/eam whles de

l,=b-—%a - 103 cn
Zz :’b—-—-ed

-<a =4 ,405cm
/; = 4 -2¢ _2a = /9,36 em

0,460 (2(40,2413.36) + 4x 4 0S) = 80,696, caut
= /5,408 cw”

a«f_?z

J?ga-(

it

Cordow o Qe

/4

v 70525 <2400 daw
(aq_q"_ 1[3&.1’

1
N ™M h

Cordons desemelles 1183 +— = 1203
! Zlhax. W lafy +2(h-16)%aq <o
auzmé/aj e platine-dmede pol eay

30(]/0/).!' HR-'O 9

(Oes = 8300""‘”)
nombre de boulons HR : &

Cmt
¢:]2rﬂm > dz4dmm,
+ ;,I 3F <<% mm > F=[2owmm
2] < §le Fe <55 mm >3t = Zwm
+ # Caleul de N dil o M -
Fo_Mdr _ 1.285x105x 23 :
2 N = = 4”0"‘ : Jﬂr
L'=J—=- ] gd’ 3.4 T ;
+ _
L8 FX= Fe | 227003 dat
1 3 P
effet deNet 7 . 7% _ 7 _ r2/6x108
E "y = 202 ,5 daA
¥ 000?xfo e A5 obwal
Ou ”“‘f T*L ), /?(034,.(,—.,, N*)

707"( Ve

avec N, @S’Ar(r;) 08X 0893 x 8800 = S93¢ J2 dad”

T* = 902,55 << 1.71x0,3 (£939,72- 1,5 ) = 1937 7€ cad”
N, << M. Nr= N¥ 4 E¥ = 227873 dar

poukre 1€ 2 90
Poleaw Hea oo
Cor‘obn._r 8
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Platine .etracdisseurs - Pour Jes preds de Poflaux.raumu a Oes é[forts
e des poleavx .

tres importants , il nest pas tousours possible avec
une lole d 'tpa:‘:.ret/f suffisante

on est alors condurt d placerdes rasdisseurs .
@. Four Jes (:jn es oe plrage tarncentes | £
wd
auconéourl dupoteau telles qde 1t

& -1, 1l fauf faice les vercficakions
pour laplatine simple (sans / -

rardissedrs) mais en basn t bhs

Caleuls de resistance sur le module

de résiStance ._._l_ de cltvon fm/)ﬁflé

de la kole o’&ppuivu- rardisseurs .

@0

5
@ ilpeut éfre necessaire de vercfier @) @)
la résishance de la tole fonchonnant |
comme une plagque charge¢ transversalement ’
entre les rar'aﬁ'uurs . Ceccpose des poblgmnes quine sont pas 4

resolus dons des cas /oarh‘culn v, le prajt[tur est alors condurt 4 farre des
assimilations leplagant ensécurcté sans excds .

Plaque reclangu/laire appuyee sur3cités et ayant um bord Libre @
Mmar aw milieu du bord /'bre a) etdans sa direction.

M:_/quc‘ ®

b/a |05 /3 1

a.
/5 b4 3 o0
/g Iqa&o 0,085 0,1/2 0,/28 o5t 0,335 o133
Plague r'ecfawju/a/'fr encesfresuricoles .. (bd>a)
— Moment en /n//ev de plaque dans/esens
dela plus pette pork M= B ga?
~ Momentd ‘encastrement ay milievde
la + grandz portet M=_gyqa’
Ve f 1,7 1.2 13| re«| 1.8 r.é L7 L8] (3] 2] o
B, 0,023 | 0,028 | 6031 | 0,033 | 0,035

0037 | 0,037

©,079| o, 040 | 0,0u |3ouL|F0k2
/{; 04513

0,058 | 0 064

0068 | 0,072 | 007¢ | G078

0,980 | 9081 |0 082 |0063|qads

la Pl"?“‘ (1) es/ calcules comme une console

Soient Bp ¢ lp respectivement la fameur et lo lonquevr de [ap/a;;ew i s
d'appuil platine) . on doif vérfier Yacontrainke dansle bator (s0UsSP4)

o
N + 4 <6, =

= 42x €75 - §1 daN/omt  avec Wpe
J P
&lp Wp é

L 2 © , podusprenons une plakine carree




149

Lp' - 6;:,' - hr_éf 2o
[ o
Sens twansverral
le poteau le plus sollicité est soumss a W= 10I873 kelan
2. 634 kodan/. m

M =NeYp re du pofeav
Tor L PPrer P

:

3

[‘P -85/ - /fé’,!f[, Zo D Llp2 4Zcm en prend Lp = Gocmr

Chmar = Y, SM _ 103873 (k263400

= 36,27 Jawn/cmt

;0 6o T e’
f’bm-'n = N _ M _ 21,56 dow Semt
Lp LA
p_[a_f?'ue 4 C ? : Gappl. 1em ( pour une bande de /em de Lﬁfytm)
(console) ™

Dy Gjmay % 1cm = 36,17 dan /i

. F 3
le moment d'encastrement est donne par A - ImC

ou C est [alonjueuro’e laconsole . <
CZ —
M= Qns = 3617 x15 < 406913 dan.cm .
2

P/azue : 2 (352x 29,33) em?. o.pruyf/ sur ses L cokés
b>a G‘Lz( G;mu. mouws on dimensionne la ququtc oures 0‘:

max
Vu la {u’ ble dif{€rence entre les 2 valeurs
i b
q,= 36" dan/cml. M=xq,a w=402)
_—
b - 1,2 o = 0,061 Mg= 0061 3¢ 17x2933=
a

= 1904, 2% daw. twm.
Plague > (40 x 415 ) o' appoyee sur 3 cibes M= qu a'
.&—'—'-‘.‘—2 12:67 - ﬁ=o,13,
a 15
—2
My= 36,17x 0,133 x 15 = 40824 San-tm:

Mz=max (M, My, M3)= M, 24063,/3 Jan.tm.

t '¢Fm‘::eur‘ de la plabine est deberminepar . €2 6 * M = 32em
Ce= 2¢o0 dan/emt Tem x 0'c

donc @=32mm > Comuint = 16 mm .
p{afue rec!awja/w}-e Smplement gppuy e€ sur st b cobes
bpa moment ow milieude!a plague dens (esens de pluspetife ported.

b/a / Iy 1 25 7 7.5 ~
B 008 008/ _o0/0f o l/3 ol20 o123 0/25

—_—
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Rardisseurs de [a bae de pofeaux 50
Les raddisseurs sont soudés au poteau

< (anjwcur du cordon de soudure : (8cordons) Qo= 0,56 com
P N

_1) ———
075x 8¢ e 075 (¢a¢) Ge

on a 4raidisseuts dans lesens inansversal el § dans lesens (oﬂj;?uif‘.-m/
donc N, = N -103873

—

4 4
P - {03877 - 321¢m. lanfueuruk‘/e

4 x0,75x8%x0,56 x14L00

L: longueur reelle = P4 2a = 3,22 +2x06 = 4,42 cm
soit L= 4,5um.
Frodisseur

la hauteur du rardissear hp > 4x L =18um.

O autre part :
/’lr 22 { hp.k,.w =4oo mm -

500mm (pourassurer un bon encaskrement ).

on de Soydarg

?Cnaltmcn& h.r(_z 500 mm.

le ridisseur est verifié o la flexion scmple -

cr
1y 0= MEsE "‘“‘;‘é “ Oe - owec Mmax= 9m 7
We BT ek C= 15Lm .

qM: G\LM”‘X em = 36,17 daN/ut
Mmax = 466‘3,!3 ol : o :

a Pa.rHrde la relalonli) on delermnre | ‘epacssens du reidissent -~ e

er‘P/ M= 0,05 mm Prcndm er = AD mm.

hé % Ce

,
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\
\
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\
\
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B ases de Efmx.
; ef]{arf oe scellemenl s pred dUn poleau.

LT

T.off. lrmnchant dans Les biges.

i - E-t‘ 1
‘:-.‘ d - Jr + ﬁ_’
N
B 2(MiNdr)  Pusie ole compuraison awxiliaire oe
o 0 bkt Calcwl
b
o D H o & D’afl’ls l’ﬁdfaf'/wca ole Navier
< &, - @ -U—:- = _".l'_"_x. @ T AU _‘___2_6_.
np x bx
~ . T _ 2xdl [h—x
... M@ezimE(ed o
l /orces = Nal<T
T-r c F N mE [ au pant ,d'a.”b'cah'm de [a resultante N
< of — TdxC

(d-bs %) = Lodhe g
- Position de la fién neutre : ¢ d
Bt @ = £ra &.—x) & J-ﬁ.,%

b xt
2l (2/h)t (dh)-1 + (k) -
bh, - %4, d/h.
- Delerminaton oles comlraintes: _ MeNdr = Cf ho- Z5) = C = M+Ndy
(k=) (k- %/5)
P-‘if., ffﬂfN-dr)‘ 1 . R - U‘:mpfl_-:i‘s"'ﬂ[f‘x/"[ i
bx bk (1. %) (R)(1- %) < (%) [i- %]
\énﬁ}:d.tiﬂﬂ. v
Cr166 _, 4/35G+32P . ccBA __, 2 Yenres .
arrackement : 415 %7_' < Q

Scen plus ona wu effort tramchant H ,C- Pbx  Sjon w H < 0,4C
.lq tesistance fmf' thre amssuree par [&fnb"unu.t %l:_lcs plstﬁu sur le belom s/nom

df«.u.f voir un tfwz(cmmf (arl‘. 5,125.1 .cMé¢
-Vo-rlf-ctflf: CCBA - _ )

Brussion sur le belor [Auuu 15:41.1,61"1'“] et {U;, ¥18 pour L l:j‘m

> 3 b o qenre
A fa,rtrr destiges dancrage | on poadere Les sollicitahions Met N selon lesragles cnés
corps .des Liqes ne Ahfn,su as Ar
J;'qrc.ttrc 4’52 L0mm F A

en a %; > 018 ce f‘“‘" slonne U < 0,657 pour l Exyy

.gi.’_. e pour les f.‘lcfajd normelises o

T < 45 dany fmm?
- Gn.fw.f odlone calculer une valewr ne pas depasser ’fmz‘ et a [ade
ole (q.f.mu/g I en dedivire une valewr miRimum X e

—

t'/aﬂuu,{t I _deane m/cf.b_!'_ d'i(: wne valewr mi A .Zfl.-ﬂ- .

namam de

N sechin ole Uensemble ales !'{"uﬁua'aga slbbb#

oY)

poir pouveir ..f,lf’uﬂ' lcun}ﬂ'«.h‘ou 425, AT o C |, ;‘f/qut qur U Jaus ll- ' e
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A .Purl.r'r Lole la frusr'an. Sar [c belon :

- on pondere las sollicrta tions Mot N selon CCBA 68 ot on caleule o nouveau
R et d/h. .

- pour pouvorr affb‘fuer la ven')ﬂ'ca hon * pression sur le bebn” on determine
en Jonchon de la fua ile’ du bebon et eventuellement _du cnf—ﬂa'a'u—t ol
maforalion pour pressions loca lisees une valeur admissible .de la

/:nss.rbn 70 su.r& elon w.[a.b[e poir Les fand.l.ra tions .Ja. *qenre .
Celte valewr est m mu [f‘:'p/f'g' par 45 o la com binasson est .

L genre.
— O le' alors calwler une yaleyr ane pus dupasser _ole
ot on oleduire comme - avawlt & Uaide _de ijahuulc )/ puss I T
wige va/a(r e Limy QL‘E .

bk
{Doursu(.{_e ;{L(_ ,a&'m.msf'anmommf_
_ ole _Zar_-/aéu,s thﬁdt oles L valeurs de InL/bh, awms browveis om deduid
un mimimim e lx sechon brule S oo ['ensewble oles 5.34: a)\u.;'urml'

Len olues puss on choacsil  le nombre et le diamebre oles b‘ju oe
!fdpan a Safa'sfm'rc a celte conolition .

On t/(.n';ﬁ't' alors srces b']cs Puvm[‘ elbre Plcceé correct em enl suwrle
f(azn de [a flar. tine clwfs{,- can;/.tg lenu  oles com oilions ol'ecart
necessaLres

’ prw- obtenir ww Serradg e commode el ole bonmes ,nu:'b:‘/"t ‘
e scellem enl

S5ron est aw lurje (e(' s/ c'est lx conelition ole resisteance oles byes
a(’afzc.fd,je f.:_u' est oeterminan te.

c'fyd. inlerel areduire [es oinfensions e la platine .

Daus Zc cas Goufrw’n , z'!jauf ¢w‘al¢mm mf‘ lu au muhr

Daus [es 9 cas t'[ra lisu de re comm en cer l’:fera.l‘fmg .de olelerminoton
A minimum N jusqu’a Ce cf.u'aﬂ. ait trouve une ob‘s'boi.-'b'm
fec/uuyuz ment et economigiement m-b‘sfm’suntc pass procede a
une verfication de Uensem ble des dispositians aolopless .
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Caleul ,at'mcmge: Blic A

Om essou'e ole Prm.ob'c [.r. PL““ fau.‘é[c N corresponola:nf Lout mmmé may .

on Jf:rcvat—'f’ une Plat:'ru 60x60 cm*

|
o : o
1% (ot Jo| |
H—H—tH @ | T
O | O
Tt @ f ’
@ ® @ I_L 60‘5:;550-,,

A eus transversal : eust losens Lo plus solliccte

on frmd la semelle (& f’[” sollicitee - semelle 1-8.
x/h.| /R, €n il

G+F 4,354 9167 -6,77(-2,98 |20,18 |22,24|100 |4,50 (0,39 |-543 0,289

als

086-5+ |{8,35 |-8,40 |-1,93 |16,15 |1288|400 |559 |036 |-5,51 | 0, 253

On a pris Jue ces 2 combinassons cart les ourtres ne ncc;‘ss:'imt pes d’a.ucmge.

pour FeE2y U < 1500 daN/cm® Y - 400 ns15 .-cu_élfa‘mf d’s?—w’ulenu-
n -

=48 P. 615 4,2 = 87 Jar)fnt pour 1% genre .
P= 675 1,2 1,52 1245 . jpour 27 geare.

done - i';ﬂ = 0289 _, 0. 31,79 wm* _, 3g40 =37 0cm’

Neus (orzjz'fuc{:‘aa,[:- ole lameme /ayaa Que le seus trausversal on lrouve

2l . 0,053. mus ona 2040 = 228 _ 0994

E"_ ‘ﬁ':lﬂ:m:mm

Nen/ication : ™M 10,59 827 0.24
N 35,64 46,19 98, 54
/by [0.05.] fo5S | 103 1.38
T= 4500 den/om* [P . 2(rreoasm)idleadd| 20,94 15,58 A )}H bt
E z/h. 0.62 0,52 R e
P =115 deNfim' L 9o U/nf 4,246 2,147 ¥ 4
_ P/R 20553 2,326 & J" :
Po8tdeniin' fgan| o a5 | aster | Y
P 43,56 31,58 & £
T.Qu.2515.06°0 | 983 10,99 f f{ o
C-lha_beb pla) | 43, 54 27,10
C-T-= 35,71 16, 11
0,4C 13,42 10, 80
K horiy. = H 2,21 Z,35
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i A ; RO
ek R A SRR A, i sl ﬂ&
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Onvect bren que Telt P sont admissibles.

Vun_‘ﬁmﬁ'an Aens transversal . _ f:ﬂ- — 0,343 , =37, F0cmt
CM66 CCBA 2 Genre CCBA 1 enre
“4f56 132 P |G+P+1,25H | 0.86-35H G+ 1,4P
™M [“Jnﬂnm] 2’4 8? 43, 33
N (kden) _6T? _ 8,40
d/h, . (025.M) /0,55 _542 .5 51
. 2(n 2 17 88
8- 2t 1,14
e o N 0415 0,410
U/af - 3 3,942 4,065 5
P/R = \5 2,796 2,815 S
o [J.u/a...‘] X 1315,05 1090,23 3
P [deN fom?] -y 62,18 50, 54 X
T=3170. 070 [kdw] 3 4958 41,10 §
~0
C=heb b (/i) fianf & 42,58 33,85 "
C-T=N - oo 325 &
O4¢ 411,032 13,54
Eyluu'a_ H 6,66 566

Ces contraintes sont bien v&n'Jﬁis.
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BASES DE Poteawx : BLOc'C”

Recapitulation desefforls o la base olos poteowx duR.olC
PRortigque transversal : D

Poleow (e ?oéa.s solliccte -

L/3G+3/4P [G+P+ 125 [0,86t5T |G + 1,2P
0 90,097 | 45,882 0
c 62,12 37 95
ne | s | SYY | RS | ssss
T W, 601 990 0

Porf/';fue [mgal’u, dinal. 2

WsG3/eP |G+ Pz 1257 086:SI |G+ 12P
M 0,912 9284 £536 0,700
. 81 49F 48,485
N 19%Z449 56 723 353, 107 | P74
T 2033 6,169 4,931 | 450

Porfic]u.e Ltransversal . C

4/56+3/4P |G+P2435I | 0867SI | G+12P
M 2,634 16,598 13,272 2,029
81,3 ,60 "
W™ [0 105 65040 gs?s?s #, 4ok
F 1928 6, iy 5147 4,486

For f:’y’ae Zon,g (ludina [.3

“4/36+3 p |6+P£ 1,251 [ 086 tST. | G+1.2P
14129 9,027 7,094 0,81
¢ 44,02 804
& 4413 42,85 30,02 498,800 L .. daite
4’ 02 ‘.{’ 52 3,5 4 a’ ?Ba SRS T L RO

le belon est dasé o 350 ke /me ole ciment cPA 325, conlrile altenue

ou o est le coefficienl ole

o,

Up'= T, = 4,2.6%5= 81 dan fim*
ssion localiseé.
-On olimensionne la platine avec (Nxmf M‘""’) el on verifie Ldaus

Laulre sens avec ( N, M,’"'y.
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Calcy/ d ‘ancrage . Bloc C .
(s brpes o an 2ge dopent resisker a fa brackon , Cela revient a reéherchef

V7 4 A binaison Donnarnt ( pfforf ot trackon marvimal, sal (& combi-
nawon - 086 rSe .

<Les ef/ofér.ra/zf.- Me 15882 kdaipm.
N= 2/ ¢5 kdan/ / Jens bransversa!.

Shs: p= 420, x 1.5 = (24 datfJuec"
ces e'goné sont equ valents a N=2/,45 excentre de _f; =74 em
/

' 20— 60 -2x6< 50 on
"t."‘ Socl dy = 25 com.
1 er 1 d- - g: 25474 =59 cme.
+ + A, Pression de compararion aux:/rarce
’ /c?’e caleul. ’
‘%' 0oz 2(HeVr) _ 3(11882015x2145)
+ ¥ 645 06x055
— b
- l‘\ -—x—-a fr,= 234 kel | = 23,4 dal/.
" o~ . Verrf'mh'on pour [a fraction :
TI I" J»" Sout pour FeFZ;r- 0= M‘o:a’ad] z
) he N P T Cose
; d i 5 n=15 wc}[ d .’e;fwva/eme Actes- béton
8 - fboe _ /004(«.4&1_/:4«'-
n 75
dlo&, fa 4,27 . et E = ‘_{22_ = 018‘2
np __,_f_;zqqo np 124,5
db:l Z—— — 0,40 ' —4 E ) Q-‘-’ 2 -I,Ru
ho 55

=
ho
2/[-@: (XAO)C g(%o)" {"%{i)
b, 1- (%) (4/h, )
040)° 180 -1+ 32040 A
G > * o = 0,/38 - > R:15,ecm
1- 04 d'ou T=lG= 227704

It <ffort tranchant = 9300 daN £ 0,4 C= (NeT)cdan = 17688 doN

—>la résistance a Ueffort tranchant ¢st assuree par &J('wﬂencn/p/a/mc-bifu
nous prenons 2 boulons @ 40 ordineires = AL = 25,/3cm?

\B-‘l}

dans cyue sens
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lerej/aje de boulons .

CCMes. Art 5/23).

N= O,I(h;Je) 2
000 g )¢
(/4 Z;)

4 -'do.saff én clment - 350 {,A—#’

(4

& - deamétre de la f(jﬂ en mm
(L, r,l ex mm.

Lo by = & 6a e 1372cm = U=lWoem
42y

N = 011 72380}y 400
70

les ¢ z;?e.s lendues osonl sollicitees par

_
-7

19593 daN > T _ 19385 dan .
2

1000 7 g p 100
d

.

Bagges de poleauy

L est necessaire de prevoir dans lapase du poteau des trous de diametre - Sanm poud

Calcul de Leffort de brackion admisscble pour scellements solliciles :

(%400 v 64x /20 + 55%80) . /35/3 den

C T=C- N = D xV = 1618x/500

= 22770daN
pour 4 f{?ts ;
T _ N celtype dancraoe nz convient pas ,0r la lonquedr d ‘ancraqt
z< Ye v ¢st grande P> ™ g J
soit la tige droite de diamétre p et de [ungutuz [ termines par une plaque
Circulalre de rayon v -
r= g em B = Loy N
d’: {2 (424 T
(= 60m il  =o P II
— |
Nazotfte 2% )ol, 257" :

avec 7 : effort de lraction cans les 2 Liges sollicifés

64yr+35(,)

r= 3¢ "‘4‘zomm
l..—.2¢= gomM

28 o

| bovlen ¥ é§o

e" .
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FONDATIONS

Zntroduction k- on. dispsse dr semelles isolees sous poteause po
bonne Us= 2 bats & un ancraqe

du batiment , la [otla.rwe du 40f est ass

D=45am. Ces semelles sont assey espacels, d’ ou. facclitésde coffrage .

Les semelles excentrees sont rédressées por des poutres rigides en les
cfnttei: L'excenttecte estcauste

relcont d des semelles avocscnartes
e premierlieu par les ]omb‘o’e ruptan: gui separent les blocs A2 C odu Bloc 8

Ces semelles sont poseés sur un béton de proprete de /a.t'ble dosage en
ciment (450 44 ). ‘epaissedr de cellecouche de befon est 10 em -

ut Lensemble

C. ()nPrc'ooL'E des I.ongrin.e: enkbvre bes semelles dans les 23ens du batliment

2. on taleule les semelles avee lasollccitation du 12 genre £+ 12P
elon verdlie avee lessollectations du second gen e (ellevertficahon

dewent inukile scles e,ffarfs SoUS SPy < 4,8 for'sles &fforts Soussty
ox la contrainte du sol est amp//]rr‘e par L5 pour les Sollterfatrons
( RPABT).

pon dereés du second (genre
E. Laméthode des bielles est |a base de nos calculs def(rmr'lfaje-

¢ la reackion apporteZ parle

F . Pour unsol cohtrent lefait dJadmeltre qu
rode

3ol st uniforme revient 4 supposer que la semele est asse
pourimposer cellecondition au terrain, cect sexpligue par la reshchim

ﬁ = /L{ -d > 4..29—- pour une semelle carree

Des essais effeckuts ont montré qde pouravtant que cellerdgle
estsalisfaite, onpeut se despenser des verificakions depoinsonnement
decorupression maximale du béton , ou de crsactement marmalde

béton .

G. On tcendra car:/p
o/ds propre dumassif de bébon de fo

amnsc que le
des /:'thfaff-f nfaarmoc .
H- On véxefiern les tassemenss sous chague semelle, onconsidere
un lasserniernt admesscblede Sem .
X mmtinséﬁues dusol : Rp : rescsbance de pothte Rp=bobarsa
Argile sableu = :
(Arg se) un ancrage D 1m = Bp o sbars
@ :(Anglede frollement /rrterne) = .

Densib€ humiide : T4 =

Cokéscon C =
5r=

te despoids des terres audessus de la semelle
semelle pourawir

teneur en eaud w =
1ohce du vide indtial Qo=

iy GAbE ey
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als ols ols ars
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X
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Seme/les 5; - Sy 69

e dcelle J2¢

P /oou‘e J/o!eazzx Conté les chatoes sorrsd
2%

ee | ellc Yook 2die veleez G /e

T

3

e/wn%a/oau S D v joits dedletosnsion de 5 e
la stenielle sy clacl cscec

Alwiefe putree S par ke /Jacf//-e /‘ra/r/e e /ppv,éfr dle redre scemem

&

87
45

4
—Ze

f

B2

l'm < 45118 +49,93

A't

~
[ 11

: [TIIH!

_Efforks sous SP : (c44,27)

€ ok 1 2 3 &
M kdedal =194 - 2,467 0,97 @838
N kdad| 45,8 43,93 2259 29,2
T kdad| 1,76 2302 0.88 0,928
Les moments sont ne hoees vd leur nb/e valeur - Jarmd s g-ue
4 4//04( Lranchont ex efcu ‘libre Par/e fzo)fcmen} entre lo.plakne
O,J‘k bc;an

Gy 27 dan/cun®

‘6‘1“/ = 135 clon//cen ?

-6_\;; ngdaﬂf/cou"

n

'—G-S e Zdﬁu/wl.

PDLAJ" ICL u-é'ﬂjﬂ.miw’on en 'SP-L : 0N Pe,u,/— ne IDM la Fa"}r-e dﬂ\m_s‘

le cas o les effonfs donnes par Sps .Sonl'l'n/é'/‘f'eure.s a 45

ﬁi,s Horme's foor Spy -

"

1 Nz =2153:271
7o x 745




l6/
Onr suppose gue (a poutve de redressement améne danslesol des reackions uniformes sous les
semelles. gs,11 kdan a;ygj. kdan
- x| — Yo
- 55 - % >
B 4,8 ,
- 5,15 ,
ZM!/G o

les semelles sont lelle 8= 2A = 1x . od autre pat F=2x8x% (dow)

Geltx en cm

=Jd0x Be X (kd'od\/)
Z_M!/a =0 > 95.1x48 = F (515- g.f) Betx en m

) ,
287 (515-%) = 40x*(515-%)

sort 0x* 206 .X" + 4565=0

- I = {,€2 m nou.lprcmns X:i,m

B=320
Dia Agramyme des moments F=

208x = 102 4 kdaN
SM/p=0 = 49.79x4,8 — 402,4x045 = 654,88

6= 40,19 kdanw = 20(2y)(y)=>Y4=im

D;'/”lﬂsfo_n Sy 7 : y“f 40!. -
Bz dm.

g ¢ kdad
I./ P2} J '
®
503 K cars
Mmax = 36,/8 kdaN-m Tmax = 50,31 kdan

Moment résistant du biton : Mrbs k boh?

soar e 'E"Sa({i-"I)
<




762

by :/azfeuz dela poutre = 14m. a= M0 042 G35 dafut  K=243
ﬂa’;.' G‘Q d gj
“I

doa Mrb = 2438/ x 4,4 h® 2 Mext = 36,18 kdan-m = b 3, 32,6(m

donc !hpouhe = I5em
o, faaclibe e iive en e o Uage on prendra pour fassmelle = 4%
ou F whter la mire en place fmﬂb ajﬂ oA p Prutjasime ('I!t-‘"“'

Pour pou w;‘r‘ supposer les réachons du vof uniformes sous les semelles ; cest @
| vides { e _
dive quee aamtlluson!ujrdes 8 fout que h >[r3'£97”' = 45um
16070 - 235cm -

ﬁ‘nalemcnl on prend : %
pout la. femelle pout la poutre
h= ¢5em h=bocm .
IZ{:EO(‘H ﬁ[~=45r.u.
Ferratllage :
Smj;Tfe excertlrei (6) (1¢8) : A, 402400 (160 - 70 )__5,4 o'
d 8 %45 x2800
fDaﬂJ&.rem//,, Ay = 402 400 (320' “’o).— IB,ZBuF
) Bx 45 x 2800
Szmelle centree (5’) A;’ _ 40190 (400__70) - 120wt
Ex45x 2800
A, < 40190 (300 - 140) _ 733"
; - 8 x45 x Z8o0
Fzrra///aye ao/e:yo)‘e
Semelle s¢ Semelle Sq
Ag. 6T/4 Ay : 378
AL 12T14 Ay : €ET8
Poulre :
Mmax = 3¢, /8 kofaN.m . M
Tmax = 503/ kdan A= o5
Ai = 36,/8 x 407 = 3699m*  _, (1720
% x 40 x 2800 (A= 373 cat)
As < on /Of‘llx/ Y THO pour /e man/b;;.

Armaluresbansversales - 1 cadre 78 4+ Jcrochebs 78
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Jemelle Sp. 5y
dosemelle excenlree 57 est reliez a lysemelle centree S1 pa 'tnterme -
draire o ‘une poutre de redresement .

L 4,8 m
T
Tox70 B Vo x¥o
hf l ht
X*B, )’K 32.
8= 8azY
l"” | ss54
46
F
ZHe /G=0 43,8 x 4,8 = F(5,/6- Z) Fe20X8 %t(
6:20)’6;#*
439 x4.8 = o x?(5,/5_ ’E)
Z
=3 3(3_-/0?("'.*2!,024/ =0 =D = 438" sk o =&’:§6.,L

F= 4o 46) = 542 hbdan
6= 3 ?31% —51.2 = 94,9y kdad - 20g? o ag = 2,/13m
du

3,2 ”
Swit@= 20 (22)°= 96,8 khdan/ = F=i55¢ PR i 22
2 X= 1,6m.
220-70 = JIS wn
5;/ 4 sof A= 4oem ki 35
50-70 - doem hi= 46an. = 40
¢
Qi‘agmnwz; des moments et d ‘efforts franchan’s:
375 kdan”
’Tr 73@ @ J@
0,36 kda fpul
| 0.7m | qQ8m
& 480 m >
@ 7. - A3 035 L3036 x0 35 =o11,4 kdew

J

4.8 07 4+ 30,36 x 07 L. -2, 8 kdew
Tez — 0,7
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:-i.._.oy +30,36 4.5 = 3,75 kdan

M, = “ﬂ_‘gx ‘.’:;’_5' + 3036 «x (0;!5) = - 1995 Lkdad.m.
o7 4 2
Me = - 43.8 ,‘(":7)l + 7036 x ("-_7_)‘ = - D8I koSN .m.
0.7 I =
Mj = 438 «x 1,48 L 30.3¢ (/fg)l = _ {¢, s iedan). m. My=z=o
2
Mmax = 16,564 kdaN um. Trmax =—22,8 kdaa
3
Ferraillage 1. Semellesgy) Ax - Ag, = Z(/80-70) _ 4ssemno(80)
= Bh Ca SxlBoox o
Ay= 4,067 cn? 6€T/0 (A=4T cm*)
- ¥y
2- Semelle:(Sy) Ay~ Agys G(HO_ 70) _ 96,80x10" x/s0
Eh Ga 8x§ox 2800
Ay = 16,21 cm? Tl (A=1693m)
ypooulre :
b0= 70 em
Mpb = kbht = 24.381x 0,7 ht > Maxt = 16,564 kdanN-m. = A2F|15cm
A s = ,5.564 A/as= Igrag CM‘ - 7 Teo (48 ﬂ,,, ‘M.}_

Z3x35x 2800

AL «> prendre 7T 1o pouf/.r M”"J: A= 5,!;94:';‘.

L’f,(o"'l.l’ t'!dnchan!' - Tmax:ﬁ —22 gkd‘d- $ -E’ 2 22‘00 m‘,‘u
* ¥ 70:2:3 P
b4

Mrb= 20907 moan > M = 64 2 Gy, =» a-("g_ g)&"“,:a'/g

G; dasl”

=£ﬂz’ = 0050 -y I('-' ”ls =.>6v/ a"_ 73 ” ;_-_/ _:-‘
F Shhr £ <0902 e bs

B, <Bi =28 /¢ dadfim®.

’t

- i o = 7} ¥ '
_Acrers bransoersayx G'ai = (-& Oen avec @} max / / ): Q 8oe
Coudre Ferochel 78 17

&
At=77T8 5 75/t et Oit= 08Gn= 08162«15609_3
chpomg .+ < 2.6‘51 whe = Hor3sxiiboxi6l o0, ., 7{_,0“”-
23.8x/03

xous prenons donc L'epacement admissible - % = P Coustant /llﬂ:' :
dela poulre s
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Ser'ﬂe”e ISO[ée 83 Efforts Homsnis o la semelle -

- t/m?

e‘;zzlui..f @X‘ZA;JG ; . Ne = ¥S 18 kdaN~
m‘— -S: aN ‘m M

D= I,SM- [Auu. ) = ’,9& kdan"m

}m 12P l

OK ne '}t'mdMFM Comple du moment dans le Coleu!de £eke
’ Auuelle ox
R e Gendre wue eontwaiicte re; a fait on auraa caleuler - ke

4 ‘ble . De
duvdlle ceutree | quu dort Edr M?a-d les efforts de SP2 .
les semelles sont tgades | les regehons du 4ol 4t uniformes .

pour 4me dem mftye h ) A-2

<
On procicke a a vmf‘aah‘oo de poingonnement 1*" a
donnee peria relaton a-mfhrc.?u de &.%‘4:1-.
k- d > 144 [N ; I
h

v) 5 4

he phédu‘mcn sionnement :
- T T 1Y
fs= N <G: > A > /Ne_ I503cm
A 5 . = -
= Unfsrend A= /f@om ,,.k),féo__-Zohu’g

P2

d'eute pont -

by dy avy J45180 5700 cu.
'Y AY

solb b = 40am o hp = 6w .
poids des frs au destus de la Jecelle :
Ng - [(A‘-a‘)(D— he) + (A%a") (ke k) )y 1.
hj> 68 +6 news prenons h.,:l.‘:'zau.
S N¢ = 38! kdaN
poces du wamen§ dascmelia - Ng=[ A% h+ Aaafulh)das:

N,& = 2. 46 kdan .

g‘l‘?!mm\'ﬁ A g "GO O h,l‘-'L 25 v . h = 40 h}: Y-.(ﬁll- ;

wllaae: Nethede doa Wlles :  Ax: Ay = Nor (A-&)_ ¢icon
Practic s A I >
foit £T12 (A:i/'gf“uz) dams dﬂ-a-o‘u/h-u ’

Nrorati = Ne+ Nt 4+ Ny =5/,26 kela.nl -» ﬂ-v ‘%'_‘.”,.{‘Qﬂ‘
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gm.'lso[é_g_&: M= 5523 kdad.m.

Ne= 77 404 ko

At > /'\:/,_# A= 196,7cm prendre A=110em -
0z _
h> 2lo-To _32Sem et hy-d 404 /rfm.-as, 76
& ér.s

—> h=50uu ¢ hi~Clau- ef hy=30cm

poids des +erres : Nt = 6T kdany
povds dw masnf : Ns= 7,28 KdosS

NroraL = Ne 4 Ns + Ni =81,43 kdasS = A (71430 _u3 81
(20

0w ?rends Ac 220um £t h=55umn. hi = 6ocm h,= 30cm -

Fercaillage Ax = Ay = N;rh(%'“') <113 em*> > 40TIZ (A= 1,37 el )
a

vert}«'ea#on 4out SP2 e
M=46 598 kded.m

owec G4 PiAdl2sw : Ne= 81380 dan
Te6l4 kdan' -

NTor s N¢+ H{--} M‘: ?5-4.’0 JGN

§, ¢ = Ne £ MV avec V= Ay

‘ s I TI. ,}v

2
E 5
> 6.3 = Ne £ 3M _ 454/0 ¥ 3 x /659800 ¢, = 2,4} daﬂ/c«
A A3 (320)% (220)° Mgy =150 daw/ o’

Uo\.uf‘te. S s -
o 4 ) owee Bg5=4,5x2 = ¥ dond/um® pow SP2

S(4%)=350: _ 224 < Sdens/cnt.
4

LT 110 TIO 1 hy v

ten\

—_—
—
——
e

&
‘JY

b

-~
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semelle wsolee 55 Ne = 11894 daV
M =_ 003 kiak. m  ( nijl;'fwaf)
AL" (65 => a‘f’? 1§94 = A=z 16] em.
A 2

I lﬂ'tndS‘Az 480 cue

4 4
Condition de non, pocnsonnent : hp_d > L4y /N . 399cm

poids des terres au dessus dela semelle: Ng= 5,06 kdaw

hypothise de semelle npide : b »A=S ~ /8070 . zzsm.S T
é =

poids du massif de semelle : Ng= 4,45 ko

effort normal tolal Nitglal « 61,384 kdan

= MN:z63B4 _ 189 da¥ T« 23l
AL (1B0)? Cant G

Ferranilfage i Ax= Ay= 6/384 x (160-70) _ 75, cm*
8x 40x 2800
soit 7TI12 (A=79/crt)

Ne = 49728 daN™

verifications avec les éfforts de 5 P2
M = = /4682 dodl-m

NroraL = 59218 daN~ Bsm WE+2 = 3 dan/omt

6-! 2 = &‘. I-J___i > =~ 270 ot } = (:"’J: L'-—-L ’2120 :5——‘-.-
3
Az A3 0g=107 SaA fem* ¥ 4 omd

70

_—JL

7772, €8
ey

3} A |
0 e
x|

: XD SRR R I A A 5 bélox
W a)I Ia‘z /0{!_ 1. L
62 oG 7772 | €<28am.




168

po un Jbt'nt' ole dilatation : 58

Sm[h”fou.s 2 ,Potea,ux .sapa.rcs
} 2830 $Dem _al .Sagi[.' dune semelle sous 2 Potu.w,x
vue que Uespacemenl est tris pebit et la

Fem
semelle rgide : on momel une repartilbion

N\ t ;
reclan gu L aire.
Pour raison de 5c‘mpbﬁba.l' foly le caleul se

A ®
Jad comme une fon dalion Sous 1 pot eau
.ole Za,rjeu.r : £.010+0,0F = Y utm ; 0.H0nm
A A4 340 N=55ukdeN |, Oy- £daNin
8 0,70
.M _ Ay Do 510 = £,3Fm — on prend A= £,60m » 8= 1 25m
48 A > A-a _ 260-{1-45 = 28 5
) Y houSem, by <S0um  y6#e6 €= t5um
Caleul ole [Z[ﬁyf normal tolal -
f%m& des Lerves : .
[ 260.425 _ 14 19) 100 _1)+ F. 100, ;?7. 1616~ 14,25 kde.

Focdls .a,’l Za. Jenu[/e =
Ne= (260.125. (15.35), 2 400. 70.0) 2,510 5,09kdeN
Nrr . (95 deNjferm® < 0. 2deNbm?

N aMf-’ngN,: 62,74 kdaN
Cd-[wz 0&6 dnna.fu:e.s
L[ Y. (t quu Smeﬂe rigide , or U»tl ise la mbﬂuh Aes buu,u -

q
A, = L;TL@&&) Fdban® (7T12- ;.%..) ,A,-%%Ls,:.m‘@m.ash')

_ Lles .armatures w.]m‘euns de la semelle davenl itre munies .ole crochels

capables d'oquilbre ['effort provenant des bielles . Ces crochels presentent
un ragort e cowrbure su._,fﬁsmf pour satisfuice & la cat&':tm de nan -
ecrasemenl olie beton . ces crochels se Jeronl emee un angle ds 120° au miniaum.
- euniveu du janl | on prenden la precaution de oudn la fw—hesupm

-eure pour eviter [a ﬁ.muufm
N= 32,98 + 36,05+ 4,25 + 509 = FF, 97 quN

Verification Sous SP2 .
Mp «-9,78. 19505 = 8, 25 tdahim
f5 = 5 deN Am'

T(Ma) < fg o 3L, = 2,75 dhfnt <
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Colewl olela semelle isolee : - 5;

Ny = 54, kdaN. le calewl Sc/u-d, par la method des bielles
semille carree - A %/ ';‘ - 16544cm _, A= 180m.

}L> A_—-_ﬂ_ = 2;,50” h.:laﬁau ’ kt-.-50f.~ é= 456" ),6¢f6 (‘-",1")

Poidls oles l‘u'ru.s ._( ( ) "

180°. 70 100 , (180~ %0 1616 317 kdeN

Poiols _ole [a.mu/: 3 ) _"2]
[fso (15. e 1000 ;a] 25107 = 386 kdetl.

Npg = 63,FF kdan U- _&l{_ = 1,968daN/cw’ < [T+ L deN fcm?
A

8& CT" 8.45, 2800 Aeus.
ven‘/.rtaﬁaz Sous Spa -
{/\;= 58,72 kden +517+-38=61 75 ch

M, . 11,34 .u.u. (AL)=N, M AN, M 12A_N, 31
) - U(A)- 2. 1A R

g’(%) 2,99 dinfemt << 45.2:3 deN/em
[a.!cu( ol Za chl[e foo[u 53
No = 25,10 kdon. A, / = 112,03cn A= 450~
h)/ A_:_,zaz.,__, h-ss.;,,,. el hyz40em €= 15cm
Poids ols berres . Ny [(#50* fo‘)(fia+i'-.5)].ﬂ:. 0= 3,66kdon
Pords ole lasemelle - N; = [:]50‘ (fSr zs)f f&dn?a?’o] !,5-'0"- S,H k‘”

Ny« 3143260 Nooo 4500 < T 2deN/int

ver: feahon sous spe. A

Np= 3258 + 3u5+ 278 = 38,8 .

M= S8 kdrim T (Ho)o B 3 - 2,508 deN ot < (6= Sdenlen®
A

Ay:AY ‘%Cg_-‘_ﬂ'l_‘ 3,196“‘ —_— 5T‘{0"§,3.5d .dm Ch"“l Sens.

Van‘]ﬂ'c. aiu Par‘mzwz.

by 144 )N~ 5408 cm  venfi
i
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Caleul odelo semelle excentres : 5,:— Sr;

Clte semelle excentree sera lied o une semell e Centred par une poultre

ole redress mmt‘(,)baafu r{q/ak)

Vile [fm arl‘m des vls sous spZ le C‘d,LCLL[ se a avec Spd
of une /:fwjﬁ'mfr'm .?25: spl. ]Cy

- j28%0 6,00m , 5586
#0170
1T
@®
< x 61 551" ’,’H
‘29, 30 & 5586
4% 6,35- %4 G

ZMé_:o s £8,30.6,00 = 20. bx(g,ss_x/z 7> 10bx" 1276x + 1698=0

.On 7bmz d b=x on trouve : b=xa 120m
F = 20 {20=28,8 Ldant , Fr§ = 28,30+5586 = By, 16 kden
JMf-0=p Gz 54,66 kden. (§xb"a 130x470)
40,43 kdeNy ( Lt Lhdan
] L1 K 2.40m > Ty = 10,80 kduns
24 kdoNAL ¢
o ? 74 Moay = 6,21 kdeni.rm

) :
- Co‘,gfmje oe lz paufn:: Motas = 621 kdort m My = L.u,_l) - ﬁ’.dz(f_ d@!

< ’_’-__5_:' - 0,465 , k=318 Son prend b lurg.de ln poulre = 20cm
RO+ :

i ’Z_-Z_-«_ =34,27m o0 pend h:40cw by ybom

~Semelles

peur J[aa'b'fer la mise en p[act c b= lyBem — h—t =50  semelle hun'Jl’Jc

les armalores -

Semelle: zxb . A= 288.00°(120-%0) _ {43m* L, 3TI0 duts chegue
8.45 2800 Seas

semelle b’ o Als 55*.665-13’(170—@ = 542emt, F10-545a" chague seas.
49 . 2800

EOER e (Ve
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Routre .

: 5
Arma tures Sup . .- Ay = _6.8410" = 6,52em*_, 3720 -Gutem"
0,85.40. 2800

Arma tures u.(_/ : nzon/uge . 3T10

ﬁaur T= 10,8 kdan
[ l l Ap=306-2,54cm"

[‘: A 3.0y % 2,54. % 40. 1600 =43, 17em {00
L J J T 10,8.10° b
T=t4 kdanw . t= 11855cm _,onprend t< 250m

Foroletions .du BLOCB Rd.c
Cauleul ole la semelle 511, semelle excenlne

_ lareparlition est Jéw./'rbn _dles -a&:[armah'&'l‘[s de la semelle el du terrain,
macs  sil sagil “das semelles lres ngioles el sol coherent
.on f‘“é admellre une loi Lineaire.

Ve la Jasble chargeelsle sol est cohernt .om prevoil la solu tion
alu L‘r)f[ w[z r:aasolj i e P

P= 10 3£JIN
on prend b= 3/2“ —; 52,560! —» b= 55m

=35 ot dela de celte distance la semelle ae participe

pas .a la resistance .
\F_T _ bfa P e P2 _ 1554’2 _ 9005}

o O)e E—T'f?’ -9>/&..P..'5gs.z e i

S.rfj,-‘ e : 220m.
o e hoy doa o 220-55 - 46 B he50em  ly=bom

e.—. fSam
Pojols olea Lerres .- :
Ne = [(95+ %z)(zgo.ss_ss.ss)]. 161675 196 kdew
Poids ole semelle
N, = [435 35.35 , 15.920.55 } . 9.6.40"“= 0,83 kawn
Nyr = 13,2 “kdan , B -4l - 2354 > Uz 2edeN/em"
on jeu't uae culre ileration: . J.af
on prmal ;0. 270m h = 60cm l‘t‘ 65cm.

Ne = [(85+ 39) (270.55-55.35)) 1,6. 167'= 2,338 kden s ¢ s

Ns [f.fs.asss,, 45.2;0.55]. 23,5402 0,97 tden.
Nyr= 1590 kdan P = ?_f!g, = 196 deN/em® < Up= 2N kot
&
el s 'aj'if d1 semelle rigide om ulilise loomebhoole des brelles :
aciers Zujr‘fa dinaur:- A = 7;13-&’- (70-35)_ 999cw* _, £4T10 = 3, 1uem?
.50. 2800

aciers transversauy : A= 139.10° (55'55).= 0 25cw' —» 3T10
8. 50. 2800
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Cliul e losemelle isolec 59 -

A-
~|- 11,56 LJON A>/ .U_.fi:.:. 1203”[ /L) _Q_G; 24,2560! }l=3°0nJ kf:’Sﬂﬂ
3 - ‘ = 45601
Poiols .dles berres : N, = (ﬁg‘_ 5‘5‘?{%2,. M.‘?/. 1600 = 2,64 ko
Poicls ale la semelle < _ Fyy (eo- 4_;5_)+ 11535 35] 15.005 1,58 kdn.
Nr,r - 25,54“.” _‘\Lﬂ_ - ",?F -‘q”/ﬂn‘ ( U‘-r zl’c”/"ﬁl
Al

I - £.30 2800

Semelle rsolee 540
N, = 3,31 kdaN NysNg 5 4 kden Ay /';: =60,46m A= T0cm
£

hs 80w ,hy» 25cm = 15cm

A = Ay = %3 10’(?0_35) = 0,57’ _, 3740 daus cl:.a,q,cte Seis.
8.20 . 2800 IR

CALCUL DU FUT : Les fondations dovent étre ancrées a 4,5 m
4 ’ les semelfes ont pour hauteur fotale mayimalk
t = Soun lassermbloge de platine au masscf doit ébre au dessus

du sol ;on prévoit un poteaw e 8.4 de dim/gm,-p,,, Joxlo <k
ce poleay est soumtis a uneffort normal N etdn 770 €0/,
et L'effort tranchanF Ty eta une hadtedr VA 5&’/&’6! (15-heYm)
= 1)

Soit : 4 m
T Pot 2-C .
M= IG,I?B kdaN -m 'l —
Hc NC = 6!’38 kdanN avec G+ Pe 2§,

T= 6,74 kdan f

MToTaL= M+ Thy
= 416598 +60¢xd= 23,338 (daW.m

c4LCUL en on 056G 0 o M _ -
L en Flexion compps;e, £ %=_ 28, Tcm- "o
on prend d=d’= 3 em. Ca= Mtz P00l Fem
- : 6 ¢

Co> 2‘&_5 : Seckion partiellemen! comprimeé .

% Y [ms R %% _T
R7 7 iy -y

4
Caleul hthwmuf'f'cl{f ; %= MF avec f: e, + "."f- d =z 60,7nm

Avs Ay = 2554.10°(120-35) _ 393am* _, 4T12x £,52em* daus chague sens

1 14 TS i
o A S, S et 3 1!":.7":
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"'l’ 8/,38X0,607w= 49,400 idaA.m

Moment /au c.d-q des amafures

fendyes
5
en F.aumple souo Ueffet de)f . p-= KM yex 4Sex10 .
O bh* 2800 X% x 67

= 0,0842
M=0,0802 _, K= 2765
E= 0,8828
G';= Ga _ 2800 _ 4543 <435 dak/im?
L 27.6%

les accers Ga’ihﬂn'méd ne &mit
ffc momenft Pcu.f' chanr

symiln'gue . A=z A7

04 neCedsasles , ma/s comme
jz(‘dc. $€N5 | npuo a.daplm_r .om?QAdm'/f‘dﬂe

so. b Ay Jasechem d arvnatares fendyes Frouvees pacle corle]
de flexion saomple .

el- A . sect. dammaltlurest Jans /o sechon soumise a Nekr
A= A -

2

‘AJ: 49,41/0’.

= 29,83 cm?
2800 x0,6828x 67

=] A-: 23,93-23,0‘ =

N _ 8138x:10° _ 29 06 =0,77cm
Ta 2800
:‘;mn‘u - 0,1€ /v 2 Amun = ‘:’U_!’_é" = 44,73 em
400

onprend A 2 Amin Soll 4T20 A=1256 em*

4720 sur chqque C(;tlt- e,L—Pau‘r- cha 74{!
ALens

i




&

74

Loncrinis
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CALCUL DE JOINTS
( dilatation et rupture)
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CALCUL DE 7TASSEMENT
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